ИНФОРМАЦИЯ
О результатах контрольного мероприятия
«проверка бюджетной отчетности за 2015 год главного распорядителя средств бюджета Клетнянского района – Финансовое управление администрации Клетнянского района» 


Контрольно –счетной палатой Клетнянского района в соответствии с п. 1.3.3. Плана работы КСП по Клетнянскому району проведено контрольное мероприятие 
«проверка бюджетной отчетности за 2015 год главного распорядителя средств бюджета Клетнянского района – Финансовое управление администрации Клетнянского района».

- Бюджетная отчетность за 2015 год  для внешней проверки представлена в полном объеме.
- Кассовое исполнение расходов по главному распорядителю бюджетных средств- финансовому управлению администрации  Клетнянского района  сложилось в сумме 19894,4 тыс. рублей или 93,2 % к уточненному плану .
- Согласно данным баланса (ф. 0503130) и сведений по задолженности ( ф.0503169) кредиторская задолженность на конец отчетного периода отсутствует.
- Дебиторская задолженность на начало отчетного периода составляла  8,23 рублей , на конец отчетного периода она составила  1,11 рубля (задолженность ФСС за пособие по временной нетрудоспособности).
         - Остаток денежных средств на банковских счетах учреждения отсутствует. 
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