Информация
о результатах реализации представлений по проведенной проверке соблюдения законодательства Российской Федерации в финансово-бюджетной сфере при использовании бюджетных средств, направленных на организацию питания в общеобразовательных и дошкольных учреждениях района.

          
п. Клетня                                                                                                                           28 июня 2019г.

   Информация о реализации предложений Контрольно-счетной палаты Клетнянского муниципального района рассмотрена на заседании Коллегии Контрольно-счетной палаты Клетнянского района 22 мая 2019 года. 
  Так же результаты проверки рассматривались на сессии районного Совета народных Депутатов Клетнянского района 22 мая 2019г.
    По результатам экспертно-аналитического мероприятия в администрацию Клетнянского района и в районное Управление образования направлены информационные письма. Директорам школ представления:
1. Для соблюдения требований СанПин  по сбалансированному  и качественному питанию (п.15.6, п.15.7) необходимо пересмотреть родительскую долю в питании детей в сторону увеличения.
2.  Руководителям МБОУ СОШ п. Мирный и МБОУ СОШ д.Болотня пересмотреть размер стоимости питания учащихся из средств родительской доли для установления одинакового питания учащихся, т.к. любое неравенство провоцирует социальную напряженность.
3. При организации закупок продуктов питания неукоснительно соблюдать действующее законодательство в сфере закупок.
4. Рассмотреть возможность восстановления полноценного и более дешевого питания в МБДОУ д/с «Журавлик».
   Управление образования письмом поставила в известность контрольно- счетную палату о том, что принято новое Постановление  администрации Клетнянского района об увеличении родительской доли в питании детей в дошкольных организациях.
     Решение Коллегии Контрольно-счетной палаты Клетнянского района «О результатах контрольного мероприятия  «Проверка соблюдения законодательства Российской Федерации в финансово-бюджетной сфере при использовании бюджетных средств, направленных на организацию питания в общеобразовательных и дошкольных учреждениях района»  снято с контроля. 


Председатель КСП :                                                                                                                   М.Г.Дьячкова
