
Информация по результатам контрольного мероприятия мероприятие «Проверка финансово- хозяйственной деятельности, целевого и эффективного использования бюджетных средств и муниципального имущества МУП «Лутна» за период с 01.03.2018г. по 31.12.2018г. ( в связи с ликвидацией)» ИНН 3215003945

«18» марта 2019г.                                                                                           п.Клетня


Основание для проведения контрольного мероприятия:
Контрольное мероприятие проведено в  соответствии с п. 5 ч. 2 ст. 9, п. 1 ч. 4 ст.9 Федерального закона от 07.02.2011 г. № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органовсубъектов Российской Федерации и муниципальных образований», пунктом 2.1.2 плана работы контрольно- счетной палаты Клетнянского муниципального района на 2019 год, Приказом Контрольно-счетной палаты Клетнянского муниципального  района от 28.01.2019г. № 3.
       
  Проверка проведена в соответствии с Бюджетным Кодексом РФ, Кодексом об административных правонарушениях РФ, Законом  № 223 – ФЗ « О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц»,ФЗ № 44- ФЗ от 05.04.2013г. «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»,Федеральным законом от 06.12.11 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учёте», Федеральным законом от 14.11.2002 № 161-ФЗ «О государственных и муниципальных унитарных предприятиях» и иными нормативными актами Российской Федерации, региона и местного  самоуправления  по предложению депутатов Клетнянского районного совета народных депутатов.
.
Цель контрольного мероприятия: проверка финансово – хозяйственной деятельности, законное, обоснованное, целевое и эффективное использование  бюджетных средств и муниципального имущества МУП «Лутна» в связи с ликвидацией.
Объект контрольного мероприятия: МУП «Лутна» ИНН 3215003945
Проверяемый период: с 01.03.2018г. по 31.12.2018г.
Сроки проведения проверки на объекте проверки: с 28 января по 18 февраля 2019г.


В ходе проверки выявлены следующие нарушения и сделаны следующие выводы и предложения:

           Нарушение 1. В нарушении п.4 ст. 29 ФЗ от 06.12.2011г. "О бухгалтерском учете" и п.20 Решения РСНД № 44-5 от 17.07.2014г. " Об утверждении Положения об управлении муниципальной собственностью МО "Клетнянский муниципальный район", при смене руководителя организации не обеспечена передача документов бухгалтерского учета и активов организации. 
Нарушение 2 : в нарушении п.3 ст.7  ФЗ от 06.12.2011г. № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете»  руководитель МУП «Лутна» не  возложил ведение бухгалтерского учета на главного бухгалтера или иное должностное лицо , не заключил договор об оказании услуг по ведению бухгалтерского учета.

Нарушение 3:  в нарушении п.1 ст.26 федерального закона от 14.11.2002г. № 161-ФЗ «О государственных и муниципальных унитарных предприятий» МУП «Лутна»  аудиторские проверки не проводились. Состояние ведения бухгалтерского учета, представляемой отчетности МУП «Лутна» подтверждает необходимость обязательной аудиторской проверке независимым аудитором.
         Нарушение 4: в нарушение ст.11 федерального закона от 06.12.2011г. «О бухгалтерском учете» в МУП «Лутна» в 2018 году инвентаризация активов и обязательств не проводилась.
         Нарушение 5. В нарушении ст 18,19 федерального закона от 14.11.2002г. № 161-ФЗ, ст.ст. 295,297 ГК РФ и п.14 Постановления № 44-5 от 17.07.2014г. " Об утверждении Положения об управлении муниципальной собственностью МО "Клетнянский муниципальный район" МУП «Лутна» и администрацией Клетнянского района нарушен порядок закрепления и использования муниципального имущества ( 4 единицы) на сумму 364 000 руб.
        Нарушение 6. В нарушение вышеназванных закона и решения при продаже основных средств и иного движимого имущества для закрытия кредиторской задолженности перед бюджетами всех уровней проверяющему не представлено доказательств согласия   собственника в лице администрации Клетнянского района на отчуждение муниципального имущества.
МУП «Лутна» выдано представление об устранении нарушений.
                                   
Итоги контрольного мероприятия рассмотрены на заседании Коллегии Контрольно-счетной палаты Клетнянского района.
Главе администрации Клетнянского района  и директору МУП «Лутна» направлены информационные письма с предложениями по устранению выявленных нарушений и замечаний.  Для полной ликвидации юридического лица следует уплатить текущую задолженность по налогам и сборам по годовым расчетам за 2018 год. 
 
Контрольно-счетной палаты
Клетнянского района                                                                                           М.Г.Дьячкова
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