
Информация
о результатах реализации предложений Контрольно-счетной палаты Клетнянского района по результатам проведенной проверки исполнения законодательства в сфере жилищно- коммунального хозяйства в части имеющейся задолженности МУП «Клетня- Сервис» перед поставщиками энергоресурсов в 2018 году( совместная с Прокуратурой Клетнянского района)
   Итоги контрольного мероприятия  рассмотрены на сессии Совета народных депутатов Клетнянского района 20.02.2019г.   
   Информационные письма направлены Главе Клетнянского района иГлаве администрации, а представление директору МУП «Клетня- Сервис» . 

   Информация о реализации предложений Контрольно-счетной палаты Брянской области рассмотрена  на заседании Коллегии Контрольно-счетной Клетнянского района.  
  По полученной информации директора МУП «Клетня- Сервис» в соответствии с изменениями в законодательстве о  жилищно – коммунальной сфере, МУП «Клетня- Сервис» проведена разъяснительная работа с собственниками жилых помещений многоквартирных домов , собраны и отправлены документы в ГУП «Брянсккоммунэнерго» о переходе населения на прямые договора с ресурсоснабжающими организациями.
На основании п.1 ч.7 ст. 157.2 ЖК РФ дата перехода на прямые договора  01.03.2019 года. Соответственно датой расторжения  Договора теплоснабжения и Договора горячего водоснабжения  между МУП «Клетня- Сервис» и ГУП «Брянсккомоммунэнерго» 28.02.2019 года.
 Продолжена претензионная работа. На всю задолженность выставлены исковые требования.
Контрольное мероприятие «Проверка исполнения законодательства в сфере жилищно- коммунального хозяйства в части имеющейся задолженности МУП «Клетня- Сервис» перед поставщиками энергоресурсов в 2018 году        ( совместная с Прокуратурой Клетнянского района) снято с контроля. 
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Председатель КСП:                                                                       М.Г.Дьячкова
