Информация
о результатах реализации предложений Контрольно-счетной палаты Клетнянского района по результатам проведенной проверки соблюдения законодательства Российской Федерации в финансово-бюджетной сфере при учете и расходовании ГСМ в общеобразовательных школах и МБУ ДО ДЮСШ  ( совместное с администрацией Клетнянского района).



   Итоги контрольного мероприятия  рассмотрены на сессии Совета народных депутатов Клетнянского района 22.05.2019г.   
   Информационные письма направлены Главе Клетнянского района и Начальнику Районного Управления образования. Представления направлены директорам общеобразовательных учреждений Клетнянского района . 

   Информация о реализации предложений Контрольно-счетной палаты Брянской области рассмотрена  на заседании Коллегии Контрольно-счетной Клетнянского района.  
  По полученной информации директорами школ проведена работа по разработке и утверждению планов мероприятий  для более качественного планирования расходов ГСМ,  утверждены  нормы месячного пробега автобусов по маршруту.

  Контрольное мероприятие «Проверка соблюдения законодательства Российской Федерации в финансово-бюджетной сфере при учете и расходовании ГСМ в общеобразовательных школах и МБУ ДО ДЮСШ  ( совместное с администрацией Клетнянского района) снято с контроля. 

31.05.2019г.

Председатель КСП:                                                                       М.Г.Дьячкова













