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I. Раздел «Экономическое развитие».
Показатель 1. Число субъектов малого и среднего предпринимательства на 1 января 2019 года составило всего 447, в т.ч. 51 в форме малых предприятий-юридических лиц и 396 в форме индивидуальных предпринимателей. За 2018 год закрепилась положительная динамика по числу индивидуальных предпринимателей зарегистрировались 92, прекратили деятельность 91; число малых предприятий-юридических лицна уровне предыдущего года:в расчете на 10 тыс. человек населения показатель составил 246, что больше уровня 2017 года на 2 хозсубъекта или на 0,8 процентов.  Планируемые значения на 3-х летний период имеют положительную динамику роста в количестве 2 единиц в расчете на 10 тыс.человек населения или на 0,8 процентов в 2019 и 2020 годах, на 0,4 процента в 2021году.

Показатель 2. Доля среднесписочной численности работников малых и средних предприятий к среднесписочной численности работников всех предприятий и организаций района в 2018 году составила 48,6 процентов. Среднесписочная численность работников малых и средних предприятий, а также наемных лиц у работодателей - индивидуальных предпринимателей в физических показателях составила 1069 человек. В 2018 году субъектами малого бизнеса открыто 132 новых рабочих мест и легализована неформальная занятость по 40 наемным работникам. 
В планируемом периоде значение показателя увеличится до 48,8 процентов в 2019 году, до 48,9 процентов в 2020 году, до 49 процентов в 2021 году. 
Показатель 3. Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя района в 2018 году составил 1704,1руб., больше уровня 2017 года в 5,4 раз. В развитие объектов экономики и социальную инфраструктуру района за январь-декабрь за счет собственных средств направили инвестиции в 2018 году следующие хозяйствующие субъекты: ООО «Брянск-Агро» (13 млн.руб.), ООО «Клетнянский лес» (19 млн.руб.), Клетнянский филиал АО «Брянскавтодор» (6,2 млн.руб.). В планируемом периоде инвестирование собственных средств в основной капитал планируют все вышеперечисленные предприятия.
           Значение показателя объема инвестиций в основной капитал планируется в 2019 году в сумме 961 руб. на 1 жителя, в 2020 году-1005 руб., в 2021 году-1054 руб.
Показатель 4. Одним из источников доходов консолидированного бюджета района является земельный налог. Доля площадей земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом в 2018 году составила 32,4 процентов, увеличилась к уровню 2017 года на 0,3процентов. В отчетном году администрацией района продано в собственность 25 земельных участков общей площадью 60 га. Общая сумма доходов, поступивших от продажи земельных участков составила 1,36 млн.руб.
В планируемом периоде показатель «Доля площадей земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом» увеличится в 2019 году до 32,6 процентов, в 2020 году до 32,8 процентов, в 2021 году до 33 процентов.
Показатель 5. Производством сельскохозяйственной продукции
 в Клетнянском районе в отчетном году занимались 7 СПК,6 КФХ и 2587 личных подсобных хозяйств. В сельскохозяйственных предприятиях работали 147 человек, среднемесячная заработная плата которых составила по итогам 2018 года 23282 рубля, что на 3699 рублей выше предыдущего года. Определенной результативности достигли в отчетном году аграрии района в отрасли растениеводства: намолотили зерновых и зернобобовых культур в весе после доработки 10,2 тыс. тонн, больше уровня 2017 года на 2,2 тыс.тонн. Вырастили и собрали 15 тыс. тонн картофеля, больше уровня 2017 года на 1,6 тыс. тонн. В 2018 году на поддержку сельского хозяйства сельхозпредприятиями получено субсидий из областного бюджета в сумме 1, 9 млн. рублей. 

        Благодаря региональной финансовой поддержке начинающих фермеров (в 2017-2018 годах 3 фермера получили гранты из федерального и областного бюджетов), деятельность в сельском хозяйстве становится привлекательной, в районе ежегодно увеличивается число субъектов малых форм хозяйствования: в отчетном году зарегистрировались 3 КФХ, а производственную деятельность уже осуществляют 6, занимаются производством зерновых, картофеля, овощей, обрабатывают почти тысячу гектаров земель.

За отчетный период коллективными сельхозпредприятиями района, ведущими хозяйственную деятельность, получена выручка от реализации 136540 тыс. рублей, меньше уровня 2017 года на 33141 тыс.рублей. В 2018 году прекратили производственную деятельность и ликвидированы МУП «Клетня-Агро», ООО «Лутна». Предприятия ООО «Прогресс» и ООО «Лутна-Сервис» прекратили деятельность в отрасли животноводства. Прибыль от экономической деятельности получена предприятиями ООО «Ятвиж» (76 тыс.руб.),СПК «Синицкое» (150 тыс.руб.),ООО «Прогресс» (35 тыс.руб.),ООО «Лутна-Сервис»(1037 тыс.руб.). Убыток сложился в сумме 18100 тыс.руб. по предприятиям ООО «Брянск-Агро», ООО «Брянский сад», СПК «Родина».

Показатель 6. В Клетнянском районе протяженность дорог местного значения составляет 265,55 км, из них 30,3 км асфальтобетонные, 17,9 км щебеночные, 212,3км грунтовые. Для улучшения состояния дорог района и обеспечения безопасности дорожного движения в 2018 году принимались меры по капитальному и текущему ремонту дорог. На дорожное хозяйство района в 2018 году направлено средств в сумме 17,4  млн.руб., в том числе из областного бюджета 7,3 млн.руб. и 10,1 млн.руб. из местных бюджетов. Так, с помощью финансирования регионального бюджета капитальный ремонт асфальтового покрытия проведен в п.Клетня по ул.Степана Разина, части ул.Мира, части ул.Кирова. На межпоселенческих дорогах  от Харитоновки до Мирного, от Клетни до Алексеевки, а также на участке трассы Брянск-Смоленск-Клетня, площадь отремонтированных дорог составила 41 тысяча кв.м., на которые направлено 33,3 млн.руб. средств областного бюджета. Ремонт дорог в щебеночном покрытии проведен по ул.Вокзальной и пер.Красина в п.Клетня за счет средств областного бюджета в сумме 2,1 млн.руб. (протяженность 830 м). За счет средств дорожного фонда преображаются дороги и в сельских поселениях района, в 2018 году отремонтировано 7 км дорог и затрачено на них 5 млн.руб. 

         В 2018 году проведен капитальный ремонт автомобильных дорог в п. Клетня с укладкой асфальтобетонного покрытия протяженностью 1 км 576 м, стоимостью 8679 тыс. руб. (пер. 8 Марта ,ул. Ленина ,ул. Луначарского , ул. Володарского).В отчетном  году выполнен ремонт дорог сельских поселений на сумму 5 800 тыс.руб. протяженностью 5 км 514 м, ямочный  449 м.кв.

          В 2019 году при финансовой поддержке регионального бюджета планируется капитальный ремонт дороги в п.Клетня по ул.Орджоникидзе с устройством тротуаров (выделено из областного бюджета 8 млн.рублей), а также по дорожному фонду продолжение ремонтов дорог в п.Клетня и сельских населенных пунктах и частично дорога областного значения Мглин-Харитоновка (выделено из областного бюджета 13,8 млн.рублей).
 Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения за 2018 год составила 84,2 процентов. Благодаря финансированию из областного дорожного фонда значение показателя планируется к снижению в плановом периоде в размере 1,7 процентов в 2019 году, на 1,4процентов в 2020 году и 2021 году.
Показатель 7. Транспортное обслуживание населения Клетнянского района в 2018 году осуществляло предприятие ООО «Клетня-пассажирские перевозки», а также 6 индивидуальных предпринимателей. Для перевозок населения района утверждено 12 муниципальных маршрутов, которыми охвачены сельские населенные пункты.

За отчетный год предприятием перевезено 29,2 тысячи пассажиров. Доходы от пассажирских перевозок по муниципальным маршрутам составили 1,441 млн. руб. В 2018 году из местного бюджета предприятию предоставлена финансовая помощь в виде субсидии на компенсацию части потерь в доходах в сумме 1,9 млн.руб., из областного бюджета 632 тыс.руб. на возмещение льготных проездных билетов. 

Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного сообщения с административным центром района в общей численности населения в 2018году составила 0,7 процентов, на уровне 2017 года. В перспективе 2019-2021 годов прогнозируется доля численности населения на уровне 0,7 процентов по причине естественной убыли населения.
Показатель 8. В 2018 году размер среднемесячной номинальной начисленной зарплаты работников крупных и средних предприятий района составил 21604,9 руб., темп роста 113,7 процентов к уровню 2017 года. Среднемесячная номинальная зарплата работников дошкольных муниципальных учреждений составила 16505,7 руб., больше уровня 2017 года на 13,3процентов. Среднемесячная номинальная зарплата работников  муниципальных общеобразовательных учреждений составила 20811,4руб., больше уровня 2017 года на 7процентов. Среднемесячная номинальная зарплата учителей муниципальных общеобразовательных учреждений составила 21499,83руб., больше уровня 2017 года на 6,5 процентов. Среднемесячная номинальная зарплата работников учреждений культуры и искусства составила 21022руб., больше уровня 2017 года на 20,2процентов.  Среднемесячная номинальная зарплата работников учреждений физической культуры составила 16711,1руб., больше уровня 2017 года на 22,8процентов. 
В планируемом периоде размер среднемесячной номинальной начисленной зарплаты работников крупных и средних предприятий района в 2019 году увеличится на 4,3 процентов и составит 22534 рублей, в 2020-2021 годах увеличится –на 3,8-4 процента и составит соответственно 23390 и 24326рублей.
Размер среднемесячной номинальной начисленной зарплаты работникам бюджетной сферы увеличится на 4,3-3,8-4,0 процентов в 2019-2021 годах соответственно.
II. Дошкольное образование 
Показатель 9. Доля детей в возрасте 1-6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях в общей численности детей в возрасте 1-6 лет в 2018 году составила 35,3 процентов.В целях реализации прав граждан на получение образования в учебном году работает 3 муниципальных дошкольных учреждения, 2 дошкольные группы на базе средних школ поселка Мирный и села Лутна.  Таким образом, услуга по присмотру и уходу за детьми дошкольного возраста предоставляется 567 детям, в т.ч. от 1,5 до 3-х лет 120 детям (21 %), от 3-х до 7 лет 447 (79 %). 

В плановом периоде показатель увеличится до 37 процентов.
Показатель 10. Доля детей в возрасте 1-6 лет, состоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1-6 лет за 2018 год составила 2,4 процентов, уменьшилась к уровню 2017 года на 1,2 процентных пунктов. На 1 января 2019 года очередь в детские сады детей в возрасте 1-6 лет составила 38 детей, меньше предыдущего года на 19 детей.
В плановом периоде ожидается снижение доля очереди в размере до 2 процентов. 
Показатель11. Капитального ремонта здания детских садов не требуют.
III.Общее и дополнительное образование
Показатель 12. В 2018 году 100 процентов выпускников сдали единый государственный экзамен по русскому языку и математике. В плановом периоде прогнозируется сохранение стопроцентного показателя.
 Показатель 13. В отчетном все выпускники получили аттестат о среднем (полном образовании). В плановом периоде прогнозируется сохранение стопроцентного показателя.
Показатель 14. Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных учреждений за 2018 год составила 85,6 процентов и сохранится в плановом периоде 2019-2021 годов.
Показатель 15. В Клетнянском районе муниципальных 
общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта нет:
 Показатель 16. Показатель доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях за 2018 год составил 83,9 процентов, в плановом периоде прогнозируется сохранение показателя. 
Показатель 17. В Клетнянском районе по состоянию на 1 января 2019 года все обучающиеся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, занимаются в первую смену. 

  В плановом периоде показатель планируется в нулевом значении.
Показатель 18. Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях за 2018 год составили 48,7 тыс.руб., больше уровня 2017 года на 3,6 процентов.

Расходы в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях в 2019-2021 годах увеличатся на 1 процент и составят 49,2 тыс.руб.
Показатель 19. В районе функционируют 2 учреждения дополнительного образования, в которых обучаются 610 детей, в том числе в МБУ ДО ДШИ-383, МБУ ДО ДЮСШ – 227.
Доля детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой собственности, в общей численности детей данной возрастной группы, в районе за 2018 год составила 38,5 процентов, увеличилась на 0,5 процентных пункта к уровню 2017 года. В планируемом периоде ожидается увеличение показателя до 40 процентов.
IV. Культура
Показатель 20. В Клетнянском районе общее число культурно-досуговых учреждений сохраняется в количестве 22, из них центр культуры и досуга в поселке и 21 клуб в сельских населенных пунктах. Общая численность работников составила 46 человек, из которых 27 работают на селе. 

В рамках проекта «Культура малой родины» в 2018 году проведен капитальный ремонт Лутенского сельского дома культуры, в котором местным жителям появилась возможность проводить свой досуг в комфортных условиях. На ремонт потрачено средств 1,6 млн.руб. из областного бюджета и 617 тыс.руб. из районного бюджета. В 2019 году планируется участие в партийном проекте по обеспечению ремонта Акуличского сельского дома культуры.

Достижением деятельности отрасли «культура» в 2018 году является присвоение Харитоновскому сельскому клубу звания «Лучшее муниципальное учреждение культуры, находящееся в сельской местности». Выделенный Грант из областного бюджета в сумме 100 тыс.руб. был направлен на укрепление материально-технической базы - на приобретение комплектов сценических костюмов. Также в порядке реализации областных мероприятий по развитию культуры, культурного наследия, туризма, обеспечению устойчивого развития социально-культурных составляющих качества жизни Центру народной культуры и досуга п.Клетня и Семеричскому сельскому клубу предоставлена субсидия из областного бюджета в сумме 210 тыс.руб. на приобретение акустического и музыкального оборудования.

       Профессиональными результатами работников культуры 2018 года являются достижения Народного хора -   на «Всероссийском хоровом фестивале» удостоен диплома - Лауреат III степени, в межрайонном фестивале народной песни «Русская душа» - Диплом, дипломы лауреатов I и II степени.

Вокальный ансамбль «Класс» в  2018 году за конкурс вокального исполнения «Дороги успеха» удостоен  трех Дипломов Лауреата III степени, двух Диплом Лауреата I степени, за  Областной фестиваль искусств и народного творчества «Рождественские встречи» (Диплом Лауреата), за Региональный конкурс детской песни «Орлята учатся летать» (Диплом), Фестиваль солдатской песни «Солдаты России»  - Диплом Лауреата II степени, двух Дипломов  Лауреата III степени, зональный смотр самодеятельного художественного смотра «Я вхожу в мир искусств» двух Дипломов.

Фольклорный коллектив «Лутёнка» за участие в 2018 году в Международном фольклорном фестивале «Деснянский хоровод» удостоен Диплома лауреата. За областной пасхальный фестиваль искусств и народного творчества «Светлая Седмица» - Дипломом лауреата, межрайонный фестиваль народной песни «Русская душа» - Диплом и Благодарственные письма от организаторов. 
   Деятельность Муниципального бюджетного учреждения культуры «Межпоселенческая центральная библиотека» Клетнянского района Брянской области в 2018г. осуществлялась, исходя из приоритетов, стоящих перед культурой района, определялась Департаментом культуры Брянской области, областной библиотекой им. Тютчева. Основное внимание было уделено работе библиотек в Год Волонтёра, организация и проведение ряда значимых районных мероприятий.  Услугами библиотек в отчетном году воспользовались 7016 (+25 к 2017г.)    человек, что составляет 38,3 % от общего числа жителей района.

   Библиотечные фонды и количество поступлений по сравнению с предыдущим годом увеличилось, а количество выбытий уменьшилось. В 2018 г. поступило всего 3469 экз., из них по реализуемым направлениям районной программы «Мероприятия по модернизации и эффективному развития библиотечного дела в Клетнянском районе» приобретено 1264 экз. на сумму 200 тыс.рублей.
Уровень обеспеченности клубными учреждениями составил 100 процентов и в планируемом периоде сохранится.  

Уровень обеспеченности библиотеками составил 100 процентов и в планируемом периоде сохранится. 
 Показатель 21. Показатель аварийности состояния учреждений культуры имеет нулевое значение.
Показатель 22. На территории Клетнянского района расположен в общей сложности  71 памятник истории и культуры, в том числе 28 памятников археологии, 2 памятника архитектуры, 41 памятник истории и монументального искусства, из них 3 объекта культурного наследия имеют статус объектов федерального значения, 10 памятников истории и культуры являются вновь выявленным. Доля объектов культурного наследия, находящиеся в муниципальной собственности и требующих консервации или реставрации, в общем количестве объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности, в отчетном году составила 12 процентов, значение показателя сохранится в плановом периоде. 

        В отчетном году сохранилась и ежегодная традиция по ремонту памятников воинской славы, из местного бюджета на ремонт памятников направлено 1,5 млн.рублей, отремонтировано 14 памятников. 

V.Физическая культура и спорт
Показатель 23. В Клетнянском районе большое внимание уделяется развитию физической культуры и спорта. Основная работа в этом направлении проводится с детьми и молодежью путем вовлечения их занятием физкультурой и спортом. С начала 2018 года в Клетнянском районе  было  проведено  30   спортивных мероприятий, направленных на укрепление здоровья молодого поколения,  в которых  участвовало более 1000 человек. В 2018 году систематически занимались физической культурой и спортом 4144 человек, по сравнению с 2017 годом произошло увеличение количества занимающихся физической культурой и спортом на 1114 человек.

 В 2018 году поэтапно проводилась работа по внедрению Всеросийского Физкультурно-спортивного комплекса ГТО. На базе МБОУ СОШ №2 п. Клетня создан центр тестирования ГТО для сдачи нормативов среди различных категорий населения. В календарном плане физкультурно-массовых и спортивных мероприятий на 2018 год были проведены мероприятия по внедрению и реализации комплекса ГТО : зимний фестиваль по ГТО и летний фестиваль по ГТО, а также осенняя декада ГТО в которых принимали участие 76 детей со всех школ района, из них на золотой значок сдали 33 школьника. Наряду со школьниками нормы ГТО сдавали учителя школ и работники различных сфер трудовой деятельности в количестве 16 человек, среди которых 11 сдали нормы ГТО на золотой значок.

 Огромное внимание было направлено на обеспечение условий занятия спортом детей в районе в комфортных условиях. По партийному проекту «Единой России» «Детский спорт» отремонтирован и капитально преобразился спортивный зал в Акуличской средней школе. На эти цели израсходовано 2 млн. руб., в том числе из федерального бюджета 1,8 млн.руб.  За счет средств местного бюджета в сумме 2,7 млн.руб. капитально отремонтировано здание районной детско-юношеской спортивной школы, а для доставки детей к месту соревнований приобретен новый автобус (за счет средств местного бюджета 1,7 млн.руб.).      

         Положительная оценка качества работы районной детско-юношеской спортивной школы подтверждена итогами областного смотра-конкурса среди детско-юношеских спортивных школ области: за 2018 год нашей школе присуждено 3 место. За 2018 в ДЮСШ из числа занимающихся  было подготовлено: - 1 КМС,  108 учащихся  массовых разрядов.

 В 2019 году планируется участие в проекте по ремонту спортивного зала в Мирнинской средней школе.  
Доля населения, систематически занимающегося физкультурой и спортом, за 2018 год составила 22,8 процентов, больше уровня 2017 года на 1,2 процентных пунктов. В планируемом периоде ожидается увеличение показателя в 2019 году до 23 процентов, к 2020 году до 23,5 процентов, в 2021 году- до 24 процентов. 

Показатель 23.1.Доля обучающихся, систематически занимающегося физкультурой и спортом в общей численности обучающихся за 2018 год составила 14,2 процентов. В планируемом периоде ожидается увеличение в 2019 году до 14,3процентов, к 2021 году до 15 процентов. В показателе учтены обучающиеся в детской спортивной школе п.Клетня. В 2018 году количество обучающихся в ДЮСШ составило 227 детей, меньше уровня 2017 года на 2.
VI. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем
Показатель 24. Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя в 2018году составила 28,0 кв.м., больше уровня 2076 года на 0,5 кв.м. К 2021 году показатель планируется в размере 30,1 кв.м.
В расчете на одного жителя показатель ввода жилья планируется положительная динамика: в 2018 году 0,0414 кв.м., в 2019 году 0,0547 кв.м., в 2021 году 0,0552 кв.м.

В 2018 году введен в эксплуатацию 18-квартирный жилой дом общей площадью 929 кв.м., населением района введен жилой фонд общей площадью 753 кв.м. В 2019 году планируется построить и ввести в эксплуатацию три восьмиквартирный дома блочной застройки общей площадью 984 кв.м. 
 Показатель 25. Площадь шести земельных участков, предоставленных для строительства в отчетном году составила 2,181 га1,87га, больше уровня 2017 года на 0,311 га или, в т.ч. 100% под индивидуальное жилищное строительство. Показатель в расчете на 10 тыс. человек населения составил 1,20 га, в т.ч. все по жилищному строительству. 
Для реализации Закона Брянской области «О бесплатном предоставлении многодетным семьям в собственность земельных участков в Брянской области» заявления в районе приняты от 138 многодетных семей (всего в районе 164 многодетные семьи), выделены земельные участки 68 семьям, сформирован новый перечень в количестве 90 земельных участков для предоставления многодетным семьям, что позволит полностью удовлетворить потребность и создаст резервный фонд.

В планируемом периоде ожидается увеличение показателя до 1,25 га в 2019 году и 1,31 га в 2021 году.
Показатель 26.  Показатель «Площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию: объектов жилищного строительства - в течение трех лет, иных объектов капитального строительства – в течение пяти лет» имеет фактическое и планируемое нулевое значение.
VII.Жилищно-коммунальное хозяйство

Показатель 27. Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами в 2018 году составила 100 процентов. В 2019-2021 годах прогнозируется сохранение  показателя в размере 100 процентов.
 Показатель28.Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-,электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие муниципального района в уставном капитале составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории муниципального района за 2018 год составила 0 процентов и сохранится в планируемом периоде. 
Показатель 29. Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет, является динамично растущим показателем, в отчетном году составил 65 процентов, в планируемом периоде ожидается увеличение показателя в 2019 году до 71,8 процентов, к 2021 году до 78,3 процентов. Замедление темпов проведения государственного кадастрового учета земельных участков под многоквартирными домами объясняется необеспеченностью финансовыми средствами бюджетов поселений. 
Показатель 30. Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях составила 10,4процентов, больше уровня 2017 года в 2,4 раз. В 2018 году на учете состояли 172 семьи в составе 422 человека на получение жилья. Улучшили жилищные условия 44 гражданина района, в том числе 16 детей-сирот,27 граждан из 5 молодых семей, 1 вдова ветерана ВОВ. В планируемом периоде планируется увеличение доли ежегодно в 2019 году до 10,5 процентов, до 10,6 процентов в 2020 году, до 10,8 процентов в 2021году. 
VIII.Организация муниципального управления
Показатель 31. Индикатором деятельности отраслей экономики является пополнение доходов бюджета.  В целях обеспечения экономической, социальной и финансовой стабильности в районе проводилась взвешенная бюджетная политика, направленная на реализацию мер по сохранению и увеличению налогового потенциала; обеспечение сбалансированности бюджетной системы Клетнянского района с целью безусловного исполнения действующих расходных обязательств; повышение доступности и качества муниципальных услуг.

Консолидированный
 бюджет Клетнянского района за 2018 год исполнен по доходам в сумме 313 млн. рублей, что выше уровня предшествующего года на 17,7 млн. рублей (темп роста 106%), в том числе доходы районного бюджета – 269 млн. рублей.

Удельный вес собственных доходов (налоговые и неналоговые доходы) в общем объеме доходов бюджета района за 2018 год составляет 30 % или 93 млн. рублей, в том числе доходы района – 60 млн. рублей, доходы бюджетов поселений – 33 млн. рублей.

Основными доходными источниками являются: налог на доходы физических лиц, его доля в собственных доходах составляет 50,5 процента (47,0 млн. руб.), акцизы на нефтепродукты – 11,1 процента (10,4 млн. руб.), налоги на совокупный доход – 5,4 процента (5,0 млн. руб.), налоги на имущество – 22,0 процента (20,4 млн. руб., в том числе земельный налог 15,2 млн. рублей, налог на имущество физических лиц 5,2 млн. рублей).

Наиболее крупными плательщиками налога на доходы физических лиц являются: ГБУЗ «Клетнянская центральная районная больница» (6,4 млн. руб.); из промышленных предприятий Клетнянский ДРСУ (2,8 млн. руб.), ОАО «Клетнянский Хлебозавод» (1,9 млн. руб.), ООО «Клетнянский лес» (1,2 млн. руб.), ГКУ «Клетнянское Лесничество» (1,3 млн. руб.); из предприятий ЖКХ МУП «Клетня-Сервис» (1,5 млн. руб.); сельхозпредприятия: ООО «Брянск - Агро» (3,5 млн. руб.), СПК «Родина» (0,5 млн. руб.).  

В результате управления муниципальным имуществом в 2018 году получены доходы в сумме 1,4 млн.руб.от продажи в собственность на территории Клетнянского района (в том числе под объектами недвижимости) – 25 земельных участков, общей площадью 60 га. 

Заключено договоров аренды земельных участков (в том числе на новый срок) в 2018 году на территории Клетнянского района Брянской области – 81 договор, общая площадь земельных участков, предоставленных в аренду, составляет 179,1 га, общая сумма доходов, поступивших в виде арендной платы за земельные участки составляет 1,6млн. руб.

Стратегической целью в сфере управления общественными финансами является сохранение достигнутого устойчивого баланса консолидированного бюджета района, дальнейшая работа по укреплению доходной базы, а также осуществление контроля за целевым и эффективным использованием средств местного бюджета. С целью получения дополнительных доходов был разработан и реализован план мероприятий по повышению поступлений налоговых и неналоговых доходов, эффективности бюджетных расходов, в рамках которого проведена инвентаризация имущества, работа межведомственной комиссии по сокращению недоимки и мобилизации платежей во все уровни бюджета, по ликвидации неформальной занятости и повышения средней заработной платы в районе. Экономический эффект от проведенных мероприятий составил 5,2 млн. рублей. В целях эффективного исполнения расходной части бюджета на закупку товаров, работ, услуг в результате проведения конкурентных способов (торгов) были заключены муниципальные контракты на 72 млн.рублей, при этом достигнута экономия бюджетных средств в сумме 6,3 млн.рублей, что составило 8% от общей суммы начальной цены контрактов (за 2017 год было 5,4%). 

На протяжении ряда лет в бюджетной сфере района отсутствует просроченная кредиторская задолженность, не привлекаются кредитные ресурсы и соответственно отсутствует муниципальный долг. 

          Консолидированный бюджет по расходам исполнен в сумме 315 млн. рублей, бюджет муниципального района в сумме 280 млн. Бюджет Клетнянского района социально ориентирован, расходы на социальный сектор составляют 72% расходной части консолидированного бюджета или 228 млн.рублей. 

Наибольший удельный вес в общем объеме расходов занимает отрасль «образование» - 54 % (170 млн. руб.), отрасль «культура» занимает – 7 % (22 млн. руб.), «социальная политика» - 11 % (35 млн. руб.), «физическая культура и спорт» 0,3% (1 млн.руб.).

         Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета района (без учета субвенций) за 2018 год составила 14,5процентов, уменьшилась к уровню предыдущего года на 8,1 процентных пунктов. 

В планируемом периоде показатель ожидается доля в размере 14,0 процентов в 2019 году, 15,0 процентов в 2020 году, 14,4 процентов в 2021 году.
Показатели 32-34 за отчетный и плановый период имеют нулевые значения.
Показатель 35. Расходы бюджета района на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования за 2018 год составили 953 руб., больше уровня 2017 года на 4,9 процентов. В плановом периоде ожидается прирост показателя в 2019 году на 51,9 процентов за счет увеличения заработной платы работникам бюджетной сферы на 4,3 процента, а также роста тарифов на коммунальные услуги. В 2019-2021 годах планируется сокращение расходов на 6,3-0,1 процентов. 
Показатель 36. Схема территориального планирования 
муниципального образования «Клетнянский муниципальный район» утверждена решением сессии Клетнянского районного Совета народных депутатов 26.02.2010г.№4-4.

Показатель 38. Демографическая ситуация по итогам 2018 года характеризуется естественной убылью населения в количестве 139 человек. В 2018 году в районе родились 121 детей, меньше 2017 года на 19 детей, умерло 260 человек, меньше на 55 человек. Сохранилась тенденция миграционного оттока в количестве 126 человек: прибыло в район 465 человек, уехали 591 человек.
         По состоянию на 1 января 2019 года численность постоянного населения района составила 18039 человек, меньше уровня прошлого года на 275 человека. 
Среднегодовая численность постоянного населения района в 2018 году составила 18176 человек, меньше уровня 2017 года на 300 человек. В плановом периоде сохранится тенденция к сокращению численности населения на 1процент.
IX.Энергосбережение и повышение энергетической эффективности
Показатель 39. Удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах за 2018 год составила:

Электрическая энергия –712кВт.ч на 1 проживающего, меньше уровня 2017 года на 160 кВт.ч. (на 18,3процентов).

Тепловая энергия – 0,26 Гкал на 1 кв.м. общей площади, на уровне            

2017 года. Установленный норматив потребления тепловой энергии населению соблюдается 0,022 Гкал на 1 кв.м. общей площади в месяц, в год-0,26. 
Горячая вода –16,9 куб.м. на 1 проживающего, больше  уровня 2017 

года на 0,6 куб.м. (на 3,7процентов).
Холодная вода –28куб.м. на 1 проживающего, меньше уровня 2017 

года на 3,8 куб.м.(на 12,0 процентов).
Природный газ –422куб.м.на 1 проживающего, меньше уровня 2017  

года на 141 куб.м.(на 25процентов). 
Общедомовые приборы установлены в 16 многоквартирных домах по тепловой энергии, по электрической энергии 100 процентов, по холодной воде общедомовые приборы отсутствуют. В планируемом периоде потребление энергоресурсов ожидается к уменьшению до 1 процент ежегодно за счет проведения энергосберегающих мероприятий.
Показатель 40. Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями за 2018 год составила:

Электрическая энергия потреблена в расчете на 1 человека населения 33,1 кВт.ч., меньше уровня 2017года на 20,5 кВт.ч ( на 38,2процентов).
Тепловая энергия потреблена в расчете на 1 человека населения 0,123 Гкал, меньше уровня 2017 года на 13,4процента.
Горячая вода потреблена в расчете на 1 человека населения –0,080 куб.м., на уровне 2017 года.  

Холодная вода потреблена в расчете на   1 человека населения 0,36 куб.м. на уровне 2017 года.
Показатель потребления природного газа в расчете на 1 человека населения –30,5 куб.м., меньше уровня 2017 года на 6,8 куб.м. (18,2 процентов).
Из 57 зданий бюджетных учреждений приборы учета в объеме 100 процентов установлены по электрической энергии и природному газу, по тепловой энергии установлены в 9 зданиях учреждений (69 процентов от общего числа учреждений), по холодной воде установлены в 8 зданиях учреждений (31процентов). На отчетную дату 20 бюджетных учреждений провели энергетическое обследование. 
В планируемом периоде потребление  всех энергоресурсов уменьшится на 1 процента ежегодно. В отчетном периоде продолжалась реализация мероприятий долгосрочной целевой программы «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в Клетнянском муниципальном районе Брянской области на 2010-2014 годы и целевые установки на период до 2020 года».
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