Справка 
о социально-экономическом состоянии 
Клетнянского района за первый квартал 2019 года

              В первом квартале 2019 года на территории Клетнянского района осуществляли экономическую деятельность 125 хозяйствующих субъектов в форме образования юридических лиц. Индивидуальную предпринимательскую деятельность осуществляли  394 индивидуальных предпринимателей, к началу года численность уменьшилась на 3 человека. 
          Оборот крупных и средних организаций по всем видам экономической деятельности за отчетный период увеличился на 25,7% к аналогичному периоду прошлого года и составил 231,4млн. руб.
         Объем отгруженных товаров собственного производства, выполнено работ и оказано услуг за январь-март 2019 года составил 101,2 млн.руб.  с темпом роста к аналогичному периоду прошлого года 157,8%.  Предприятиями обрабатывающих производств отгружено продукции в сумме 10,4 млн. руб., больше аналогичного периода прошлого года на 1 %. Основным предприятием района ОАО «Клетнянский хлебозавод» отгружено продукции в действующих ценах в сумме 14 млн.руб., прирост его составил 5,3%. Предприятием произведено 247 тонна хлебобулочных изделий, меньше аналогичного уровня прошлого года на 6 тонн (на 3,5%). Предприятие ООО «Брянск-Агро» отгрузило продукции собственного производства в сумме 36,3 млн.руб., тем роста к аналогичному периоду прошлого года составил 168,1%.
       На 1 апреля 2019 года в хозяйствах всех категорий содержится 6084 голов крупного рогатого скота, меньше уровня аналогичного периода прошлого года на 2%, доля сельхозорганизаций в общей численности КРС 92%. КРС содержатся в сельхозорганизациях района в количестве 568 голов, в том числе в СПК «Синицкое» 123 головы, СПК «Родина» -303 головы, ООО «Ятвиж»-101голова, у ИП ГКФХ Дегтярева 15, ИПГКФХ Постниковой 13, ИПГКФХ Чушева13. Поголовье коров в районе на отчетную дату 4168 голов, больше уровня прошлого года на 6%, доля сельхозорганизаций в общей численности 92%. В сельхозорганизациях района поголовье коров насчитывает 260 голов, в том числе в СПК «Синицкое» 57 голов, СПК «Родина»-147 голов, ООО «Ятвиж»-52головы, у ИП ГКФХ Дегтярева 2, ИПГКФХ Постниковой 2.
В личных подсобных хозяйствах содержится 440 голов КРС, в том числе коров-421. 
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        По предприятиям розничной торговли по всем видам экономической деятельности оборот составил 140,7 млн.руб. с темпом роста 114,5%, индекс физического объема 108,4%. Платных услуг в первом квартале текущего года оказано в сумме 12,8 млн.руб. с темпом роста к соответствующему периоду прошлого года 101,6%. 
        Сальдированный финансовый результат в отчетном периоде составил прибыль в сумме 5,3 млн.руб. Доля прибыльных организаций в первом квартале 2019 года составила 33,3%, прибыль получили ООО «Брянск-Агро» сумма прибыли 15,3 млн.руб., ООО «Клетнянский лес»-4,7 млн.руб. 
 Среднемесячная заработная плата одного работника крупных организаций по району за январь-март 2019 года составила 21230,2 рублей, темп роста к соответствующему периоду прошлого года 108,1%. 
       В отчетном периоде в основной капитал направлено инвестиций в сумме 7,7 млн.руб., в том числе за счет собственных средств предприятий 6,3 млн.руб., бюджетные средства 1,4 млн.руб. Вся сумма инвестиций направлена в приобретение оборудования, машин, инвентаря.     
        На 1 апреля 2019 года численность зарегистрированных безработных составила 193 человека, с начала года увеличилась на 31 человека. Вакансий рабочих мест на отчетную дату 173.
        За январь-февраль 2019 года родилось 19 детей, меньше аналогичного периода прошлого года на 5 детей, умерло 41 человека, больше на 1 человека, на 1 марта 2019 года естественная убыль населения составила 22 человека, больше на 6 человек к уровню первого квартала 2018 года.
 Коэффициент рождаемости на 1000 человек составил 6,5, коэффициент смертности-14,1, естественная убыль 7,6 человек на 1000 населения.
Положительная статистика сложилась в отчетном периоде по приросту и сохранению семей: заключено браков 9, больше на 5 аналогичного периода прошлого года, разводов 3,меньше на 6.
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