Справка 
о социально-экономическом состоянии 
Клетнянского района за первое полугодие 2019 года

          В первом полугодии 2019 года на территории Клетнянского района осуществляли экономическую деятельность 120 хозяйствующих субъектов в форме образования юридических лиц, из них доля коммерческих предприятий, организаций составила 41% в общей численности юридических лиц. В статусе субъектов малого предпринимательства деятельность осуществляли 47 предприятий - юридических лиц, индивидуальную предпринимательскую деятельность осуществляли 386 индивидуальных предпринимателей, к началу текущего года их число уменьшилось на 11 человек.
           Оборот крупных и средних организаций по всем видам экономической деятельности за отчетный период увеличился в действующих ценах на 16,7% к аналогичному периоду прошлого года и составил 452,4млн. руб.
           За январь-июнь 2019 года крупными и средними предприятиями и организациями района произведено и отгружено продукции собственного производства в сумме 177,7 млн. руб., темп роста к аналогичному уровню прошлого года составил 27,7%. Предприятиями обрабатывающих производств отгружено продукции в сумме 25,6 млн. руб., больше уровня прошлого года на 9,8%. 
       Оборот розничной торговли крупных и средних предприятий составил в отчетном периоде 305 млн.руб., больше прошлогоднего аналогичного периода в действующих ценах на 13,8%, а с учетом инфляции на 8 %. Крупными и средними предприятиями и организациями оказано платных услуг в объеме 25,4 млн.руб., меньше прошлогоднего уровня на 4,6%.
         Инвестиции
       В отчетном периоде текущего года направлено инвестиций в основной капитал экономики района в сумме 7,7 млн.руб., больше в 1,7 раз аналогичного периода прошлого года. По источникам финансирования за счет собственных средств организаций направлено 0,7 млн.руб., бюджетные средства составили  7 млн.руб. 
      В перечне мероприятий-капитальный ремонт кровель второй поселковой школы, Лутенской школы, спортивный зал Мирнинской школы.
Также в рамках Федеральной программы «Культура малой родины» реализован проект «Ремонт крыши Акуличского дома культуры», на который выделено из федерального и областного бюджетов 1млн.500 тыс.руб.
В отчетном периоде реализуется федеральный проект «Комфортная городская среда», завершаются работы проекта по формированию современной городской среды «Благоустройство парка культуры и отдыха п.Клетня». На финансирование проекта выделено 4 млн.руб., в том числе из федерального и областного бюджетов-3 млн.600 тыс. руб., из местного-382 тыс.руб.
В текущем году в конкурсе по   программе инициативного бюджетирования  приняли участие Клетнянское городское поселение  с проектом по благоустройству площади у памятника воинам 3-й и 50-й армий,  ТОС д. Алень Мужиновского сельского поселения с проектов по благоустройству сквера возле памятника погибшим воинам-землякам. На выполнение проектов привлечено из областного бюджета 3 млн.руб. 
Для укрепления материально-технической базы МУП «Клетня-Сервис» за счет средств Клетнянского городского бюджета в сумме 955,5 тыс.руб. приобретен мини -трактор МТЗ-320. 
В отчетном периоде на решение проблем с обеспечением питьевой водой из бюджета Клетнянского городского бюджета направлено 3,7 млн.руб. на капитальный ремонт водопроводных сетей протяженностью 4,8 км по улицам п.Клетня.
 В 2019 году при финансовой поддержке регионального бюджета проведен капитальный ремонт дороги в п. Клетня по ул. Орджоникидзе протяженностью 1,8 км, сумма направленных средств 8,5 млн. руб., а за счет местного бюджета в сумме 2 млн.руб. будет построена пешеходная дорожка, заключен и исполняется муниципальный контракт. 
 Сельское хозяйство
          По состоянию на 1 июля 2019 года в хозяйствах всех категорий численность КРС составила 7560 голов, больше аналогичного уровня 2018 года на 561 голову (на 8%); поголовье коров 4298, больше на 219 голов. Увеличение поголовья обеспечила компания ООО «Брянская мясная компания». В сельхозпредприятиях района в производстве содержится 544 головы КРС, меньше уровня прошлого года на 190 голов. 
        В хозяйствах всех категорий произведено 1636тонн молока, меньше аналогичного уровня 2018г.на 160тонн. (меньше на 9%), произведено 317 тонн мяса, меньше на 142 тонн (меньше на 31 %). 
        Сельхозорганизациями района произведено 579 тонн молока, меньше аналогичного уровня 2018 года на 54 тонну, мяса 0,4 тонн, меньше на 89 тонн.  В отчетном периоде получено 347 голов телят, меньше аналогичного периода прошлого года на 98голов. Удой на одну фуражную корову в первом полугодии текущего года увеличился на 247 кг и составил 1728 кг.
        Сельхозпредприятиями района получена выручка от реализации продукции в сумме 58 млн.руб. Финансовая поддержка из областного бюджета сельскохозяйственных предприятий в первом полугодии 2019 года составила 883,5 тыс.руб.
        Занятость населения 
         Среднесписочная численность работников крупных и средних предприятий района на 1 июля текущего года составила 1519 человек, больше аналогичного периода на 1,7%. Среднемесячная зарплата по крупным и средним предприятиям сложилась в первом квартале текущего года в сумме 22582,2 руб., темп роста к аналогичному периоду прошлого года составил 108,2%. 
        По состоянию на 1 июля текущего года зарегистрировано 187официально безработных граждан, уровень безработицы 2,1%, вакансий организаций, предприятий -171, напряженность на рынке труда 1,2 безработных на одну вакансию.
        Демография
[bookmark: _GoBack]За январь-июнь текущего года в районе родились 65детей, больше аналогичного периода прошлого года на 3 ребенка. В поселке Клетня родилось 53 ребенка, в сельских поселениях 17. Умерли 139 человек, больше аналогичного периода прошлого года на 6 человек, на 1 июля 2019 года естественная убыль населения составила 74, больше на 3 человека к уровню 1 июля 2018 года. В отчетном периоде заключено 42 брака, 24 развода.
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