С 1 октября инжиниринговый центр ГАУ «Брянский областной бизнес-инкубатор» в рамках нацпроекта будет оказывать поддержку малому и среднему бизнесу
С 1 октября инжиниринговый центр ГАУ «Брянский областной бизнес-инкубатор» начинает оказывать профильную поддержку производственным субъектам малого и среднего предпринимательства Брянской области.
Начало такой работы стало одним из этапов реализации в Брянской области национального проекта «Малый и средний ее бизнес и поддержка и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы». В данном проекте помощь будет выражаться в виде дотирования из бюджета до 90% по следующим мероприятиям:
· специальная оценка условий труда;
· экспертиза промышленной безопасности и техническое диагностирование существующего оборудования с оценкой его технологической готовности;
· проведение энергетического, экологического и финансового аудитов;
· разработка технико-экономического обоснования перевооружения производства с реализацией данного обоснования в виде разработки проектной и нормативной документации;
· сертифицирование и декларирование выпускаемой продукции, патентные услуги.
Условия программы:
· предприятия должны быть зарегистрированы в едином реестре субъектов малого и среднего предпринимательства Брянской области,
· получатель услуг не должен иметь просроченной задолженности по уплате налоговых и иных обязательных платежей в бюджетную систему Российской Федерации, а также пеней, санкций и штрафов по ним на последнюю отчетную дату, предшествующую дате подачи заявки на получение услуги, не должен находиться в стадии ликвидации, решение о признании банкротом и открытии конкурсного производства не принято, не должен участвовать в судебных и иных разбирательствах, влекущих приостановление, либо прекращение деятельности юридического лица, не является участником соглашений о разделе продукции и осуществляет деятельность в сфере производства товаров (работ, услуг).
· размер софинансирования со стороны субъекта малого или среднего бизнеса — 10% от стоимости получаемой услуги, остальные 90% датируются из бюджета.
Для получения разъяснений и подачи заявок на услуги, обращаться к заместителю руководителя центра Дмитрию Анатольевичу Суслову: +7 (920) 864-08-77. Адрес центра: 241023, г. Брянск, ул. Бежицкая, 54, каб. 006.
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