
В рамках реализации плана мероприятий по популяризации добровольчества, деятельности социально ориентированных некоммерческих организаций и благотворительности, утвержденного Заместителем Председателя Правительства Российской Федерации Т.А. Голиковой 19 июня 2019 г., №5377п-П44 в части подготовки материалов по оказанию информационной поддержки информационным кампаниям, разработанным добровольческими объединениями и СОНКО по теме участия граждан в деятельности СОНКО, добровольчестве, благотворительности, учреждениями Клетнянского района запланирован рад мероприятий в период с 19 ноября по 4 декабря 2019 года.
  Во всех общеобразовательных организациях района проведут благотворительная акция «Щедрый Вторник»  -  основная цель которых  - дать новый импульс развитию культуры благотворительности и вовлечь как можно больше людей  в добрые дела.  
 В такие дни все участники совершают разнообразные добрые дела – собирают средства в пользу благотворительных организаций, устраивают волонтерской акции, флеш-мобы в сети интернет. 
Ответственные  за проведение акции в ОО совместно с  обучающимися зарегистрировались на официальном  сайте  « Щедрый вторник», где выбрали одно из направлений работы. ( Например : МБОУ СОШ № 2  в разделе  « Благотворительность». У них идет сбор вещей , игрушек, письменных принадлежностей для  воспитанников  Жуковского детского дома.)
Так же в ходе акции в общеобразовательных организациях пройдут  следующие мероприятия:
- оказание посильной  помощи бывшим педагогам  ОО, помощь по хозяйству  и тд.
-сбор игрушек, кухонной утвари, зимней одежды, школьных принадлежностей, постельного белья и т.д. для семей категории « малообеспеченные»;
- поход Волонтерского отряда в Клетнянскую ЦРБ с целью оказания посильной помощи инвалидам и  людям, находящимся на лечении в стационарном отделении.
- сотрудниками  ОО проведут классные часы , семинары, беседы и т.д., пропагандирующие  толерантность в отношении друг к другу.
          В рамках акции "Щедрый вторник" 3 декабря в 11.00, в ЦНКиД п.Клетня  состоится благотворительная программа для инвалидов "Проявим уважение", работники районной библиотеки проведут благотворительную акцию в виде игры-викторины для воспитанников детского сада «Сказка» 29 ноября в 10.00, после проведения всем детям вручат сладкие подарки. 

