ДОКЛАД
председателя Контрольно-счетной палаты Клетнянского муниципального района   на публичных слушаниях по отчету об исполнении бюджета муниципального образования «Клетнянский муниципальный район» за 2018 год
30 мая 2019 года.
 
В соответствии с Бюджетным кодексом РФ в Контрольно-счетную палату своевременно и в полном объеме поступил отчет  об исполнении бюджета муниципального образования «Клетнянский муниципальный район» за 2018 год.
Перечень документов представленных для заключения муниципальным образованием  «Клетнянский муниципальный район»,  соответствует ст. 264.1 Бюджетного кодекса РФ.
Контрольно-счетной палатой Клетнянского муниципального района был проведен анализ данного документа, подготовлено соответствующее заключение, которое было направлено в Клетнянский районный Совет народных депутатов.
Учитывая то, что предыдущие докладчики уже подробно останавливались на результатах отчетного финансового года, – коротко изложу отдельные принципиально важные моменты, связанные с исполнением районного бюджета за 2018 год, в том числе с учетом проводимой КСП контрольной и аналитической работы.
 
Доходная часть.
    
За анализируемый период исполнение бюджета района за 2018 год составило по доходам 273 338,1 тыс. рублей или 100,2 процентов к уточненному прогнозу и 100,3%  к уточненным назначениям ( 272 423,0 тыс. руб.) , по расходам 280 248,9 тыс. рублей или 98,9% к уточненному прогнозу и 99,0 процентов к бюджетным ассигнованиям, утвержденным сводной бюджетной росписью расходов ( 283 027,5 тыс. руб.) и по итогам год. 
    По сравнению с предыдущим отчетным периодом фактическое поступление доходов в районный бюджет увеличилось на 20 023,7 тыс.руб.(107,9%)  Расходы  увеличились  на 42 352,3 тыс. руб.( 117,8% )
Сложился дефицит в размере  6910,8 тыс. рублей.
Поступление налоговых и неналоговых доходов в бюджет сложилось в сумме 59561,7 тыс. руб., что соответствует 105,5% плана.
К числу основных доходных источников бюджета в 2018 году по-прежнему относились: налог на доходы физических лиц, налоги на имущество и акцизы, доля которых в налоговых доходах сохранилась на уровне 96%.
Налоговые поступления в 2018 году исполнены выше плана на от 101,4 до105,9%%.
Налоговые поступления в 2018 году исполнены  выше уровня 2017 года, в т.ч НДФЛ – на 108,4%, акцизы на 107,4%, налог, взимаемый в связи с применением патентной системы налогообложения – 108,2%,ЕСХН – на 153,3, государственная пошлина – на 134,9%, исключение в отчетном году составил единый налог на вмененный доход для отдельных видов деятельности. Исполнение плановых назначений сложилось на уровне 94,0%.
Анализируя налоговые поступления, необходимо отметить рост задолженности по налоговым платежам. Это неиспользованный резерв пополнения доходной части бюджета.
Отдельного внимания заслуживают неналоговые доходные поступления. Сумма полученных неналоговых доходов в отчетном году составила 6,1 млн. рублей. При этом, основную сумму поступлений 4,6 млн. рублей составили доходы от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности и доходы от продажи материальных и нематериальных активов.
 Поступления в бюджет от приватизации отсутствуют. 
Расходы бюджета.
Расходная часть бюджета по итогам отчетного года составила   280,2    млн. рублей, или 99,0 % к уточненным бюджетным ассигнованиям. По отношению к 2017 году общая сумма расходов увеличилась на 17,8%.
Бюджет имеет социальную направленность. Удельный вес расходов отраслей социального блока в структуре расходов бюджета 2018 года составил 80,6%.в 2017 году- 76,1%.
Показатели повышения заработной платы работников образования, культуры в рамках реализации «майских» указов Президента Российской Федерации 2012 года в области достигнуты.
Более 99 % общего объема расходов отчетного периода производилось в рамках реализации 3 муниципальных программ Клетнянского муниципального района. Исполнение по муниципальным программам сложилось на высоком уровне.
При этом в муниципальных программах на 2018 год утверждены показатели, имеющие нулевое значение, и выполнение которых невозможно оценить.
В текущем году в ходе контрольных мероприятий нами выявлены факты
 отсутствие нормативов. В связи с этим главным распорядителям бюджетных средств при планировании расходов и осуществлении финансирования бюджетных учреждений необходимо уделять больше внимания анализу правильности расчета нормативных затрат, их обоснованности и ряду других мероприятий, способствующих минимизировать расходную часть.
 
Дефицит.
Бюджет 2018 года исполнен с дефицитом в сумме 6910,8 тыс. руб.
При внешней проверке бюджетной отчетности главных распорядителей бюджетных средств нарушений Бюджетного Кодекс РФ не установлено.
     Согласно пояснительной записке к форме 0503296 «Сведения об исполнении судебных решений по денежным обязательствам бюджета» , установлено, что администрация Клетнянского района 28.02.2018 года возместило судебные расходы ООО «Юникод» по исполнительному документу А09-9159/2016 от 12.10.2017г. на сумму 60,0 тыс. руб. Указанные расходы нарушают принцип эффективности и результативности использования бюджетных средств, предусмотренный ст. 34 БК РФ. Данные расходы не являются заданным результатом деятельности администрации, и расходы на данные нужды являются неэффективными. 
Проведенные контрольные мероприятия показывают, что используются не все возможные ресурсы по повышению эффективности использования бюджетных средств, в том числе в сфере государственных и муниципальных закупок, дорожному строительству.
Подводя итог рассмотрения годового отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Клетнянский муниципальный район» за 2018 год Контрольно-счетная палата Клетнянского муниципального района считает возможным принять его в представленной редакции.

                                           СПАСИБО  ЗА  ВНИМАНИЕ!
