
[bookmark: _GoBack]Доклад об осуществлении государственного контроля (надзора), муниципального контроля за 2018 год на территории Клетнянского района

Раздел 1.
Состояние нормативно-правового регулирования в
соответствующей сфере деятельности
В 2018 году на территории Клетнянского района осуществлено одно направление муниципального контроля: внутренний муниципальный финансовый контроль.
  Осуществление внутреннего муниципального финансового контроля проводилось в соответствии с решением Клетнянского Совета народных депутатов №3-З от 26.11.2014г. «Об утверждении структуры исполнительно-распорядительного органа муниципального образования «Клетнянский муниципальный район» о создании сектора по внутреннему муниципальному контролю, решением Клетнянского Совета народных депутатов №32-3 от 22.12.2017г. «Об утверждении структуры исполнительно-распорядительного органа муниципального образования «Клетнянский муниципальный район» об определении финансового управления Клетнянского района в лице Сектора по внутреннему муниципальному финансовому контролю уполномоченным органом на осуществление контроля в сфере закупок для обеспечения муниципальных нужд муниципального образования «Клетнянский муниципальный район», в соответствии постановлением администрации Клетнянского района от 05.02.2017г.№62 об утверждении Положения о секторе и Положения об осуществлении сектором функций по контролю за соблюдением законодательства Российской Федерации  в финансово-бюджетной сфере при использовании средств местного бюджета, а также материальных ценностей, находящихся в муниципальной собственности, приказом финансового управления администрации Клетнянского района от 05.04.2018г.№10 об утверждении Положения о секторе и Положения об осуществлении сектором функций по контролю за соблюдением законодательства Российской Федерации  в финансово-бюджетной сфере при использовании средств местного бюджета, а также материальных ценностей, находящихся в муниципальной собственности, планом проведения плановых проверок на 2018 г.

Раздел 2.
Организация государственного контроля (надзора),
муниципального контроля
Муниципальный земельный контроль:
Объектом муниципального земельного контроля являются все земли, находящиеся в границах Клетнянского городского поселения независимо от ведомственной принадлежности и формы собственности. Задачи муниципального земельного контроля - это в первую очередь выявление нерационально и неэффективно используемых земель, обеспечение соблюдения организациями независимо от их организационно-правовых форм и форм собственности, их руководителями, должностными лицами, а также гражданами земельного законодательства, требований охраны и использования земель. Муниципальный земельный контроль осуществляется в форме проверок использования земель организациями и их должностными лицами, индивидуальными предпринимателями и гражданами при осуществлении последними своей деятельности и реализации своих прав на земельные участки Муниципальный земельный контроль включает в себя:
- учет, анализ, оценку и прогноз состояния земельных участков на основании комплекса данных государственных, муниципальных органов и организаций, и хозяйствующих субъектов, а также соблюдение земельного законодательства (требований охраны и использования земель) организациями, независимо от их организационно - правовых форм и форм собственности, их должностными лицами, а также гражданами;
- контроль за выполнением землепользователями, собственниками, владельцами, арендаторами обязанностей по использованию земель, установленных законодательством;
- контроль за соблюдением порядка, исключающего самовольное занятие земельных участков или использование их без оформленных в установленном порядке документов, удостоверяющих право на землю;
- контроль за использованием земель по целевому назначению и разрешенному использованию;
- контроль за выполнением арендаторами условий договоров аренды земельных участков; 
- контроль за своевременным освобождением земельных участков по окончании сроков действия договоров аренды земельных участков
- контроль за своевременным и полным внесением арендной платы за земельные участки, находящиеся в муниципальной собственности, юридическими и физическими лицами, индивидуальными предпринимателями;
- контроль за выполнением требований о наличии и сохранности межевых знаков границ земельных участков;
- контроль за исполнением предписаний по вопросам соблюдения земельного законодательства и устранения нарушений в области земельных отношений;
- контроль за выполнением иных требований земельного законодательства по вопросам использования и охраны земель в пределах полномочий органов местного самоуправления. Муниципальный земельный контроль на территории муниципального образования «Клетнянского городского поселения» осуществляется должностными лицамии.о.начальника отдела по управлению муниципальным имуществом администрации Клетнянского района. Муниципальный земельный контроль осуществлялся в соответствии с планами работ, утвержденными в установленном порядке главой администрации Клетнянского района. В соответствии с Федеральным законом от 26.12.2008 г. № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», план проведения проверок соблюдения земельного законодательства в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей согласовывается с прокуратурой Клетнянского района. Согласованный и утвержденный в установленном порядке ежегодный план размещается на официальном сайте администрации Клетнянского района в сети Интернет. Порядок осуществления муниципального земельного контроля соответствует действующему законодательству, достаточен для исполнения полномочий по земельному контролю и не содержит признаков коррупциогенности.
Муниципальный жилищный контроль
Объектом муниципального жилищного контроля являются проверки соблюдения юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями установленных в отношении муниципального жилищного фонда федеральными и региональными законами в сфере жилищных отношений, а также муниципальными правовыми актами обязательных требований:
-использования и сохранности муниципального жилищного фонда;
-использование и содержание общего имущества собственников помещений в многоквартирных домах, в составе которых находится муниципальный жилищный фонд, выполнения работ по его содержанию и ремонту;
-соблюдения правил пользования жилыми помещениями нанимателем и (или) проживающими совместно с ним членами его семьи, в том числе использования жилого помещения по назначению;
-предоставления коммунальных услуг в многоквартирных домах, в составе которых находится муниципальный жилищный фонд;
-соблюдения энергетической эффективности и оснащенности помещений многоквартирных домов, в составе которых находится муниципальный жилищный фонд, приборами учета используемых энергетических ресурсов. 
Муниципальный жилищный контроль на территории муниципального образования «Клетнянского городского поселения» осуществляется должностным лицом начальником отдела по работе с городским поселением администрации Клетнянского района. Муниципальный жилищный контроль осуществлялся в соответствии с планами работ, утвержденными в установленном порядке главой администрации Клетнянского района. В соответствии с Федеральным законом от 26.12.2008 г. № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», план проведения проверок соблюдения земельного законодательства в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей согласовывается с прокуратурой Клетнянского района. Согласованный и утвержденный в установленном порядке ежегодный план размещается на официальном сайте администрации Клетнянского района в сети Интернет. Порядок осуществления муниципального земельного контроля соответствует действующему законодательству, достаточен для исполнения полномочий по муниципальному жилищному контролю и не содержит признаков коррупциогенности.
Внутренний муниципальный финансовый контроль
Объектом внутреннего муниципального финансового контроля являются проверки соблюдения юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями, получающих средства местного бюджета, получившими финансовую помощь из местного бюджета, гарантий администрации Клетнянского района, бюджетных кредитов, бюджетных ссуд и бюджетных инвестиций, использующих материальные ценности, находящиеся в муниципальной собственности, а также исполнение требований Федерального закона от 5 апреля 2013 года №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд». 
Внутренний муниципальный финансовый контроль на территории муниципального образования «Клетнянский муниципальный район» осуществляется должностным лицом ведущим специалистом сектора по внутреннему муниципальному финансовому контролю финансового управления администрации Клетнянского района в соответствии с планами работ, утвержденными в установленном порядке заместителем главы администрации, начальником финансового управления и согласованными с главой администрации Клетнянского района. Утвержденный в установленном порядке ежегодный план размещается на официальном сайте администрации Клетнянского района в сети Интернет. Порядок осуществления контроля соответствует действующему законодательству, достаточен для исполнения полномочий по внутреннему муниципальному финансовому контролю и не содержит признаков коррупциогенности.

Раздел 3.
Финансовое и кадровое обеспечение государственного контроля (надзора), муниципального контроля
В 2018 году муниципальный земельный контроль осуществлялся неосвобожденным специалистом  - и.о. начальника отдела по управлению муниципальным имуществом администрации Клетнянского района, назначенного распоряжением главы администрации района в соответствии с регламентом; муниципальный жилищный контроль осуществлялся неосвобожденным специалистом – начальником отдела по работе с городским поселением; внутренний муниципальный финансовый контроль осуществлялся освобожденным специалистом - ведущим специалистом сектора по внутреннему муниципальному финансовому контролю финансового управления администрации Клетнянского района. Общая сумма бюджетных средств, направленных на организацию муниципального контроля из районного бюджета составила в сумме 331 тыс.рублей, в том числе полностью по проведению внутреннего муниципального финансового контроля. 

Раздел 4.
Проведение государственного контроля (надзора),
муниципального контроля
В 2018 году было запланировано проведение 27 плановых проверок, из них 27 в отношении юридических лиц. 
За  2018 год по муниципальному контролю проведено 29 проверок в отношении юридических лиц, в том числе, по муниципальному контролю по соблюдению законодательства по муниципальным закупкам и бюджетному законодательству проведено 19 проверок (МУП «Клетня-Агро», МУП «Лутна», СОШ №1, ООО «Клетня-Пассажирские перевозки», МБДОУ д/с «Сказка», МБУ ДО ДЮСШ, МБУ ДО «Клетнянская ДШИ», МБОУ СОШ №2, Муниципальное образование «Мужиновское сельское поселение», Муниципальное образование «Акуличское сельское поселение», Муниципальное образование «Мирнинское сельское поселение», Муниципальное образование «Надвинское сельское поселение», Муниципальное образование «Лутенское сельское поселение» Муниципальное образование «Клетнянское городское поселение»), 6 проверок целевого использования бюджетных средств, направленных на мероприятия по проведению оздоровительной кампании детей на базе общеобразовательных школ (МБОУ СОШ № 1,МБОУ СОШ № 2 п. Клетня, МБОУ СОШ п. Мирный, МБОУ СОШ с. Лутна, МБОУ СОШ с. Акуличи, МБОУ СОШ д. Болотня), 1 анализ осуществления главными администраторами бюджетных средств внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита (РУО),  а так же 2 согласования заключения контракта с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем).

Раздел 5.
Действия органов государственного контроля (надзора),
муниципального контроля по пресечению нарушений обязательных требований и (или) устранению последствий таких нарушений
Правонарушения выявлены по муниципальному контролю по соблюдению законодательства по муниципальным закупкам и бюджетного законодательства по 13 проверенным хозяйствующим субъектам. Дела об административных правонарушениях не возбуждались в связи с истечением сроков давности. Финансовых начислений в результате проверок не проведено.

Раздел 6.
Анализ и оценка эффективности государственного
контроля (надзора), муниципального контроля
Показатели деятельности должностных лиц по муниципальному контролю:
В 2018 году - удельный вес выполнения плана проведения плановых проверок в отношении юридических лиц по земельному контролю составил 100%, в отношении граждан проверки не проводились, по проверкам не выявлены нарушения земельного законодательства. Доля проверок, результаты которых были признаны недействительными (в процентах от общего числа проведенных проверок) -0;
по муниципальному жилищному контролю удельный вес выполнения плана проведения плановых проверок в отношении юридических лиц составил 100%, в отношении граждан проверки не проводились, по проверке не выявлены нарушения жилищного законодательства. Доля проверок, результаты которых были признаны недействительными (в процентах от общего числа проведенных проверок) - 0;
по внутреннему муниципальному финансовому контролю удельный вес выполнения плана проведения плановых проверок в отношении юридических лиц по бюджетному законодательству и законодательству по контрактной системе составил 100%, в отношении индивидуальных предпринимателей проверки не проводились, в отношении граждан проверки не проводились, по 16 проверкам выявлены нарушения по бюджетному законодательству, финансовых начислений не проведено. Доля проверок, результаты которых были признаны недействительными (в процентах от общего числа проведенных проверок) - 0.

Раздел 7.
Выводы и предложения по результатам государственного
контроля (надзора), муниципального контроля
Муниципальный контроль за 2018 год позволил провести регулирование нормативно-правовых актов в части действующих положений о субсидировании убытков хозяйствующих субъектов в соответствии с полномочиями органов местного самоуправления. Эффективности муниципального контроля в части повышения доходов в местный бюджет и выявления нецелевого использования бюджетных средств и обеспечения возврата их в местный бюджет не достигнуто.
Повышению эффективности осуществления муниципального контроля будет способствовать:
- повышение квалификации должностных лиц, исполняющих функции муниципального контроля;
- повышение ответственности должностных лиц, исполняющих функции муниципального контроля, за финансовую результативность муниципального контроля.
Основные задачи в вопросах осуществления муниципального контроля на территории муниципального образования «Клетнянский муниципальный район»:
- проводить обоснованный выбор по включению в план проверок хозяйствующих субъектов, проработка внутренних и внешних источников информации для планирования проверок;
- планирование проверок физических лиц по вопросам соблюдения земельного и жилищного законодательства;
- взаимодействие с органами государственного земельного контроля, органами прокуратуры, и иными  органами и должностными лицами, которые обеспечивают реализацию функций в области государственного и муниципального контроля.
Приложения
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