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ИНФОРМАЦИЯ 
по результатам контрольного мероприятия
 «Проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств, выделенных на приобретение спортивной формы, оборудования и инвентаря для муниципальных учреждений физкультурно-спортивной направленности в рамках государственной программы «Развитие физической культуры и спорта Брянской области», за 2019 год» (совместное с контрольно-счетными органами муниципальных образований Брянской области)

на объекте: Управление образования администрация Клетнянского района.
                 
г. Брянск                                                                            « 01 » марта  2021 года

1. Основание для проведения контрольного мероприятия:
пункт 2.2.1.1. плана работы Контрольно-счетной палаты Брянской области на 2021 год, утвержденного решением Коллегии Контрольно-счетной палаты Брянской области от 29.12.2020 № 120-рк, приказ и.о. председателя Контрольно-счетной палаты Брянской области от 19.01.2021 № 6-п/п;
пункт 2.1.2 плана работы Контрольно-счетной палаты Клетнянского района на 2021 год, утвержденного приказом председателя Контрольно-счетной палаты Клетнянского района от 29.12.2020 № 29-п, приказ председателя Контрольно-счетной палаты Клетнянского района от 20.01.2021 № 1.

2. Предмет контрольного мероприятия: использование бюджетных средств, выделенных на приобретение спортивной формы, оборудования и инвентаря для муниципальных учреждений физкультурно-спортивной направленности в рамках государственной программы «Развитие физической культуры и спорта Брянской области». 

3. Проверяемый период деятельности: 2019 год.

4. Вопросы контрольного мероприятия:
4.1. Проверить соблюдение органами местного самоуправления условий и порядка предоставления субсидий муниципальным учреждениям на приобретение спортивной формы, оборудования и инвентаря.
4.2. Проверить законность и обоснованность проведения процедур закупок спортивной формы, оборудования и инвентаря органами местного самоуправления.
4.3. иные вопросы по теме мероприятия (при необходимости).

5. Срок проведения контрольного мероприятия на объекте: с 26 января по 5 марта 2021 года. 
6. Краткая информация об объекте контрольного мероприятия:
Управление образования администрации Клетнянского района (далее – Управление образования) в своей деятельности руководствуется Конституцией Российской Федерации, Законом Российской Федерации «О местном самоуправлении в РФ», законами Российской Федерации и иными законодательными актами Российской Федерации и Брянской области, нормативными актами и указаниями Министерства образования Российской Федерации и Департамента общего и профессионального образования Брянской области, постановлениями и распоряжениями региональных органов исполнительной власти, органов районного самоуправления, Уставом Клетнянского района, распоряжениями и постановлениями Главы Клетнянского района.
В соответствии с Положением, Управление образования является структурным подразделением администрации района и организационно самостоятельным органом самоуправления в области образования. 
Управление образования  является юридическим лицом, на правах оперативного управления имеет обособленное имущество, самостоятельный баланс, расчетный счет, печать с собственным наименованием, штамп и другие реквизиты, предусмотренные законодательством. Учредителем Управления образования является администрация Клетнянского района. 
     Имущество Учреждения является муниципальной собственностью и закреплено за ним на праве оперативного управления.
Основными задачами Управления образования является выполнение федеральной, областной и районной программ развития образования, поддержки стабильного функционирования общеобразовательной системы района, развития сети учреждений, отвечающих образовательным потребностям и интересам социальных групп населения.
Юридический адрес учреждения: 242820; Брянская область, пгт Клетня, ул. Ленина, д. 92.
  Учреждение является юридическим лицом, имеет самостоятельный баланс, лицевые счета в органе казначейства: № 01273008910, 03273008910, 04273008910, 05273008910.
В проверяемом периоде с 01.01.2018г. по 31.12.2019г. Управление образования не имело  расчетных счетов  в коммерческих банках.
Распорядителями бюджетных средств в Управлении образования являются:
С правом первой подписи:
- начальник Петухов Ю.А. (распоряжение администрации Клетнянского района от 31.10.2018г. № 696-р);
 с правом второй подписи:
- главный бухгалтер Иратова Н.В.(приказ по РУО от 04.04.2014 № 77)
7. В ходе контрольного мероприятия установлено следующее:

По вопросу 1. Проверить соблюдение органами местного самоуправления условий и порядка предоставления субсидий муниципальным учреждениям на приобретение спортивной формы, оборудования и инвентаря.
Постановлением Правительства Брянской области от 29.12.2018 № 736-п утверждена государственная программа «Развитие физической культуры и спорта Брянской области» (далее – государственная программа), ответственным исполнителем которой является управление физической культуры и спорта Брянской области. В рамках государственной программы предусмотрено мероприятие по приобретению спортивной формы, оборудования и инвентаря для государственных и муниципальных учреждений физкультурно-спортивной направленности, спортивных клубов, финансируемых из областного и муниципальных бюджетов.
В целях получения субсидии на приобретение спортивной формы, оборудования и инвентаря для учреждений физкультурно-спортивной направленности (далее – субсидии) в адрес управления физической культуры и спорта Брянской области, администрацией Клетнянского района направлена заявка на предоставление субсидии из областного бюджета, в соответствии с утвержденным государственной программой порядком предоставления субсидии.
Постановлением Правительства Брянской области от 23.03.2019 № 96-п распределены субсидии бюджетам муниципальных образований на приобретение спортивной формы, оборудования и инвентаря, в том числе муниципальному образованию «Клетнянский район», МБУ ДО ДЮСШ 
пгт. Клетня Брянской области в сумме 202,5 тыс. рублей.
Предоставление межбюджетных трансфертов на 2019 год предусмотрено Уведомлением от 05.04.2019 № 15300894-2019-825-2501117640-1380 в сумме 202,5 тыс. рублей. 
Справкой уведомлением № 18 от 10.04.2019г. об изменении сводной бюджетной росписи районного бюджета  и лимитов бюджетных обязательств на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов ГРБС Управлению образования на основании постановления правительства Брянской области 
№ 96-п от 16.03.2019г. доведены бюджетные ассигнования по расходам бюджета на сумму 202,5 тыс. рублей. 
Управлению образования доведены лимиты бюджетных обязательств на софинансирование мероприятий по приобретению спортивной формы, оборудования и инвентаря объеме 202,5 тыс. рублей (Уведомление о лимитах бюджетных обязательств от 10.04.2019 № 18.)
Расходным расписанием от 03.09.2019 № 371 финансовое управление администрации Клетнянского района предоставило Управлению образования право осуществлять платежи по КБК 852 0703 52012 S 7640612 на сумму 213,2 тыс. руб. 
Между управлением физической культуры и спорта Брянской области и администрацией Клетнянского района заключено Соглашение о предоставлении из областного бюджета в 2019 году субсидии на приобретение спортивной формы, оборудования и инвентаря для государственных и муниципальных учреждений физкультурно-спортивной направленности, спортивных клубов в рамках государственной программы «Развитие физической культуры и спорта Брянской области» от 24.05.2019 № 825-15626000-9 (далее – Соглашение № 825-15626000-9), которое определяет порядок взаимодействия сторон. 
В соответствии с пунктом 2.1 Соглашения № 825-15626000-9 общий объем бюджетных ассигнований, предусматриваемых в бюджете муниципального образования «Клетнянский муниципальный  район» на финансовое обеспечение расходных обязательств, в целях софинансирования которых предоставляется субсидия, составляет в 2019 году 213,2 тыс. рублей, в том числе за счет средств местного бюджета – 10,7 тыс. рублей. 
Размер субсидии, предоставляемой из областного бюджета, определен исходя из уровня софинанирования 95 % в сумме 202,5 тыс. рублей.
Бюджетом муниципального образования «Клетнянский муниципальный район» на софинансирование мероприятий по приобретению спортивной формы, оборудования и инвентаря предусмотрены средства местного бюджета в сумме 10,7 тыс. рублей, что составляет 5 % от общего объема расходов на данные цели и соответствует сумме, предусмотренной Соглашением 
№ 825-15626000-9.
Изменения в бюджет муниципального образования «Клетнянский муниципальный район» на 2019 год в части отражения средств субсидии внесены Решением Клетнянского районного Совета народных депутатов от 16.08.2019 № 46-5:
по доходам: увеличение субсидий на отдельные мероприятия по развитию спорта – 202,5 тыс. руб.
по расходам: по разделу 0703»Дополнительное образование детей»
- увеличение ассигнований за счет субсидии из областного бюджета на приобретение спортивной формы, оборудования и инвентаря для ДЮСШ – 202,532 тыс. рублей,
-уменьшение ассигнований, излишне предусмотренных из местного бюджета на софинансирование расходов по приобретению спортивной формы, оборудования и инвентаря для ДЮСШ- ( минус) 89,3 тыс. рублей.
Муниципальная программа «Развитие системы образования Клетнянского муниципального района» утверждена постановлением администрации Клетнянского района от 24.12.2018 № 1133, в состав которой включено мероприятие  «Отдельные мероприятия по развитию спорта (приобретение спортивной  формы, оборудования и инвентаря для МБУ ДО ДЮСШ)» с объемом финансирования на 2019 год первоначально 100,0 тыс. руб.   
Изменениями в муниципальную программу от 26.05.2019 № 563 уточнен объем финансирования в общей сумме 213,2 тыс. рублей (областной бюджет – 202,5 тыс. рублей, бюджет муниципального образования «Клетнянский муниципальный  район» – 10, 7 тыс. рублей).
Согласно пункту 3.2 Соглашения № 825-15626000-9 субсидия предоставляется при выполнении следующих условий: 
наличие правового акта муниципального образования об утверждении в соответствии с требованиями нормативных правовых актов Брянской области перечня мероприятий (объектов), в целях софинансирования которых предоставляется субсидия;
наличие в бюджете муниципального образования бюджетных ассигнований на финансовое обеспечение расходных обязательств, в целях софинансирования которых предоставляется субсидия, в предусмотренном соглашением объеме;
соответствие соглашения положениям пункта 10 Правил формирования, предоставления и распределения субсидий.
Отмечено, что Управлением образования администрации Клетнянского района выполнены условия предоставления субсидии, установленные Соглашением № 825-15626000-9. 
В 2019 года между Управлением образования и МБУ ДО ДЮСШ пгт. Клетня заключено  Соглашение от 29.12.2018 № 11 о порядке и условиях предоставления субсидии на иные цели, которое определяет порядок взаимодействия сторон (далее – Соглашение от 29.12.2018 № 11).
В соответствии с графиком, на счет МБУ ДО ДЮСШ пгт. Клетня Управлением образования перечислены денежные средства в сумме 
213,2 тыс. рублей (п/ от 04.09.2019 № 182609). 
Пунктом 4.3.4 Соглашения № 825-15626000-9 определено, что муниципалитет обязан «обеспечивать достижение значений показателей результативности исполнения мероприятий, в целях софинансирования которых предоставляется субсидия, установленных в соответствии с приложением № 3 к настоящему Соглашению». 
Для оценки результативности исполнения программного мероприятия приложением № 3 к Соглашению № 825-15626000-9 установлен показатель результативности «Доля нового спортивного оборудования, инвентаря, формы в имуществе муниципальных учреждений физической культуры и спорта–
25,0 %.
При подписании соглашения о предоставлении субсидии на приобретение спортивной формы, оборудования и инвентаря из областного бюджета бюджету муниципального образования «Клетнянский район», в соответствии с запросом управления физической культуры и спорта Брянской области от 13.02.2019 № 123, Учреждением направлена информация в управление физической культуры и спорта Брянской области о том, что доля нового спортивного оборудования, инвентаря, формы в имуществе спортивной школы составит 25,0%.
В ходе контрольного мероприятия произведен расчет планового показателя результативности согласно данным бухгалтерского учета:

	Счет бюджетного учета
	Стоимость имущества муниципального учреждения физической культуры и спорта
на 01.01.2019,
 (тыс. руб.)
	Планируемое поступление субсидии на приобретение спортивного оборудования, имущества и инвентаря
(тыс. руб.)
	Стоимость имущества муниципального учреждения физической культуры и спорта
с учетом субсидии
(тыс. руб.)
	Доля в имуществе, %

	101.36 «Спортивный инвентарь»
	378,0
	213,192
	591,2
	213,2/966,1

	105.36 «Прочие материальные запасы»
	374,9
	
	374,9
	

	Итого
	752,9
	213,2
	966,1
	22,1



Установлено, что показатель результативности, заявленный на момент подписания соглашения (74,0 %), рассчитан не верно. Согласно данным бухгалтерского учета на 01.01.2019 года расчетное (плановое) значение показателя составляло 22,1 % (значение показателя результативности «доля нового спортивного оборудования, инвентаря, формы в имуществе муниципальных учреждений физической культуры и спорта» (22,1 %) рассчитано как отношение стоимости спортивного инвентаря, приобретенного за счет субсидии (216,2 тыс. рублей) к общей стоимости спортивного оборудования, инвентаря с учета субсидии 2019 года (216,2+966,1 тыс. рублей).
Вместе с тем, в Отчете о достижении значений показателей результативности по состоянию на 01.01.2020 года, представленном Управлением образования в Управление физической культуры и спорта Брянской области по мероприятию «Отдельные мероприятия по развитию спорта» фактическое значение показателя результативности отражено – 25,0 %, так как следовало отразить 22,1 процента. 
По вопросу 2.  Проверить законность и обоснованность проведения процедур закупок спортивной формы, оборудования и инвентаря органами местного самоуправления.
Закупка спортивной формы, оборудования и инвентаря проводилась МБУ ДО ДЮСШ пгт. Клетня с использованием сервиса «Электронный магазин».

РУО  представление не выдавалось.

Главе Клетнянского района и Главе администрации Клетнянского района направлены информационные письма о проведенном КМ.


И.о. председателя
Контрольно-счетной палаты
Клетнянского района                                                       		 М.Г. Дьячкова

