Информация
о результатах экспертно-аналитических мероприятий
«Экспертиза и подготовка заключения на отчеты об исполнении бюджетов 5 сельских и 1 городского поселений Клетняского района за  1 квартал
 2021 года».
Экспертно-аналитические мероприятия проведены в соответствии с пунктом 1.2.3. плана работы Контрольно-счетной палаты Клетнянского района на 2021 год.
Период проведения:  май 2021 года.
В ходе мероприятия проанализирована динамика основных показателей исполнения бюджетов муниципальных образований: доходов, расходов, результатов исполнения бюджетов, а так же  произведен  анализ квартальной бюджетной отчетности на предмет соответствия нормам законодательства.
Состав представленной квартальной бюджетной отчетности содержит полный объем форм бюджетной отчетности, установленный Инструкцией №191н, утвержденной приказом Минфина России от 28.12.2010 года.
Анализ форм бюджетной отчетности осуществлялся в рамках порядка её составления, а оценка на основании обобщенных показателей, содержащихся в отчетности, путем суммирования одноименных показателей и исключения в установленном Инструкцией №191н порядком взаимосвязанных показателей по позициям консолидируемых форм.
Результаты анализа указанных форм бюджетной отчётности подтверждают их составление с соблюдением порядка, утверждённого Инструкциями №191н, а так же соответствие контрольных соотношений между показателями форм годовой бюджетной отчётности, проанализирована полнота и правильность заполнения форм бюджетной отчетности.  При анализе показателей отчетов об исполнении бюджетов за 1 квартал 2021 года установлены нарушения в части состава утверждаемых показателей (отсутствуют необходимые приложения, в приложениях некорректно отражены наименования кодов бюджетной классификации доходов, расходов, источников финансирования дефицита бюджетов, утверждены лишние показатели, имеются арифметические ошибки (Мирнинская сельская администрация и Надвинская сельская администрация).
         Результаты исполнения бюджета за 1 квартал 2021 года по доходам свидетельствуют о не достаточном уровне собираемости собственных доходов бюджета во всех сельских и городском поселениях (менее 25%).

Главам сельских и городского поселений направлены информационные письма с предложениями по устранению выявленных нарушений и замечаний. 
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При ликвидации МУП «Лутна» ,ее учередитель - администрация Клетнянского района, принявший решение о ликвидации, назначил ликвидационную комиссию. 
К ликвидационной комиссии переходят полномочия по управлению делами юридического лица, от имени которого она выступает в суде. Это следует из пунктов 2, 3 статьи 62 Гражданского кодекса РФ.
Характер работ в рамках ликвидационной комиссии позволяет заключить с ее исполнителями как трудовые договоры, так и гражданско-правовые договоры.
Оплата работы ее членов осуществляется в порядке очереди, согласно российскому законодательству, по которому сначала погашаются задолженности перед третьими лицами, жизни и здоровью которых был нанесен вред по вине ликвидируемого общества, а затем осуществляются выплаты сотрудникам организации и ликвидационной комиссии в том числе.
Ни с кем из членов ликвидационной комиссии МУП «Лутна» не было заключено договоров.
Оплату труда членов ликвидационной комиссии (ликвидатора) осуществляет сама ликвидируемая организация (ст. 57, 129 ТК РФ, ст. 709, 781 ГК РФ). Вопрос о размере вознаграждения членам ликвидационной комиссии (ликвидатору) на законодательном уровне не урегулирован. 
При ликвидации организации средний месячный заработок за период трудоустройства и  единовременная компенсация в любом случае  выплачена директору Артюшкову Н.И. до завершения ликвидации организации в соответствии с гражданским законодательством (порядок ликвидации юридического лица прописан в ст. 63 ГК РФ).
Ни с кем из членов ликвидационной комиссии МУП «Лутна» не было заключено договоров.

После того как владельцы компании примут окончательное решение о ее ликвидации, им необходимо назначить ликвидационную комиссию или единоличного ликвидатора (согласно п.2 ст.62 ГК). Об этом факте требуется уведомить Налоговую инспекцию с помощью специальной формы Р15001. Отметка о назначении в компании ликвидационной комиссии появляется в ЕГРЮЛ и становится общедоступной для всех заинтересованных лиц. В компетенцию ликвидационной комиссии входят все управленческие функции в отношении прекращающей свою деятельность компании. После того, как она начнет свою работу, полномочия с высшего руководящего состава снимаются.

