ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

К проекту административного регламента по предоставлению муниципальной услуги

«Оказание методической и практической помощи представителям организаций, предприятий по ведению делопроизводства и формированию ведомственного архива»

Административный регламент по предоставлению муниципальной услуги «Оказание методической и практической помощи представителям организаций, предприятий по ведению делопроизводства и формированию ведомственного архива» (далее – административный регламент) устанавливает стандарт предоставления муниципальных  услуг,  последовательность и сроки выполнения административных процедур по предоставлению муниципальной услуги, требования к порядку их выполнения, формы контроля за предоставлением муниципальной услуги, порядок обжалования заявителями решений и (или) действий ( бездействия) должностных лиц, осуществляющих предоставление муниципальной услуги.

Получателями муниципальной услуги являются организации - источники комплектования архива отдела культуры, молодежной политики и спорта, а также иные организации, находящиеся на территории Клетнянского муниципального района и действующие на основании заключения «договора о взаимодействии в сфере комплектования, обеспечения сохранности, учета и использования документов Архивного фонда Российской Федерации, находящихся в частной собственности». 

Предоставление муниципальной услуги осуществляется: Администрацией Клетнянского района, а именно Клетнянским районным архивом    расположенным по адресу: 242820, Брянская область, поселок Клетня, пер. Кирова, д. 45 тел. 8-48338-9-15-67.

Результатом предоставления муниципальной услуги является: 
 - оказание методической и практической помощи представителям организаций по разработке нормативно-методических документов по ведению делопроизводства и формированию ведомственного архива организаций –источников комплектования Клетнянским районным архивом.
Предоставление муниципальной услуги осуществляется в соответствии с нормативными правовыми актами:
-  Конституцией Российской Федерации, собрание законодательства РФ 04.08.2014, № 31 ст. 4398);
- Федеральным законом от 22.10.2004 № 125-ФЗ «Об архивном деле в Российской Федерации». Первоначальный текст документа опубликован в изданиях «Парламентская газета» № 201, от 27.10.2004 года, 
«Российская газета», № 237, от 27.10.2004 года, «Собрание законодательства РФ», № 43 от 25.10.2004 года, ст. 4169.
-  Федеральным законом от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации». Первоначальный текст документа опубликован в изданиях «Российская газета», № 95, от 05.05.2006 года, «Собрание законодательства РФ», 08.05.2006 года, № 19, ст. 2060,
«Парламентская газета», 70-71, от 11.05.2006 года;
- Уставом муниципального образования «Клетнянский муниципальный район» (первоначальный текст опубликован в издании «Новая жизнь»,
от 19.11.2005 года № 93-94 (5958-5959), а также иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, Брянской области, муниципальными нормативными правовыми актами.   

Проект регламента размещается в сети Интернет на официальном сайте администрации Клетнянского муниципального района для общего ознакомления.

Предметом независимой экспертизы является оценка возможного положительного эффекта, а также возможных негативных последствий реализации положений проекта административного регламента для физических и юридических лиц.

Срок, отведенный для проведения независимой экспертизы - 30 дней со дня размещения проекта административного регламента в сети Интернет.
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Ведущий специалист архива отдела
культуры, молодежной политики и спорта
Администрации Клетнянского района                                    М.И. Макаренкова   
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