ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

К проекту административного регламента по предоставлению муниципальной услуги
[bookmark: _GoBack]
«Исполнение запросов граждан и организаций по предоставлению информации на основе документов, находящихся на хранении в Клетнянском районном архиве администрации Клетнянского района»

  Административный регламент по предоставлению муниципальной услуги по исполнению запросов связанных с предоставлением архивных документов (далее – административный регламент) разработан в целях повышения качества и доступности результатов предоставления муниципальной услуги  по исполнению запросов, связанных с предоставлением архивных документов (далее муниципальная услуга), создание комфортных условий для потребителей результатов предоставления муниципальной услуги и определяет сроки и последовательность действий (административных процедур) при оказании муниципальной услуги. (Опубликован для общественной экспертизы на сайте администрации Клетнянского района https://adm-kletnya.ru с 31.08.2021 до 01.10.2021 года).

Проектом административного регламента устанавливается порядок информирования о муниципальной услуге, перечень необходимых для получения муниципальной услуги документов, другие положения, характеризующие требования качества предоставления муниципальной услуги, а также порядок и формы контроля за предоставлением муниципальной услуги и порядок обжалования действий (бездействия) и решений, осуществляемых (принимаемых) в ходе предоставления муниципальной услуги.

Административная услуга предоставляется Клетнянским районным архивом администрации Клетнянского района.
Основанием для предоставления муниципальной услуги является: 
- правила организации хранения, комплектования учета и использования документов архивного фонда.
 Предоставление муниципальной услуги осуществляется в соответствии с нормативными правовыми актами:
-  Конституцией Российской Федерации, собрание законодательства РФ 04.08.2014, № 31 ст. 4398);
- Федеральным законом от 22.10.2004 № 125-ФЗ « Об архивном деле в Российской Федерации». Первоначальный текст документа опубликован в изданиях « Парламентская газета»№ 201,от27.10.2004 года, 
«Российская газета», № 237, от 27.10.2004 года, «Собрание законодательства РФ», № 43 от 25.10.2004 года, ст. 4169.
-  Федеральным законом от 02.05.2006 № 59-ФЗ « О порядке  рассмотрения обращений граждан Российской Федерации». Первоначальный текст документа опубликован в изданиях «Российская газета», № 95, от 05.05.2006 года,» Собрание законодательства РФ», 08.05.2006года, № 19, ст. 2060,
«Парламентская газета», 70-71, от 11.05.2006 года;
- Уставом муниципального образования «Клетнянский муниципальный район» (первоначальный текст опубликован в издании «Новая жизнь», от 19.11.2005 года № 93-94 (5958-5959), а также иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, Брянской области, муниципальными нормативными правовыми актами.   

Проект регламента размещается в сети Интернет на официальном сайте администрации Клетнянского муниципального района для общего ознакомления.

Предметом независимой экспертизы является оценка возможного положительного эффекта, а также возможных негативных последствий реализации положений проекта административного регламента для физических и юридических лиц.

Срок, отведенный для проведения независимой экспертизы - 30 дней со дня размещения проекта административного регламента в сети Интернет.

  
Ведущий специалист архива отдела
культуры, молодежной политики и спорта
Администрации Клетнянского района                                    М.И. Макаренкова   
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