Уведомление о проведении публичных консультаций

к проекту Решения Клетнянского поселкового Совета народных депутатов

«Об утверждении Положения о муниципальном земельном контроле в границах Клетнянского городского поселения Клетнянского муниципального района Брянской области»
	Настоящим администрация Клетнянского района уведомляет о проведении публичного обсуждения (публичных консультаций) в целях оценки регулирующего воздействия проекта Решения Клетнянского поселкового Совета народных депутатов «Об утверждении Положения о муниципальном земельном контроле в границах Клетнянского городского поселения Клетнянского муниципального района Брянской области» 

	

	Разработчик проекта нормативного правового акта: администрация Клетнянского района Сроки проведения публичных консультаций: 25.10.2021 - 15.11.2021
Способ направления ответа:

в форме электронного документа по электронной почте zakupki-klet@yandex.ru в виде прикрепленного файла, составленного (заполненного) по прилагаемой форме;

в форме документа на бумажном носителе посредством почтовой связи: 242820, Брянская область,п.Клетня,ул.Ленина,92,администрация

 Клетнянского района
Контактное лицо по вопросам заполнения формы опросного листа и его отправки: Долженкова Елена Александровна, начальник отдела экономического развития, тел.: 8(483-38)9-19-06, понедельник – пятница с 9-00 до 16-30 ч.

	

	Комментарий

	Настоящее положение разработано в рамках внедрения реформы контрольной (надзорной) деятельности в Клетнянском городском поселении Клетнянского муниципального района в целях оптимального использования трудовых, материальных и финансовых ресурсов, задействованных при осуществлении муниципального контроля (надзора), снижение издержек юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и повышение результативности деятельности органа муниципального контроля (надзора). Создание комфортных условий для участников отношений, возникающих при осуществлении муниципального контроля (надзора).
В целом кардинально меняются подходы к проведению контрольных (надзорных) мероприятий, акцент которых смещается в сторону проведения профилактических и предупредительных действий.

Основой контрольной (надзорной) деятельности становится управление рисками причинения вреда охраняемым законом ценностям. Частота профилактических и контрольных (надзорных) мероприятий будет напрямую зависеть от присвоенной категории риска объекта контроля.




