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Доклад об организации системы внутреннего обеспечения соответствия деятельности администрации Клетнянского района Брянской области требованиям антимонопольного законодательства за 2020 год
          Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 21 декабря 2017 года №618 «Об основных направлениях государственной политики по развитию конкуренции», в соответствии с распоряжением Губернатора Брянской области от 18 января 2019 г. № 26-рг «О мерах по организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства деятельности органов исполнительной власти Брянской области», приказом департамента экономического развития Брянской области от 12 февраля 2019 года № 40-к, Постановлением администрации Клетнянского района от 05 августа 2019 года №539 «Об организации в администрации Клетнянского района Брянской области системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства (антимонопольного комплаенса)» утверждено Положение об организации в администрации Клетнянского района Брянской области, определено  должностностное лицо, ответственное за внедрение и соблюдение требований антимонопольного комплаенса , утверден  Состав  совета по вопросам соблюдения требований антимонопольного  законодательства в администрации района , а также      утверден План мероприятий по снижению рисков нарушения антимонопольного законодательства в администрации Клетнянского района.
Задачами антимонопольного комплаенса в администрации района являются:
     а) выявление и оценка рисков нарушения антимонопольного законодательства;
      б) снижение рисков нарушения антимонопольного законодательства;
      в) контроль за соответствием деятельности администрации района требованиям антимонопольного законодательства;
      г) оценка эффективности функционирования в администрации района
антимонопольного комплаенса.   
          Администрацией Клетнянского района проведены следующие организационные мероприятия:
1) Анализ деятельности на предмет нарушений антимонопольного законодательства за 2020 год ;
2) Анализ проектов нормативных правовых актов антимонопольного законодательства;
3) Определение уровня рисков нарушений антимонопольного законодательства.    
        В результате проведенного анализа установлено следующее: на официальном сайте администрации района размещались проекты нормативных правовых актов с указанием основания разработки акта, с приложением пояснительной записки. Замечаний и предложений от юридических и физических лиц не поступало.   
       За 2020 год администрацией подготовлено 29 проектов нормативных правовых актов и конкурсная документация для осуществления 69 закупок товаров (работ,услуг).
       По итогам проведенного анализа проектов нормативных правовых актов и конкурсных документаций сделан вывод об их соответствии антимонопольному законодательству и низкому уровню рисков нарушений антимонопольного законодательства.
       Мониторинг практики применения антимонопольного законодательства показал, нарушения требований антимонопольного законодательства (наличие предостережений, штрафовы, жалоб, возбужденных дел) за 2020 отсутствуют.
       На официальном сайте в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» в целях доступности и открытости информации, создан раздел «Развитие конкуренции».
         В целях снижения рисков нарушения антимонопольного законодательства должностным лицом, ответственным за внедрение и соблюдение требований антимонопольного комплаенса в администрации проведено ознакомление работников администрации с Указом Президента Российской Федерации от 21 декабря 2017 года №618 «Об основных направлениях государственной политики по развитию конкуренции», в соответствии с распоряжением Губернатора Брянской области от 18 января 2019 г. № 26-рг «О мерах по организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства деятельности органов исполнительной власти Брянской области».
         Для исключения положений, противоречащих нормам антимонопольного законодательства, на стадии разработки проектов нормативных правовых актов проводится их юридическая экспертиза .
Ключевые показатели эффективности реализации мероприятий
антимонопольного комплаенса:
-Коэффициент снижения количества нарушений антимонопольного законодательства (по сравнению с 2019 годом) -нарушений нет.
-Доля проектов нормативных правовых актов администрации Клетнянского района, в которых выявлены риски нарушения антимонопольного законодательства, % -риски не выявлены.
-Доля нормативных правовых актов администрации Клетнянского района, в которых выявлены риски нарушения антимонопольного законодательства,
%-риски отсутствуют.
-Доля сотрудников администрации Клетнянского района, с которыми были проведены обучающие мероприятия по антимонопольному законодательству и антимонопольному комплаенсу, %-100%.
Выводы:
          В 2020 году продолжалось осуществление внедрения системы внутреннего обеспечения соответствия деятельности администрации района требованиям антимонопольного законодательства.
     Разработаны нормативные акты в сфере антимонопольного комплаенса.
     На официальном сайте в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» функционирует раздел «Развитие конкуренции».
     Осуществлено ознакомление работников администрации с организацией системы внутреннего обеспечения соответствия  деятельности администрации района требованиям антимонопольного законодательства.
     Проведена оценка рисков нарушения антимонопольного законодательства.
     Проведен анализ значений ключевых показателей. 
     Итоговый вывод: за 2020 год деятельность администрации района соответствовала требованиям антимонопольного законодательства.
