Информация 
О проведенном Экспертно – аналитическом мероприятии «Экспертиза и подготовка заключения на проекты решений о бюджетах городского и сельских поселений Клетнянского муниципального района Брянской области   на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов( 6 поселений)»

В соответствии с п. 2.1.1. плана работы КСП Клетнянского муниципального района на 2021 год проведена экспертиза проектов решений о бюджетах следующих сельских поселений:

1.  Акуличского сельского Совета народных депутатов 
«О бюджете Акуличского сельского поселения Клетнянского района Брянской области на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов»,
2. Лутенского сельского Совета народных депутатов 
«О бюджете Лутенского сельского поселения Клетнянского района Брянской области на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов»,
3. Мирнинского сельского Совета народных депутатов 
«О бюджете Мирнинского сельского поселения Клетнянского района Брянской области на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов»,
4. Мужиновского сельского Совета народных депутатов 
«О бюджете Мужиновского сельского поселения Клетнянского района Брянской области на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов»,
5. Надвинского сельского Совета народных депутатов 
«О бюджете Надвинского сельского поселения Клетнянского района Брянской области на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов».

Заключения подготовлены  Контрольно-счётной палатой Клетнянского муниципального района (далее - Заключение), в соответствии с бюджетными полномочиями  определёнными статьёй 157 Бюджетного кодекса Российской Федерации, положениями Федерального закона от 07.02.2011г. №6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», Положениями «О порядке составления, рассмотрения и утверждения бюджетов муниципальных и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, Брянской области, органов местного самоуправления Клетнянского муниципального района Брянской области. 
Основные характеристики бюджета на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов сформированы исходя из прогнозируемого объема налоговых и неналоговых доходов, и необходимости обеспечения сбалансированности бюджета, долгосрочной устойчивости бюджетной системы 

         Основными целями бюджетной и налоговой политики сельских поселений на 2022 год и  плановые периоды 2023 и 2024 годов является обеспечение сбалансированности  и устойчивости бюджетной системы, обеспечение в первоочередном порядке действующих расходных обязательств, оптимизация финансового обеспечения отдельных расходных обязательств,  а также отказ от принятия обязательств, не обеспеченных финансовыми ресурсами.
Базой для разработки прогноза  социально-экономического развития сельских поселений на 2022  и на период до 2024 года являются основные макроэкономические показатели социально-экономического развития сельских поселений за два предыдущих года, ожидаемые итоги за 2021 год, сценарные условия социально-экономического развития РФ , Брянской области, Клетнянского района. 

В соответствии со статьей 184.2 Бюджетного Кодекса Российской Федерации бюджетная, налоговая и долговая политика сельских муниципальных образований Клетнянского района Брянской области сформирована на основе приоритетов, определенных Президентом России в Послании Федеральному Собранию Российской Федерации от 21 апреля 2021 года, Указами Президента Российской Федерации от 7 мая 2018 года № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года, от 21.07.2020г. № 474 «О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года».
      Для формирования бюджетных проектировок на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов принят базовый вариант прогноза социально-экономического развития сельских поселений Клетнянского муниципального района.
         Бюджетные ассигнования городского бюджета на 2022 – 2024 годы определены исходя из необходимости финансового обеспечения в приоритетном порядке:
достижения национальных целей развития Российской Федерации, определенных Указами Президента Российской Федерации от 07.05.2018 №204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года», от 21.07.2020 № 474 «О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года»;
реализации мероприятий муниципальных программ сельских поселений Клетнянского муниципального района Брянской области и непрограммных направлений деятельности с целью достижения запланированных целевых значений показателей (индикаторов) муниципальных программ и эффективного использования средств городского бюджета;
исполнения публичных нормативных обязательств и иных социальных выплат населению с учетом ежегодной индексации на прогнозный уровень инфляции (индекс роста потребительских цен) в соответствии с проектами прогноза социально-экономического развития  сельских поселений Клетнянского муниципального района Брянской области с 1 октября 2022 года – 4%, с 1 октября 2023 года – 4%, с 1 октября 2024 года – 4%;
обеспечения уплаты в полном объеме налогов и сборов в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах.

Основными целями бюджетной и налоговой  политики на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов будут являться:
1) финансовое обеспечение действующих и принимаемых расходных обязательств с учетом проведения мероприятий по их оптимизации и недопущению неэффективных расходов бюджета;
2) безусловное исполнение принятых социальных обязательств перед гражданами с обеспечением принципов адресности и нуждаемости при предоставлении мер социальной поддержки;
3) концентрация финансовых ресурсов на достижении целей, показателей и результатов региональных проектов, направленных на реализацию целей, показателей и результатов национальных проектов;
4) синхронизация подходов к разработке и управлению муниципальными программами и региональными проектами;
5) обеспечение соблюдения условий, целей и порядка предоставления целевых средств городского бюджета в соответствии с требованиями Бюджетного кодекса Российской Федерации и заключенными с органами местного самоуправления соглашениями;
6) повышение эффективности процедур проведения государственных закупок;
7) развитие информационных технологий в сфере управления государственными и муниципальными финансами Брянской области;
8) реализации принципов открытости и прозрачности управления государственными финансами.

Реализация налоговой политики в 2022-2024 годах будет осуществляться в условиях принятых и планируемых изменений налогового законодательства на федеральном уровне с 01.01.2022 года.
Основные направления налоговой политики сельских поселений Клетнянского муниципального района Брянской области на 2022 – 2024 годы сконцентрированы на развитии доходной базы бюджета сельских поселений Клетнянского муниципального района Брянской области за счет наращивания стабильных доходных источников, мобилизации в бюджет имеющихся резервов и предусматривают:
1) совершенствование администрирования налоговых и неналоговых доходов городского бюджета;
2) стимулирование инвестиционной деятельности;
3) совершенствование региональной практики налогообложения от кадастровой стоимости по имущественным налогам;
4) взаимодействие органов исполнительной власти области и органов местного самоуправления с территориальными органами федеральных органов исполнительной власти по выполнению мероприятий, направленных на повышение собираемости доходов, повышение уровня ответственности за качественное прогнозирование доходов бюджета и выполнение утвержденных годовых назначений городского бюджета;
5) проведение ежегодной оценки эффективности местных налоговых расходов (льгот) и принятие решений о продлении действия, пересмотре условий предоставления с учетом результата оценки эффективности налоговых льгот;
6) отказ от бессрочности и недопущение предоставления новых налоговых льгот, не соответствующих целям социально-экономического развития поселка;
7) совершенствование налогового законодательства в части поддержки приоритетных инвестиционных проектов, субъектов малого и среднего бизнеса, направленной на стимулирование экономического роста и развитие налоговой базы.

Проекты сельских бюджетов на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов подготовлены в соответствии с требованиями Бюджетного кодекса Российской Федерации, Федерального закона от 06.10.1999 № 184-ФЗ «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации», Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», решениями сельских Советов народных депутатов  о порядке  составления, рассмотрения и утверждения  бюджетов сельских муниципальных образований, а также порядке представления, рассмотрения и утверждения отчетности об исполнении бюджетов и  внешней проверке, иных нормативно-правовых актов в области бюджетных отношений.

Доходы бюджета, как указано в ст.39 Бюджетного кодекса РФ, формируются в соответствии с бюджетным законодательством Российской Федерации, законодательством о налогах и сборах и законодательством об иных обязательных платежах. 
Прогнозирование собственных доходов сельских бюджетов проведено в соответствии со статьей 174.1 Бюджетного кодекса РФ, в условиях действующего на день внесения проектов решений о бюджете в представительный орган налогового и бюджетного законодательства Российской Федерации, а также законодательства Российской Федерации , Брянской области и муниципального образования.
Проекты решения сельских Советов народных депутатов о бюджете на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов» включает по 24 пункта  и 7 приложений.
 Пунктом 1 проектов Решений определены на 2022 год прогнозируемый общий объем доходов, общий объем расходов и прогнозируемый дефицит бюджета. Указанные параметры сельских бюджетов являются предметом рассмотрения  Совета народных депутатов в первом чтении.
Так же установлены верхние пределы муниципального внутреннего долга сельских поселений Клетнянского муниципального района  на 1 января 2023 года, в том числе верхний предел муниципального внутреннего долга сельских поселений Клетнянского муниципального района по муниципальным гарантиям.
В пункте 2 проектов Решений  утверждаются прогнозируемые общие доходы, общие объемы расходов, прогнозируемый дефицит бюджета  на плановый период 2023 и 2024 годов, а так же верхние пределы муниципального внутреннего долга. 
        Контрольно-счетная палата пришла к выводу, что проекты решений о бюджете сельских поселений Клетнянского муниципального района Брянской области на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов в целом соответствуют Бюджетному кодексу РФ и иным актам законодательства Российской Федерации и Брянской области,  а также  муниципального образования в области бюджетных правоотношений.

В соответствии с Бюджетным кодексом РФ проекты решений о бюджете сельских поселений на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов сформированы в программной структуре расходов.
  Программная часть расходов сельских бюджетов согласно аналитическому распределению  планируется на 2022 год – 100,0% общего объема расходов  бюджетов сельских поселений.
При анализе муниципальных программ  установлено, что объемы финансирования предусмотренных проектами программ соответствует  объемам, предлагаемым к утверждению проектами решений сельских  Советов народных депутатов о  бюджетах сельских поселений Клетнянского муниципального района Брянской области  на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов».
  В целом муниципальные программы соответствуют основным положениям нормативных правовых документов, регламентирующих процесс их разработки и реализации.
Контрольно-счетная палата Клетнянского муниципального района отметила, что особенностью проектов сельских бюджетов на 2022-2024 годы является  формирование их в условиях преодоления последствий распространения новой коронавирусной инфекции, необходимости реализации мер, направленных на восстановление экономики и достижения национальных целей развития, определенных Указами Президента Российской Федерации о национальных целях развития Российской Федерации.
Вместе с тем основные характеристики сельских бюджетов на 2022-2024 годы сформированы с учетом обязательств по обеспечению сбалансированности бюджетов.
Проекты сельских бюджетов рекомендованы к рассмотрению на сессиях сельских Советов народных депутатов Клетнянского муниципального района.
         Заключения Контрольно- счетной палаты Клетнянского муниципального района на проекты  решений о бюджетах сельских поселений Клетнянского муниципального района Брянской области на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов направлены в Советы народных депутатов с предложением принять решения о бюджетах сельских поселений Клетнянского муниципального района на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов.
Председатель Контрольно-счетной 
палаты Клетнянского района                                               М.Г.Дьячкова

30.11.2021г.




