Пояснительная записка

к проекту Административного регламента муниципальной услуги "Предоставление выписки из реестра объектов муниципальной собственности муниципального образования «Клетнянский муниципальный район»
Настоящий проект административного регламента по предоставлению муниципальной услуги «Предоставление выписки из реестра объектов муниципальной собственности муниципального образования «Клетнянский муниципальный район» подготовлен на основании положений Земельного кодекса РФ в целях повышения качества исполнения и доступности оформления прав на земельные участки физическим и юридическим лицам.

Необходимость принятия вышеуказанного проекта регламента обусловлена изменениями, произошедшими в действующем законодательстве в части общедоступности муниципальных услуг для потенциальных получателей.

Срок проведения независимой экспертизы 30 календарных дней со дня размещения его на официальном сайте администрации Клетнянского района, не позднее 16.05.2022г.
Рекомендации и предложения заинтересованных организаций и граждан принимаются  Администрацией Клетнянского района по адресу: Брянская область, п. Клетня, ул. Ленина, д. 92, а так же по электронной почте: klet-2007@yandex.ru.
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