ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
[bookmark: _GoBack]К проекту административного регламента по предоставлению муниципальной услуги «Принятие на учет граждан в качестве нуждающихся в жилых помещениях» на территории Клетнянского городского поселения Клетнянского муниципального района Брянской области 
Административный регламент по предоставлению муниципальной услуги ««Принятие на учет граждан в качестве нуждающихся в жилых помещениях» на территории Клетнянского городского поселения Клетнянского муниципального района Брянской области  (далее – административный регламент) устанавливает стандарт предоставления муниципальных  услуг, последовательность и сроки выполнения административных процедур по предоставлению муниципальной услуги, требования к порядку их выполнения, формы контроля за предоставлением муниципальной услуги, порядок обжалования заявителями решений и (или) действий (бездействия) должностных лиц, осуществляющих предоставление муниципальной услуги.
Предоставление муниципальной услуги осуществляется: Администрацией Клетнянского района, а именно отделом по работе с городским поселением администрации Клетнянского района   расположенным по адресу: 242820, Брянская область, п. Клетня, ул. Ленина, д. 92, тел. 8-48338-9-16-46.
  	Основанием для предоставления муниципальной услуги является: 
1.Направление заявления на предоставление жилого помещения по договору социального найма;
          Предоставление муниципальной услуги осуществляется в соответствии с нормативными правовыми актами:
-Жилищный кодекс Российской Федерации; 
-Федеральный закон "Об общих принципах организации местного - самоуправления в Российской Федерации"; 
-Федеральный закон "Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг"; 
-Федеральный закон " О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации ";
-Закон Брянской области от 09.06.2006 N 37-З «О порядке ведения органами местного самоуправления учета граждан в качестве нуждающихся в жилых помещениях муниципального жилищного фонда, предоставляемых по договорам социального найма, на территории Брянской области»; 
-Закон Брянской области от 24.07.2006 N 66-З О порядке признания граждан Брянской области малоимущими с учетом размера доходов и стоимости их имущества в целях постановки на учет и предоставления им по договорам социального найма жилых помещений муниципального жилищного фонда
Проект регламента размещается в сети Интернет на официальном сайте администрации Клетнянского муниципального района для общего ознакомления.
Предметом независимой экспертизы является оценка возможного положительного эффекта, а также возможных негативных последствий реализации положений проекта административного регламента для физических и юридических лиц.
Срок, отведенный для проведения независимой экспертизы - 30 дней со дня размещения проекта административного регламента в сети Интернет.
  
Начальник отдела по работе с городским поселением
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