Справка о социально-экономическом развитии
 Клетнянского района в 2021 году

По предварительным данным всероссийской переписи населения численность населения Клетнянского района составила 17406 человек, меньше уровня 2020 года на 157 человек. 
      Согласно предварительных статистических данных за период 2021 года в районе родилось 98 ребенка, больше на 2 ребенка к аналогичному периоду прошлого года, умерли 321 жителей, больше на 38. Естественная убыль составили 223 человека и увеличилась к аналогичному периоду прошлого года на 36 человек. Отрицательным остается и миграционное состояние района в количестве 94 человек: прибыло в район 259 человек, выбыли 353 человека. В отделе ЗАГС Клетнянского района по состоянию на 1 января 2022 года зарегистрировано 95 браков, больше уровня 2020 года на 5 и 69 расторжений брака, меньше на 1.   
   В целях народосбережения  на территории Клетнянского района реализуется национальный проект «Демография» и региональные проекты:    «Финансовая поддержка семей при рождении детей», «Старшее поколение», «Содействие занятости женщин – создание условий дошкольного образования для детей в возрасте до трёх лет», «Укрепление общественного здоровья», «Спорт норма жизни». По региональному проекту «Финансовая поддержка семей при рождении детей» в 2021 году получателями пособий при рождении детей стали 330 семей и получили из федерального и областного бюджетов государственные пособия в общей сумме 27 млн.117 тыс.руб. Право на получение областного сертификата с начала действия законодательства возникло у 230 семей, в том числе за 2021 год у 22.
   

 Занятость населения
Численность рабочей силы района по данным Управления труда и занятости населения Брянской области сократилась за отчетный год на 100 человек и составила 8 тыс.400 человек. Среднесписочная численность работников предприятий и организаций - всего (по полному кругу предприятий) уменьшилась на 120 человек и составила 2284 человек. В предприятиях субъектов малого предпринимательства работают 1206 человек, в отчетном году СМП открыли 30 новых рабочих мест.
По состоянию на 1 января 2022 года численность безработных граждан составила 168 человек, меньше уровня 2020 года на 109 человек. Уровень официально зарегистрированной безработицы 2%. В 2021 году заявили о потребности в работниках 65 работодателей района, ими были поданы в центр занятости 705 вакансий. 
Жители Клетнянского района уже более шести лет активно пользуются мерой государственной поддержки в рамках программы «Социальный контракт». В 2021 году комплексным центром социального обслуживания заключено 56 социальных контрактов на общую сумму 6 млн. 874 тыс.руб. Открыли свое дело, получив поддержку государства в размере по 250 тыс. руб. 19 человек, на развитие личного подсобного хозяйства - покупку домашней птицы и животных 6 семей получили по 100 тыс.руб., в связи с трудной жизненной ситуацией получили поддержку 9 семей на общую сумму 580 тыс.руб. на покупку одежды, обуви, учебных принадлежностей для детей-школьников, в связи с поиском работы 22 человека получили выплату на общую сумму 1 млн.63 тыс.руб.
       Основным показателем уровня жизни населения является уровень оплаты труда. По итогам 2021 года средний размер заработной платы работников организаций Клетнянского района увеличился относительно аналогичного периода 2020 года на 6,4% и составил 27 тыс.125 рублей. Среднемесячная зарплата по отраслям составила: 
в промышленности -24тыс.782 руб., рост на 5,9%,
 в сельском хозяйстве-37тыс.967 руб., рост на 5%,
 в образовании-25тыс.722 руб., рост на 12,6%,
 в культуре и спорте-23тыс.240 руб., рост на 6,4%.
Характеристика состояния отраслей экономики
  В структуре хозяйствующих субъектов Клетнянского района в отчетном году учтены:
 100 предприятий, организаций в форме юридических лиц (-6 к уровню 2020 года), в том числе субъектов малого бизнеса 36 малых предприятий в форме юридических лиц;
 297 индивидуальных предпринимателей (-8 к уровню 2020 года), 
в статусе «самозанятых» зарегистрированы 619 граждан района, их количество к уровню 2020 года увеличилось в 5 раз (в 2020 году было 118).
          Итоги экономической деятельности хозяйствующих субъектов имеют следующую динамику:
-оборот организаций по хозяйственным видам экономической деятельности составил 1 млрд.129 млн.102 тысячи рублей, темп роста к уровню 2020 года 108,8%. Произведено и отгружено предприятиями и организациями района (без субъектов малого предпринимательства) потребителям товаров собственного производства, работ и услуг по всем видам экономической деятельности в действующих ценах в сумме 430млн.740тыс.руб., темп роста к уровню 2020 года 103,5%. Промышленными предприятиями района произведено продукции в сумме 82 млн.руб., к уровню прошлого года допущено снижение на 2,3%, в том числе объем производства пищевых продуктов снижен на 10%. Увеличены объемы производства по лесозаготовкам на 57,4%, по обеспечению электрической энергией, газом и паром на 6,1%, по водоснабжению на 6,9%, по строительству на 17,9%.
       В отчетном году осуществляли деятельность 12 предприятий промышленных видов деятельности, в т. ч. 6 предприятий обрабатывающих производств,6 лесозаготовительные предприятия. Прекратило экономическую деятельность малое предприятие ООО «ЛЕС-ЭКСПОРТ ПЛЮС».
     Итоговые показатели работы основного крупного предприятия ОАО «Клетнянский хлебозавод» свидетельствуют о снижении объемов производства хлебобулочных изделий к уровню 2020 года на 122,6 тонн или 14,4%, их произведено 727,7 тонн, меньше произведено и безалкогольных напитков на 19,6 тыс.литров, всего произведено 124,2 тыс.литров. Рост цен на основное сырье-муку в течение года до 25%, на ГСМ до 8%, на энергоресурсы до 4,5% привели в результате к убытку предприятия более 3 млн.руб.
В 2021 году сохранили деятельность все сельскохозяйственные предприятия, а это 7 коллективных сельхозпредприятий и 10 фермерских хозяйств. Значительные объекты производства (посевные площади, КРС) имеют на территории Клетнянского района ООО «Брянская мясная компания», ООО «Мираторг-Орел».	Продолжает реализацию 
инвестиционного проекта по закладке яблоневого сада интенсивного типа ООО «Брянский сад». За это время посажено 242 га сада, в том числе в отчетном году 32 га. 	
	 Финансовая поддержка сельхозтоваропроизводителей за отчетный период составила 29 млн. 409тыс. рублей из областного бюджета. 
Жилищно-коммунальное хозяйство
       Жизнь каждого из нас ежедневно связана с необходимостью получения жилищно-коммунальных услуг хорошего качества. В районе эти услуги оказывают предприятия  МУП «Клетня-Сервис» и МУП «Содружество». МУП «Клетня-Сервис» за отчетный год оказало услуг в объеме 30 млн.941 тыс.руб., больше уровня 2020 года на 6 млн.руб. или на 26%, среднесписочная численность предприятия сократилась на 2 человека и составила на конец 2021 года 65 человек. Среднемесячная заработная плата работников предприятия увеличилась на 2 тыс.619 руб. (на 14,9%) и составила 20 тыс.156 руб. Финансовый результат по итогам 2021 года по предварительным данным сложился в виду убытка в сумме 443 тыс.руб., что меньше уровня 2020 года в 8 раз (был убыток 3млн.494тыс.руб.). Финансовые проблемы у предприятия в отчетном году были в связи с просроченными налоговыми платежами, налоговая инспекция №5 уведомляла о начале оформления процедуры банкротства. Учитывая значимость деятельности предприятия, было принято решение о финансовой помощи-предоставлении субсидии из бюджета городского поселения в целях предупреждения банкротства и восстановления платежеспособности в сумме 4млн.871тыс.500руб. По состоянию на 1 января 2022 года снова имеются проблемы кредиторской задолженности по налогам и внебюджетным фондам в сумме 3млн.436 тыс.руб. Необходимо указать, что проблема нарушения платежеспособности заключается в неудовлетворительной работе предприятия с должниками за жилищно-коммунальные услуги (задолженность 8 млн.914 тыс.руб.). Нерешенные проблемы остались и по функционированию поселковой бани.
Потребительский рынок 
    Потребительский рынок района включает в себя 130 торговых точек, их число уменьшилось за 2021 год на 4, открылись 4 торговых точек, закрылись 8, объектов общественного питания 9, в 2021 году открылись 2 объекта общественного питания, объектов предприятий бытовых услуг - 34, открылись благодаря субсидий по социальным контрактам 11, закрылось 1. 
      Итоги деятельности объектов потребительского рынка имеют устойчивые положительные результаты: оборот розничной торговли организаций без субъектов малого предпринимательства составил 774млн.руб.с темпом роста к 2020 году 112,2%, с учетом инфляции-103,8%, объем продукции общественного питания составил 20 млн.180 тыс.руб. с темпом роста 122,8% к уровню 2020 года. 
     Консолидированный бюджет
Консолидированный бюджет Клетнянского района за 2021год исполнен по доходам в сумме 405,4 млн. рублей, по расходам в сумме 415,6 млн. рублей, с дефицитом в сумме 10,2 млн.рублей. 
Общий объем собственных доходов консолидированного бюджета за 2021 год составил 101,8 млн. рублей, удельный вес собственных доходов в доходах бюджета составляет 25,1 процента.  
Основные поступления по налогам обеспечивают следующие налогоплательщики: ГБУЗ «Клетнянская центральная районная больница», Клетнянский дорожный ремонтно-строительный участок, отдел полиции «Клетнянский» МО МВД России «Жуковский», ОАО «Клетнянский Хлебозавод», ООО «Мираторг-Орел», ГКУ «Клетнянское Лесничество», ООО «Клетнянский лес», АО «Газпром газораспределение Брянск», Клетнянскоерайпо, ООО «Брянская мясная компания».
Бюджет Клетнянского района социально ориентирован, расходы на социальный сектор составляют 61 процент расходной части консолидированного бюджета или 253,4 млн.рублей. 
Наибольший удельный вес в общем объеме расходов занимает отрасль «Образование» - 49 процентов, «Жилищно-коммунальное хозяйство»- 11,8 процентов, «Национальная экономика» - 6,7 процентов, отрасль «Культура» занимает – 5,6 процентов, «Социальная политика» - 5,4 процентов.
Инвестиции. Строительство и ремонты
Администрацией района активно продолжалась работа по привлечению инвестиций и улучшения инвестиционного климата. Ключевым направлением вложения инвестиций являются основные фонды.
В 2021 году Клетнянский район участвовал в реализации мероприятий шести национальных проектов, семи федеральных, двадцати трех региональных программах, трех муниципальных программах, на реализацию которых в отрасли образование, здравоохранение, культуру, благоустройство дворовых территорий, дорожное хозяйство, сельское хозяйство, лесное хозяйство, социальную политику, в инженерную инфраструктуру направлено инвестиций в сумме 127 млн.913 тыс. рублей, больше уровня 2020 года на 78 млн.226 тыс.рублей или больше в 2,6 раз., в том числе -бюджетные средства в сумме 60 млн.358 тыс.руб., в разрезе уровней бюджетов:из федерального бюджета- 25 млн.722 тыс.руб., из областного бюджета- 29 млн.841 тыс.руб.,
из местного бюджета-4 млн.795тыс.руб.,
-собственные средства организаций - 67 млн.555 тыс.руб.(в том числе ООО «Брянская мясная компания» - 50 млн.руб., филиал Россети Брянск-Энерго»-14 млн.руб., ЗАО «Тандер» Магнит-3 млн.руб.).
     Масштабные работы проведены на территории Клетнянского района по обеспечению питьевой водой сельских жителей в рамках реализации федеральной программы «Чистая вода» национального проекта «Экология»:
-по объекту «Реконструкция водоснабжения в н.п. Алень Клетнянского района Брянской области» завершена капитальная реконструкция системы водоснабжения, объем направленных средств составил 3млн.966 тыс.руб.;
-по объекту «Реконструкция водоснабжения в н.п. Строительная Слобода Клетнянского района Брянской области» (объем направленных средств
4 млн.289тыс.руб.);
-по объекту «Реконструкция водоснабжения в н.п. Синицкое и Мичурино» (объем направленных средств 10млн.405тыс.руб.).
По трем вышеперечисленным объектам пробурены 3 скважины, 1 насосная станция,3 водонапорные башни, проложено 5,5 км водопроводных сетей.
       В отчетном году планировались работы по объекту «Строительство системы водоснабжения в н.п.Старая Мармазовка Клетнянского района Брянской области (1 очередь строительства)», однако из-за резкого роста цен на строительные материалы после троекратного размещения документации на сайте закупок, подрядчики не подали заявки.
По региональной подпрограмме «Строительство и реконструкция очистных сооружений в населенных пунктах Брянской области» государственной программы «Развитие топливно-энергетического комплекса и жилищно-коммунального хозяйства Брянской области» в п.Клетня проведены работы по объекту «Реконструкция очистных сооружений в п. Клетня Клетнянского района Брянской области», освоено бюджетных средств в сумме 37,3 млн.руб., в том числе из областного бюджета  36,2 млн.руб. и 1,1 млн.руб. из бюджета поселка Клетня.
   В целях обеспечения участия Клетнянского района в 2022 году по объектам реконструкции водоснабжения в отчетном году обеспечены подготовительные проектные мероприятия: инженерно-геологические, геодезические, экологические, гидрометеорологические изыскания по н.п.Мужиново, Новотроицкое, Харитоновка и п.Клетня (1 очередь).
    По обеспечению сохранности автомобильных дорог местного значения в п.Клетня и условий безопасности движения по ним освоено в 2021 году 12,3 млн.руб., из них из областного бюджета 11,5 млн.руб. и направлены на
ремонт съездов и тротуаров по ул.Орджоникидзе, на ремонт дороги по ул.Советская, на ремонт дороги в Микрорайоне № 1.
      Инвестициями в социальную политику и демографию района можно определить мероприятие по приобретению жилых помещений детям-сиротам и детям,оставшимся без попечения родителей, лицам из их числа по договорам найма специализированных жилых помещений, плановый лимит бюджетных ассигнований был установлен в сумме 8млн. 108тыс. руб., исполнен в сумме 7млн.471тыс.  руб. или 92,1 процентов. Жилые помещения для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей приобретены  в количестве 6 квартир на вторичном рынке жилья, в т.ч. 5 в п.Клетня (средняя цена 994 тыс. руб.), 1 в п.Дубровка (цена 850тыс. руб.) и 1 на первичном рынке в г.Брянске (цена 1млн.651тыс. руб.). В утвержденном  списке детей - сирот, детей, оставшихся без попечения родителей и лиц из их числа, не имеющих закрепленного жилья, для предоставления им жилых помещений по договорам найма специализированного жилого помещения учтены 29 детей. 
     С заботой об улучшении демографической ситуации федеральная и региональная целевая программа "Жилище" позволила улучшить жилищные условия молодым многодетным семьям.  В 2021 году предоставлены социальные выплаты на улучшение жилищных условий 3 многодетным семьям в составе 14 членов семьи, в том числе дети – 9 человек. Выплаты направлены на приобретение в п. Клетня 2 жилых домов площадью 204,8 кв.м. и приобретение 1 квартиры площадью 82,2 кв.м. По состоянию на 1 января 2022 года в районной очереди в качестве нуждающихся в получении социальных выплат на улучшение жилищных условий состоит 71 молодая семья, из них многодетных – 10. 
      В рамках федеральной и областной программы «Формирование комфортной городской среды» национального проекта «Жилье и городская среда» проведено благоустройство дворовых территорий к домам №10,11,12,12а 13,14,15,16 в микрорайоне 1 п.Клетня, стоимость работ 
3,2 млн.руб., в том числе из федерального бюджета 3,1 млн.руб.
      В рамках реализации мероприятий областной программы инициативного бюджетирования, поддержки местных инициатив в Клетне в 2021 году обустроена общественная территория по проекту «Благоустройство сквера Красных партизан», Клетнянское городское поселение получило субсидию из областного бюджета в размере 2 млн.47 тыс.руб.
        В 2021 году в парке культуры и отдыха п.Клетня установлена площадка ГТО по национальному проекту «Демография» и региональной программе «Спорт-норма жизни», по мероприятию «Оснащение объектов спортивной инфраструктуры спортивно-технологическим оборудованием» освоено 2,5 млн.руб., в том числе из федерального бюджета 2,4млн.руб., за которые приобретено  и установлено 26 единиц спортивного оборудования, планировка и устройство основания площадки (строительные работы) выполнены  за счет средств местного бюджета в сумме 881 тыс.руб.
По итогам 2021 года на территории района всего выполнено строительных работ в сумме 107 млн.482 тыс.руб., темп роста к уровню 2020 года составил 117,9%. В жилищном строительстве положительная динамика по показателю ввода жилья, индивидуального жилья введено 15 домов общей площадью  1871кв.м., что больше уровня 2020 года на 14,2%.
Образование
Одним из приоритетных направлений деятельности муниципальной системы образования является приведение существующих зданий образовательных учреждений в соответствие с современными требованиями. 
На выполнение мероприятий по развитию образования района были выделены лимиты на сумму 14 млн. 359 тыс. руб., из них:
-  на текущие и капитальные ремонты учреждений 10 млн. 572 тыс. руб., в том числе: 
-на реализацию государственной программы «Развитие образования и науки Брянской области» выделено 10 млн. 889 тыс.руб., в том числе:
- 171 тыс. руб. на приведение в соответствие с бренбуком «Точки роста» (приобретение мебели и стройматериалов для МБОУ СОШ п.Мирный);
- 117 тыс.руб. на создание цифровой образовательной среды (приобретение телевизоров для СОШ 1 и СОШ 2);
- 6 млн. 429 тыс.руб. на капитальный ремонт кровли в МБОУ  СОШ с.Акуличи;
- 3 млн. 611 тыс. руб. на замену оконных блоков в МБОУ СОШ с.Лутна  и МБДОУ д/с «Радуга»;
- 560 тыс. руб. на модернизацию школьных столовых (приобретение пароконвектоматов для СОШ 1 и СОШ 2).
           На реализацию государственной программы «Развитие физической культуры и спорта Брянской области» для МБУ ДО ДЮСШ п. Клетня выделено 207 тыс. руб. на приобретение спортивного инвентаря и оборудования. 
На приобретение основных средств и материальных запасов школ направлено 3 млн. 94 тыс.руб., в том числе на приобретение компьютерной техники и оборудование 1 млн. 572 тыс. рублей. 
Культура

           В рамках областного конкурсного отбора лучших муниципальных учреждений культуры, находящихся на территориях сельских поселений, и их работников в 2021 году победителем в номинации: «Лучший сельский Дом культуры»  стал Мужиновский КДЦ. Учреждение  получило в 2021 году   субсидию в сумме 109 тыс. 793 руб. и  приобрело музыкальное оборудование, сценические  костюмы. По итогам работы за 2021 год лучшей библиотекой в номинации «Лучшая сельская библиотека» признана Акуличская сельская   библиотека, которая также получила субсидию в сумме 109тыс. 793 руб., за счет чего провела улучшение материально-технической базы. 
       В рамках программы развития и укрепления материально-технической базы домов культуры в населенных пунктах с числом жителей до 50 тысяч человек  обновлена материально-техническая база Болотнянского сельского дома культуры на общую сумму  1млн. 52 тыс. руб. (закуплено звуковое и световое оборудование, приобретены сценические костюмы, одежда сцены, компьютерное оборудование, мебель) и Акуличского культурно-досугового центра на сумму 315тыс. 790 руб. (приобретены жалюзи на окна, одежда сцены, сценические костюмы).  В рамках реализации национальной программы развития культуры и туризма  проведены ремонтные работы Лутенского культурно-досугового центра на общую сумму 1,6 млн.руб. В ходе работ осуществлен капитальный ремонт подсобных помещений, костюмерной, гримерки, библиотеки. Здесь установили новые пластиковые окна, установлены двери, уложили пол линолеумом, внутри провели отделочные работы.
Управленческая деятельность 
1. Деятельность по реализации функций органов местного самоуправления, осуществляется в виде предоставления муниципальных услуг согласно административным регламентам. Государственные и муниципальные услуги предоставляет многофункциональный центр «Мои документы». За 2021 год центром предоставлено 10854 услуги, больше уровня 2020 года на 2402 услуги.  Из общего количества удельный вес муниципальных услуг составил 11 процентов. 
2.Управление и распоряжение муниципальным имуществом является залогом успешного пополнения бюджета:
В 2021 году действовало 14 договоров аренды недвижимого имущества, в том числе заключено 8 новых договоров.  В бюджет района от сдачи в аренду недвижимого имущества поступило: 310,6 тыс. руб., от сдачи в аренду оборудования поступило: 10 тыс. руб.
В 2021 году действовало 20 договоров безвозмездного пользования.
1 договор безвозмездного пользования движимого имущества с Обществом с ограниченной ответственностью «Клетня - пассажирские перевозки» (автобусы).
 На территории Клетнянского района в 2021 году администрацией Клетнянского района было предоставлено в собственность за плату 
47 участков общей площадью 116 га на общую сумму 1,6 млн.руб.
Заключено 26 новых договоров аренды земельных участков, сроком от 3-х лет до 49 лет на общую площадь 9 га, из них по результатам аукциона было заключено 12 договоров аренды земельных участков.
Общее количество земельных участков, находящихся в аренде у граждан и юридических лиц на 1 января 2022 г. 420 общей площадью
1тыс. 535 га.  Общая сумма, поступившая в бюджет в виде арендной платы за пользование земельными участками, составила 1,6 млн. руб., больше плана на 1,3%.
      В соответствии с законом Брянской области от 30.07.2019 г. № 77-З «О бесплатном предоставлении гражданам, имеющим трех и более детей в собственность земельных участков в Брянской области» всего с 2011 года  обеспечены земельными участками  99 семей района. В 2021 году обеспечены земельными участками – 5 семей. На 01.01.2022 г. в перечне земельных участков для предоставления в собственность  бесплатно имеется 59 з/у, а осталось обеспечить 49 семей. 
3. Важнейшим показателем деятельности администрации является умение выстраивать диалог с гражданами, поэтому особое внимание уделяется работе с их обращениями. Одной из традиционных форм взаимодействия районной администрации с населением остается работа с обращениями граждан. За 2021 года в администрацию района поступило 278  обращений граждан, больше предыдущего года на 31. Наибольшее количество зарегистрировано обращений, связанных с предоставлением жилищно-коммунальных услуг, 218 или 78%,по вопросам социальной защиты поступило 36 обращений, по проблемам  состояния дорог и транспорта -24. 
И в этой работе придерживаемся важных принципов – объективность, всесторонность, своевременность. 
По вопросам организации исполнения полномочий в 2021 году подготовлено специалистами администрации района 810 постановлений,720 распоряжений, получено из правительства Брянской области 6476 документов, запросов, исполнено 5021 отчетов, информаций. 

Задачи на 2022 год
        1.Главная задача органов представительной и исполнительной власти – это обеспечение социально-экономической стабильности и защиты населения согласно Указа президента Российской Федерации В.В.Путина «О мерах по обеспечению социально-экономической стабильности и защиты населения в Российской Федерации»
2.Администрации Клетнянского района- активизировать роль Общественного Совета и коллегий при главе администрации района в принимаемых решениях по вопросам социально-экономического развития района.
3.Районному отделу образования Клетнянского района активизировать  работу с подростками и молодежью по изучению истории нашей страны, родного края, в особенности истории Великой Отечественной войны, активизировать работу детских и молодежных объединений патриотической направленности, а также обеспечить организацию максимальной занятости школьников в свободное от учебы время, направить усилие на формирование устойчивой потребности в здоровом образе жизни.
 4.В области строительства, реконструкции, ремонтов объектов инженерной инфраструктуры, учреждений социально-культурного назначения принять меры по выполнению мероприятий программы социально-экономического развития:
Реконструкция водоснабжения в н.п. Мужиново, н.п Новотроицкое Клетнянского района Брянской области; 
Строительство сетей водоснабжения в п. Клетня Клетнянского района Брянской области (1 очередь);
Благоустройство шести дворовых территорий   в микрорайоне 1-м  в п.Клетня;
Капитальный ремонт здания школы искусств п.Клетня;
Капитальный ремонт школы, пристройки и структурного подразделения МБОУ Клетнянская СОШ №2 им. Героя Советского Союза Н.В.Можаева; Ремонт спортзала МБОУ с.Мужиново;
Ремонт МБОУ п.Мирный (замена окон);
Капитальный ремонт канализационно-насосной станции п. Клетня; Благоустройство сквера Славы в п.Клетня; 
Ремонт автомобильной дороги по ул. Заозерная в п. Клетня Клетнянского района Брянской области; 
Капитальный ремонт автомобильной дороги по ул. Луначарского в п. Клетня; 
Капитальный ремонт водопроводных сетей по ул.Панфилова, ул.Ленина от дома №149 до дома №165, ул.Чернышевского в п.Клетня; 
Капитальный ремонт скважины водопроводных сетей по Больничной в п.Клетня. 

Глава администрации
Клетнянского района                                                         А.А.Лось

Исп.Долженкова Е.А.
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