 Это опасно!!!
                                      Уважаемые граждане, помните, что:

          В настоящее время, когда прогнозируется высокая температура воздуха, резко   возрастает пожарная опасность. Соблюдать Правила пожарной безопасности в лесах и на территориях населенных пунктов обязаны все, и арендаторы лесных участков,  и граждане.
           В условиях пожароопасного периода, цель каждого гражданина строго соблюдать и выполнять все требования пожарной безопасности, чтобы не допустить пожаров и загораний в лесах и на прилегающих к лесным массивам землях, а также на территориях населенных пунктов.
          Для предотвращения возникновения пожаров и загораний необходимо строго выполнять   все  требования пожарной безопасности:
- при   посещении гражданами лесов,  запрещается разведение костров, курить и бросать окурки;
  -   не оставлять без присмотра малолетних детей  и запрещать им применять в играх спички;
      Главам администраций сельских поселений принимать дополнительные меры, препятствующие распространению природных пожаров вне границ населенных пунктов и на земли населенных пунктов ( разведение костров, пользоваться  открытым огнем, сжигать мусор вблизи строений и т.д.); 
      Уважаемые жители и гости нашего района, если вы услышали запахи  гари, или увидели задымление в лесах, или около лесных массивов, а также на территориях населенных пунктов, пожалуйста, срочно сообщите в единую дежурно-диспетчерскую  службу  телефону: 112 ( звонок бесплатный).
       Пожалуйста, будьте предельно осторожны в обращении с огнем.
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