Справка о социально-экономическом развитии
Клетнянского района в 2023 году


Основные показатели социально-экономического развития
По предварительным данным численность населения на 1 января 2024 года составила 16441 человек, меньше уровня 2022 года на 246 человек. 
Согласно предварительных статистических данных за период 2023 года в районе родилось 95 детей, больше на 4 ребенка к аналогичному периоду прошлого года, умерли 245 жителей, меньше на 11. Естественная убыль составила 150 человек и уменьшилась к аналогичному периоду прошлого года на 15 человек. Отрицательным остается и миграционное состояние района в количестве 96 человек: прибыло в район 289 человек, выбыли 385 человек. В отделе ЗАГС Клетнянского района по состоянию на 1 января 2024 года зарегистрировано 59 браков, меньше уровня 2022 года на 27 и 63 расторжений брака, меньше на 19.
В целях улучшения демографической ситуации на территории Клетнянского района реализуется национальный проект «Демография» и региональный проект «Финансовая поддержка семей при рождении детей» В 2023 году единовременные пособия при рождении ребенка в размере 10 тыс.руб.,15 тыс. руб. и 20 тыс. руб. получили 150 семей. Право на получение областного сертификата при рождении третьего и последующих детей в 2023 году возникло у 48 семей (в 2022 году было 35 таких семей).

Занятость населения
В структуре хозяйствующих субъектов Клетнянского района в отчетном году учтены: 
· 99 предприятий, организаций в форме юридических лиц, в том числе субъектов малого бизнеса 36 малых предприятий в форме юридических лиц;
· 313 индивидуальных предпринимателей (больше на 27 к уровню 2022 года).
Численность рабочей силы района по данным Департамента социальной политики и занятости населения Брянской области за отчетный период сократилась на 200 человек и составляет 8200 человек. Всего численность работающих по полному кругу предприятий района уменьшилась на 42 человека и составила 2190 человек. Среднесписочная численность работников крупных предприятий и организаций по итогам 2023 года составила 1386 человек, уменьшилась на 2% к уровню предыдущего года. 
По состоянию на 1 января 2024 года численность безработных граждан составила 80 человек, меньше уровня 2022 года на 45 человек. Уровень официально зарегистрированной безработицы 0,9% (в 2022 году был 1,5%). За 2023год за содействием в трудоустройстве в центр занятости населения Клетнянского района обратились 314 человек, 167 из них трудоустроены. Обеспеченность вакансиями 103 рабочих места.
Жители Клетнянского района уже более девяти лет активно пользуются мерой государственной поддержки в рамках программы «Социальный контракт». 
В 2023 году комплексным центром социального обслуживания заключено 30 социальных контрактов с малоимущими семьями на сумму 5 млн. 840 тыс.руб. в том числе открыли свое дело, получив поддержку государства 16 человек, на развитие личного подсобного хозяйства - покупку домашней птицы и животных 3 семьи, в связи с трудной жизненной ситуацией получили поддержку 4 семьи, в связи с поиском работы 7 человек получили выплату.
Основным показателем уровня жизни населения является уровень оплаты труда. По итогам 2023 года средний размер заработной платы работников организаций Клетнянского района увеличился относительно аналогичного периода 2022 года на 11,3% и составил 35123 рублей. Среднемесячная зарплата по отраслям составила: в промышленности - 32821 руб. с темпом роста 114,2%, в сельском хозяйстве – 47657 руб. с темпом роста 109,5%, в жкх- 30262 руб. с темпом роста 112,1%. 


Консолидированный бюджет

Консолидированный бюджет Клетнянского района за 2023 год  исполнен по доходам в сумме 439,5 млн. рублей или 104,8 % к плановым назначениям, по расходам в сумме 422,2 млн. рублей или 98,2 % к плановым назначениям, с профицитом в сумме 17,3 млн. рублей. 
Общий объем налоговых и неналоговых доходов консолидированного бюджета за 2023 год составил 143,9 млн. рублей или 120,5 процента к уточненным плановым показателям, удельный вес собственных доходов в доходах бюджета составляет 32,7 процента; из них налоговые доходы 128,3 млн. рублей или 89,2 процента, неналоговые доходы 15,6 млн. рублей или 10,8 процента. 
Основные поступления в бюджет района (94,4%) обеспечивают четыре  доходных источника: налог на доходы физических лиц  91,9 млн.рублей (63,8%),  налоги на имущество  17,7 млн.рублей (12,3,6%), налоги на товары (работы, услуги) реализуемые на территории Российской Федерации 15,4 млн.рублей (10,7%) и  доходы от продажи материальных и нематериальных активов 10,9 млн.рублей (7,6%).
Основные поступления по налогам обеспечивают следующие налогоплательщики: ГБУЗ «Клетнянская центральная районная больница», Клетнянский дорожный ремонтно-строительный участок, отдел полиции «Клетнянский» МО МВД России «Жуковский»,  ООО «Мираторг-Орел», ГКУ «Клетнянское Лесничество», ООО «Клетнянский лес», АО «Газпром газораспределение Брянск», Клетнянское райпо, ООО «Брянская мясная компания», Акционерное общество "Тандер»,  ООО "Брянская мясная компания",  ООО «Брянский сад».
Бюджет Клетнянского района социально ориентирован, расходы на социальный сектор составляют 60,9 процента расходной части консолидированного бюджета или 257,1 млн. рублей. 
Наибольший удельный вес в общем объеме расходов занимает отрасль «Образование» - 48,9 процента или 206,6 млн. рублей, «Жилищно-коммунальное хозяйство» - 19,1 процента или 80,5 млн. рублей, «Общегосударственные вопросы» - 11,7 процента или 49,6 млн. рублей, «Национальная экономика» - 6,9 процентов или 29,3 млн. рублей, отрасль «Культура» занимает - 6,1 процентов или 26,0 млн. рублей, «Социальная политика» - 4,8 процента или 20,3 млн. рублей.

Промышленность
Оборот организаций по хозяйственным видам экономической деятельности составил по статистическим данным за 2023 год он составил 1 млрд 452 млн. руб., темп роста к 2022 году 103,3%. 
Произведено и отгружено предприятиями и организациями района (без субъектов малого предпринимательства) потребителям товаров собственного производства, работ и услуг по всем видам экономической деятельности, в действующих ценах объем в сумме 569 млн. 662 тыс.руб., темп роста к уровню 2022 года 93,2%. В разрезе видов экономической деятельности показатели следующие: по виду деятельности «Водоснабжение, водоотведение» темп роста 108,7%, по виду деятельности «Обеспечение электрической энергией, газом и паром» темп роста 102,1%, промышленными предприятиями района в целом произведено и отгружено продукции собственного производства в сумме 83,7 млн.руб., темп роста к уровню 2022 года составил 100,5%. По виду экономической деятельности «Сельское хозяйство, лесное хозяйство, охота, рыболовство и рыбоводство» темп роста объема производство составил 92,6% к уровню 2022 года.
По основным предприятиям района показатели следующие: так в ОАО «Клетнянский хлебозавод» за 2023 год объем отгруженных товаров составил в действующих ценах 40,5 млн.руб.,(темп роста 100,1% к уровню 2022). Произведено хлебобулочных изделий 537 тонн, меньше на 20 тонн(снижение на 3,6%),безалкогольных напитков 68,4 тыс.литров, больше на 6,2 тыс. литров; среднесписочная численность работников уменьшилась на 9 человек и составила 50 человек. Итог финансовой деятельности-убыток в сумме 1,8 млн.руб., больше на 4,8% к предыдущему году. Предприятием уплачено налогов и сборов во внебюджетные фонды в сумме 6,6 млн.руб., меньше уровня предыдущего года на 5,9%.
По основному лесозаготовительному предприятию ООО «Клетнянский лес» объем отгруженных товаров в действующих ценах составил 97,7 млн.руб. с ростом к уровню 2022 года на 2%. Заготовлено древесины в объеме 22,2 тыс.куб.м., больше уровня предыдущего года на 18%. Средняя численность работников уменьшилась на 1 человек и составила 27 человек. Предприятием уплачено налогов и сборов в сумме 7,5 млн.руб., больше на 27% к уровню 2022 года.

Жилищно-коммунальное хозяйство
Жизнь каждого из нас ежедневно связана с необходимостью получения жилищно-коммунальных услуг хорошего качества.
В районе эти услуги оказывают предприятия МУП «Клетня-Сервис» и МУП «Содружество». 
МУП «Клетня-Сервис» за отчетный год оказало услуг в объеме 29 млн. 64 тыс.руб., меньше уровня 2022 года на 1,2 млн.руб. или на 4,1%, среднесписочная численность предприятия сократилась на 8 человек и составила на конец 2023 года 50 человек. Среднемесячная заработная плата работников предприятия увеличилась на 5,48% составила 24 тыс.руб. Финансовый результат по итогам 2023 года по предварительным данным сложился в виду убытка в сумме 7 млн.руб., что больше уровня 2022 года на 33% (был убыток 5 млн. 296 тыс.руб.). 
Финансовые проблемы у предприятия в отчетном году связаны с просроченными налоговыми платежами в сумме 7230 тыс. руб., а также задолженностью за электроэнергию в сумме 10241 тыс. руб. В арбитражном суде Брянской области находиться на рассмотрении дело по заявлениям УФНС России по Брянской области и ООО «Газпром энергосбыт Брянск» о признании МУП «Клетня-Сервис» несостоятельным должником (банкротом).
В 2023 году из бюджета Клетнянского городского поселения предприятию оплачено по муниципальным контрактам и договорам за услуги и работы 2 млн. 443 тыс.руб.
МУП «Содружество» при средней численности работников 10 человек оказало услуг в сумме 4 млн. 684 тыс.руб., темп роста к уровню 2022 года составил 104,7%. Средняя заработная плата одного работника 17 тыс. 970 руб. Результатом экономической деятельности предприятия МУП «Содружество» за 2023 год явились также убытки по предварительным расчетам 433 тыс.руб.

Потребительский рынок
Потребительский рынок района включает в себя 123 торговых точки, их число увеличилось за 2023 год на 4: открылись 5 торговых точек, закрылась 1 торговая точка. 
На территории района осуществляют свою деятельность 
· 9 объектов общественного питания, в отчетном году открылся 1 объект общественного питания – «Выпечка свежая»; 
· 39 предприятий бытового обслуживания, в том числе 4 объекта открылись благодаря субсидии по социальным контрактам. 
Итоги деятельности объектов потребительского рынка имеют устойчивые положительные результаты: оборот розничной торговли организаций без субъектов малого предпринимательства составил 981 млн.руб.с темпом роста к 2022 году 110,6%, с учетом инфляции – 104,7%. Положительную динамику по итогам отчетного года имеет Клетнянское райпо: объем отгруженных товаров составил 58,8млн.руб., темп роста к уровню 2022 года 112,4%, уплачено налогов и сборов в сумме 7,7 млн.руб., больше уровня предыдущего года на 17%. 
Показатель объема платных услуг населению снижен на 3,2% к уровню 2022 года и составил 35 млн.руб.
Органами власти всех уровней решается важнейшая задача обеспечения доступности товаров на потребительском рынке. В еженедельном режиме осуществляется мониторинг цен на продукты питания и промышленную группу товаров по 68 позициям. Выездной торговлей охвачены 25 сельских населенных пункта района с численностью населения 662 человека.
Сельское хозяйство
В Клетнянском районе ведут сельскохозяйственную деятельность 8 сельхозпредприятий в форме юридических лиц, 10 фермерских хозяйств и 2380 личных подсобных хозяйств.
В 2023 году сбор зерновых составил 9095 тонн, меньше на 3645 тонн к уровню 2022 года. Урожайность зерновых составила 47,2 ц/га, меньше на 6 тонн по сравнению с 2022 годом. Наибольший валовой сбор зерна получен в ООО «БМК» 6396,8 тонн, ООО «Мираторг-Орел» 1559,1 тонны,ИПГКФХ Чушев А.Н. –270 тонн, ИПГКФХ Монахов В.В. – 145,8 тонн, ИПГКФК Шестаков Д.Н. – 126 онн, ИП Лебедева Я.В. – 124,2 тонн, СПК «Синицкое» - 123,3 тонн .
Производство картофеля составило 22954 тонн, больше в 1,3 раза. В том числе ООО «Мираторг-Орел» - 22083,9 тонн, урожайность 438,2 цн/га, ИПГКФХ Чушев А.Н. – 470 тонн, урожайность 213,6 цн/га, ИПГКФХ Монахов В.В. – 400 тонн, урожайность 213,6 цн/га.
Урожайность картофеля 424,3 ц/га, больше на 43,7 ц/га к предыдущему году.
Поголовье крупного рогатого скота в районе в хозяйствах всех категорий на 1 января 2024 года содержится в производстве 7240 голов, меньше к уровню предыдущему года на 1208 голов. По местным сельхозпроизводителям поголовье КРС уменьшилось на 26 голов и составило 312 голов, в том числе поголовье коров 206 голов. В сельхозпредприятиях, занимающихся производством молока поголовье КРС насчитывается: 
в СПК «Синицкое» 135 голов, в том числе 76 голов коров, 
в СПК «Родина» 97 голов, в том числе 73 головы коров, 
в ООО «Ятвиж» 80 голов, в том числе 57 голов коров, 
в ИПГКФХ Шестаков Д.Н. 39 голов, в том числе 20 коров, 
в ИП Чушев А.Н. 27 голов, в том числе 12 коров, 
в ИПГКФХ Постникова Л.В. 10 голов, в том числе 5 голов коров,
в ИПГКФХ Дегтярев И.А. 7 голов, в том числе 2 коровы. 

В личных подсобных хозяйствах содержится 241 голова КРС, в том числе 214 голов коров.

Валовый надой молока в хозяйствах всех категорий за 2023 год 2016 тонн, меньше уровня 2022 года на 267 тонн.
Надой на одну фуражную корову по району составил 2531 кг, в том числе 
в СПК «Синицкое» 3321 кг, 
в СПК «Родина» 1861 кг, 
в ООО «Ятвиж» 1725 кг, 

в КФХ надой на 1 корову 3662 кг, из них 
в ИПГКФХ Постникова Л.В. 5000 кг, 
в ИП Чушев А.Н. 4200 кг. 
в ИПГКФХ Дегтярев И.А.3750 кг, 
в ИПГКФХ Шестаков Д.Н. 3158 кг, 
Хозяйства всех категорий в 2023 году произвели мяса в объеме 567 тонн, больше уровня 2022 года на 50 тонн, личными подсобными хозяйствами произведено 2,25 млн.штук яиц, меньше на 188 тыс.штук уровня 2022 года. 
Предприятием ООО «Брянский Сад» в 2023 году собран урожай яблок в объеме 2000 тонн. В ООО «Брянский Сад» ведется строительство плодохранилища вместимостью 18 000 тонн. В 2023 году введена в эксплуатацию 1 очередь хранилище объемом 3 000 тонн, в 2024 году 2 000 тонны. Окончание строительства плодохранилища планируется в 2027 году.
В 2023 году предприятием ООО «Исток» заложен плодопитомник на площади 5 га, высажены клоновые саженцы яблонь, вишни, груш, слив и черешни.
В местных сельхозпредприятиях района в среднем трудятся 160 человек, среднемесячная заработная плата составила 30 790 рублей, темп роста к предыдущему году 117,4 %.
Сельхозпредприятия района в текущем году частично обновили и пополнили машинно-тракторный парк: 2  трактора Беларус-921.3,  трактор Т-150, картофелеуборочный комбайн, косилку навесную, пресс-подборщик рулонный, 5 опрыскивателей садовых, 12 одноконтейнерных тележек, 1 платформу выжимную для уборки и обрезки сада.
За 2023 год выручка от реализации сельхозпродукции составила 56 млн. 262 тыс. рублей, в том числе от реализации молока 10 млн. 631 тыс.рублей, от реализации мяса 2 млмн. 445 тыс.рублей, от реализации зерна 516 тыс. рублей, от реализации яблок 42 млн. 671 тыс.рублей.
Государственная поддержка сельхозтоваропроизводителей в форме субсидий за отчетный период составила 33 млн. 978 тыс. рублей из областного бюджета, в том числе поддержка производства сельскохозяйственных культур 617 тыс. рублей, возмещение части затрат на приобретение элитных семян 185 тыс. рублей, возмещение части затрат на закладку многолетних насаждений 26 млн. 468 тыс. рублей, поддержка собственного производства молока 97 тыс. рублей, проведение агротехнологических работ для производства картофеля 72 тыс. рублей, поддержка производства картофеля 254,5 тыс. рублей, реализация отдельных мероприятий в области растениеводства 217 тыс. рублей, уход за многолетними насаждениями 3 млн. 477 тыс. рублей, уплата страховых премий, начисленных по договорам сельскохозяйственного страхования в области растениеводства 2 млн.  582 тыс. рублей.

Инвестиции. Строительство и ремонты
В 2023 году Администрацией района продолжалась работа по привлечению инвестиций и улучшения инвестиционного климата, направлено инвестиций в сумме 381 млн. 576 тыс. рублей, больше уровня 2022 года на 156 млн. 778 тыс. рублей или больше в 1,7 раз. 
По источникам финансирования доля бюджетных средств составила 38%, в сумме 145 млн. 682 тыс.руб., 
в разрезе уровней бюджетов: 
из федерального бюджета - 9 млн. 502 тыс.руб., 
из областного бюджета - 26 млн. 586 тыс.руб.,
из местного бюджета - 1 млн. 905 тыс.руб.
Собственные средства организаций в сумме 235 млн. 894 тыс.руб.,
в том числе ООО «Брянская мясная компания» - 71 млн. 829 тыс.руб., 
филиал ПАО «МРСК Центра» - 26 млн. 536 тыс.руб., 
АО «Брянсавтодор» - 7 млн. 889 тыс.руб., 
Клетнянское райпо - 1 млн. 550 тыс.руб.
В рамках реализации федеральной программы «Чистая вода» национального проекта «Экология» на территории Клетнянского района проведены работы по обеспечению питьевой водой сельских жителей. Завершены работы по следующим объектам 
«Строительство сетей водоснабжения в п. Клетня Клетнянского района Брянской области (1 очередь)», объем направленных средств составил 12,7 млн.руб. 
«Строительство сетей водоснабжения в п. Клетня Клетнянского района Брянской области (2 очередь)»,объем направленных средств составил 18,5 млн.руб.,
«Строительство системы водоснабжения в н.п. Старая Мармазовка Клетнянского района Брянской области (1 очередь строительства)» объем направленных средств составил 9,3 млн. руб. Выполнены следующие работы: пробурена скважина глубиной 72 м, установлена насосная станция подземного типа, установлена водонапорная башня емкостью бака 15 куб.м высотой опоры 12м, проложена водопроводная сеть протяженностью 878,5 м.
«Реконструкция водоснабжения в н.п. Мужиново Клетнянского района Брянской области» объем направленных средств составил 7,6 млн. рублей. Выполнены работы пробурена скважина глубиной 78 м, установлена насосная станция первого подъема производительностью 6,5 куб.м./час, установлена водонапорная башня емкостью бака 25 куб.м высотой опоры 15м , проложена водопроводная сеть протяженностью 1958 м.

В рамках федеральной программы «Формирование комфортной городской среды» национального проекта «Жилье и городская среда» проведено благоустройство дворовых территорий к домам №19, 22, 22, 23, №27 по улице Советской, №2а, №6а по улице Декабристов, стоимость работ 3,5 млн.руб.
В рамках реализации федеральной целевой программы «Увековечение памяти погибших при защите Отечества на 2019 - 2024 годы» проведены восстановительные работы 12 памятников Клетнянского района (освоено 3,9 млн. руб).
Благодаря реализации региональной программы «Проведение капитального ремонта общего имущества многоквартирных домов на территории Брянской области» капитально обновлена кровля многоквартирного дома №7 в Микрорайоне-1, объем направленных средств из областного бюджета составил 2,4 млн.руб.
Инвестиции средств областного бюджета в сумме 7,62 млн.руб. направлены в отчетном периоде на приобретение 3 жилых помещений для детей-сирот, в том числе г. Брянске, путем участия в долевом строительстве многоквартирного жилого дома, и 1 жилое помещение в п. Клетня. Обеспечены жилыми помещениями в отчетном году 3 детей-сирот. По состоянию на 01.01.2024г. в список на обеспечение жильем включены 36 детей – сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, и лиц из их числа, юридическое право на получение жилья наступило у 22 человек. 
Инвестиции средств областного бюджета в сумме 1,2 млн. руб. направлены на приобретение 1 жилого помещения для тренера-преподавателя МБУ ДО «Клетнянская спортивная школа» в рамках программы «Обеспечение жильем тренеров, тренеров-преподавателей государственных и муниципальных учреждений физической культуры и спорта Брянской области»
Финансирование федеральной и региональной целевой программы «Жилище» позволило улучшить жилищные условия молодым многодетным семьям. В 2023 году предоставлены социальные выплаты на улучшение жилищных условий 3 многодетным семьям в составе 16 членов семьи, в том числе дети – 10 человек. Выплаты направлены на приобретение жилых квартир площадью 270 кв.м. По состоянию на 1 января 2023 года в районной очереди в качестве нуждающихся в получении социальных выплат на улучшение жилищных условий состояло 68 молодых семей численностью 204 человека, из них многодетных – 4. За 2023 год сняты с учета 13 семей численностью 34 человека, поставлены на учет 2 семьи численностью 7 человек. По состоянию на 1 января 2024 года в районной очереди в качестве нуждающихся в получении социальных выплат на улучшение жилищных условий состоят 57 семей, в том числе 5 многодетных семей.
По обеспечению сохранности автомобильных дорог местного значения в п. Клетня и условий безопасности движения по ним освоено 10 млн. 207 тыс. руб., проведен капитальный ремонт автомобильной дороги по ул. Луначарского, ул. Гоголя до пересечения с ул. Пятницкого, протяженностью 882 метра и по переулку Кирова, протяженностью 280 метров. 
В рамках исполнения соглашениями на дорожную деятельность в отношении автомобильных дорог местного значения в границах сельских населенных пунктов проведен текущий ремонт дорог протяженностью 15,09 км, летнее и зимнее содержание дорог протяженностью 197,75 км. 
Проведен ремонт автомобильной дороги Акуличи 1 – Смородинец, протяженностью 1,6 км. На эти работы из областного бюджета направлено 25,7 млн. рублей. Проведен «Капитальный ремонт автомобильной дороги «Брянск-Смоленск»-Клетня, замена водопропускной трубы, направлено средств 3 млн. 740 тыс. рублей. 

В 2023 году капитально отремонтирована поселковая баня, общая сумма работ составила порядка 10,0 млн. рублей. 
За счет средств местного бюджета выполнены работы по объектам: Капитальный ремонт скважины водопроводных сетей по улице Больничная в п. Клетня Брянской области, Текущий ремонт тротуара по улице Заозерная в п. Клетня Брянской области, Капитальный ремонт канализации к дому 107 по улице Ленина в п. Клетня (освоено средств 1790 тыс. руб.). 
За счет средств местного бюджета проведены мероприятия по улучшению материально-технической базы зданий учреждений образования: Выполнен текущий ремонт помещений в здании МБУ ДО «Клетнянская спортивная школа» на сумму 1 млн. 899 тыс. руб., установлено ограждение на сумму 297 тыс. руб. В здании МБОУ ДО детский сад «Сказка» проведен текущий ремонт кровли на сумму 120 тыс. руб. Текущий ремонт отопления МБОУ СОШ с. Лутна – 147,2 тыс. руб. 

Объем работ, выполненных всеми организациями по виду экономической деятельности «Строительство» за отчетный период 2023 года составил 128,5млн.руб., меньше отчетного уровня 2022 года на 27,1%. 
По индивидуальному жилищному строительству в 2023 году населением введено домов общей площадью 2085 кв.м., что составило к уровню 2022 года 68,1%.


Социальная сфера
Образование
2023 год проходил под особым вниманием к педагогам и наставникам.
За отчетный период в дошкольном образовании охвачено 423 ребенка в возрасте от 1,5 до 7 лет, на 18 детей меньше уровня 2022 года. В семи средних общеобразовательных учреждениях с правом юридического лица и одном структурном подразделении в 2023 году обучались 1437 учащихся, меньше на 28 детей к предыдущему году, из них охвачено питанием - 1189 человека (82,7%).
В сентябре 2023 года состоялось открытие центра образования естественно-научной и технологической направленностей «Точка роста», созданного на базе МБОУ СОШ №1 п. Клетня Брянской области имени генерал-майора авиации Г.П. Политыкина и МБОУ СОШ с. Акуличи в рамках реализации федерального проекта «Современная школа» нацпроекта «Образование». Из областного и местного бюджетов направлено 205 тыс. руб. на приведение в соответствии с брендбуком «Точки роста» помещений школ (приобретение табличек, знаков, стендов, школьной мебели).
В 2023 году во всех школах района созданы первичные ячейки Российского Движения детей и молодежи «Движение Первых», в них состоят 217 детей. Движение популярно и востребовано, у детей и подростков есть реальный интерес к тому, чем занимается организация. В рамках всероссийской акции «Книга другу» участники движения собрали более 300 книг, которые были переданы в Региональное отделение Движения, откуда были перенаправлены в Луганскую Народную Республику.
В районе продолжает развиваться детско-юношеское движение «ЮНАРМИЯ», в ряды данного движения принято 197 обучающихся.
В период летних каникул 2023 года на территории Клетнянского района функционировало 6 пришкольных лагерей с дневным пребыванием детей, с общим количеством 355 детей. В учреждениях загородных оздоровительных лагерях Брянской области оздоровилось 75 детей нашего района.
Средняя зарплата педагогов школ составила - 37463 рублей, воспитателей – 33 287 рублей, дополнительного образования – 38591 рублей, что соответствует исполнению Указа Президента РФ.

Здравоохранение
Одним из самых важных направлений жизнедеятельности района является сфера здравоохранения. 
В 2023 году проведено укрепление материально-технической базы ЦРБ, направлено средств всего в сумме 8 млн. 39 тыс.руб., в том числе 
· по федеральной программе «Модернизация первичного звена здравоохранения Российской Федерации» национального проекта «Здравоохранение» приобретено 34 единицы медицинского оборудования на общую сумму 6 млн. 389 тыс.руб.; 
· по региональной программе на закупку медицинского оборудования направлено средств в сумме 1 млн.100 тыс.руб.;
· за счет средств нормированного страхового запаса (ОМС) закуплено медицинского оборудования на общую сумму 550 тыс.руб.

Культура
Наряду с образованием важно и культурное развитие населения, в первую очередь детей. Основные мероприятия в 2023 году были посвящены Году педагога и наставника, было проведено 199 мероприятий, в которых приняло участие 5231 человек, библиотеками района подготовлено 58 книжных выставок. 
5 августа 2023 года в Клетнянском районе прошел знаменательный праздник – 500-летие села Акуличи. Со всех концов нашей Родины съехались гости, чтобы отметить юбилей родного села. Учреждениями культуры района были представлены подворья сельских поселений, выставки-экспозиции, посвящённые истории села Акуличи, праздничная концертная программа.
В 2023 году в рамках проекта «Творческие люди» национального проекта «Культура» межпоселенческая центральная библиотека Клетнянского района представила международный передвижной выставочный проект «На страже земли русской: кремли и крепости». 
В 2023 году отметил свой 55-летний юбилей один из самых знаменитых народных фольклорных коллективов Брянщины - Клетнянская  «Лутёнка».
По итогам работы за 2022 год лучшим сельским учреждением культуры Брянской области признан Болотнянский сельский дом культуры. В 2023 году он удостоен денежного гранта в размере 107,5 тыс. рублей (приобретены сценические костюмы, оборудование - проектор, экран, радиосистема).
В 2023 году в межпоселенческой центральной библиотеке за счет средств местного бюджета произведена замена пожарно-сигнальной системы, обустройство лестницы на 2-й этаж, выполнен ремонт эвакуационного запасного выхода, произведена замена дверей. 

Главным проблемным вопросом остается строительство нового здания районного дома культуры. В настоящее время планируется разработка проектной документации на снос аварийного здания, с целью дальнейшего строительства нового компактного здания на прежнем месте. 
В 2024 в рамках нацпроекта «Культура» будет отремонтирован Болотнянский СДК.
В рамках областного проекта «Культура малой Родины» запланирован текущий ремонт в Надвинском культурно-досуговом центре, обновление материально-техническая база Лутенского КДЦ.
2024 год в России объявлен годом Семьи. В учреждениях культуры района запланированы и пройдут мероприятия  различной направленности.

Спорт
В 2023 году согласно, календарного плана спортивных и туристических мероприятий в районе было проведено 25 спортивных мероприятий, направленных на укрепление здоровья населения района в которых участвовало 1186 человек. Показатели улучшены к уровню 2022 года по количеству мероприятий на 2, по количеству участников на уровне прошлого года.
Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом составила по итогам отчетного года 38,4%.
В 2023 году продолжалась работа по приему нормативов ВФСК «ГТО», проведено 13 мероприятий, в т.ч. 4 фестиваля, в котором приняли участие 815 человек, из них 764 участника на знак, что больше уровня 2022 года на 358 человек. Впервые нормативы комплекса выполнили ученики первых классов общеобразовательных учреждений.
В течение 2023 года в учреждении занимались 294 воспитанника (в предыдущем периоде - 307 воспитанников). Работа проводится по 4 типовым учебным программам: футбол, волейбол (девушки, юноши), гиревой спорт, а также по общеразвивающей программе «Спортивный туризм».
В конце 2023 года Клетнянская спортивная школа получила новый сертифицированный школьный автобус. 
Средняя заработная плата в соответствии с указами Президента РФ педагогических работников дополнительного образования за 2023 год составила 38 591 рублей.
Для более качественной работы спортивной школы и большего охвата детей занятием спорта необходимо:
- Увеличение численности занимающихся по видам спорта;
- Подвоз детей из сельской местности на занятия в КСШ;
- Открытие других видов спорта, таких как легкая атлетика, настольный теннис, баскетбол;
- Развитие видов спорта для детей с ограниченными возможностями.
В текущем году на территории Клетнянского района в рамках регионального проекта «Спорт-норма жизни» государственной программы «Развитие физической культуры и спорта Брянской области» планируется строительство спортивно-оздоровительного комплекса с бассейном. В настоящее время ведется подготовка проектно-сметной документации, проводятся геологические и геодезические изыскания.

Социальное обслуживание населения
Учреждением «Комплексный центр социального обслуживания Клетнянского района» в 2023 году 
- оказаны услуги социального характера 1874 гражданам района, 
- оказана финансовая поддержка 151 гражданину в общей сумме 6 млн. 870 тыс.руб., в том числе заключено 30 социальных контрактов с малоимущими семьями на сумму 5 млн. 840 тыс.руб. 
В рамках национального проекта «Демография» и регионального проекта «Старшее поколение», Междисциплинарной мобильной бригадой, созданной на базе учреждения, было доставлено 373 человека пожилого возраста, проживающих в сельской местности, для прохождения ежегодной диспансеризации и дополнительных медицинских скринингов, в ГБУЗ «Клетнянская ЦРБ», согласно утвержденного плана-графика.
В стационарном отделении временного проживания граждан пожилого возраста и инвалидов в п. Мирный предоставляются социальные услуги гражданам пожилого возраста и инвалидам, в учреждении находится на стационарном обслуживании 17 человек, из них 9 мужчин и 8 женщин, имеют инвалидность 10 человек, из них: 1 группу –3 чел., II гр. – 5 чел, III гр. – 2человек. 

Работа с населением
В настоящее время, деятельность по реализации функций органов местного самоуправления, которая осуществляется по запросам заявителей, осуществляется в виде предоставления муниципальных услуг согласно административным регламентам. Государственные и муниципальные услуги предоставляет многофункциональный центр «Мои документы». За 2023 год центром предоставлено 8146 услуг, меньше уровня 2022 года на 1124 услуги. Из общего количества удельный вес муниципальных услуг составил 25,7 процентов. В рамках регионального проекта «Цифровое государственное управление» в электронном виде на Едином портале государственных и муниципальных услуг предоставляются массовые социально значимые услуги. Наиболее востребованными для жителей района являются услуги в сфере социальной поддержки населения, услуги МВД, услуги налоговых органов, Росреестра, обращений в Пенсионный фонд.
В 2023 году продолжил свою работу Муниципальный центр управления, который включает в себя работу в социальных сетях, аналитику и мониторинг информационных рисков, обработку сообщений граждан в системах «Инцидент Менеджмент» и «Платформа обратной связи». Среднее время подготовки ответа составляет 3-4 часа.
В течение 2023 года в администрацию района поступило 706 обращений граждан, в том числе письменных обращений 343 и 363 обращения поступило на диалоговые электронные площадки, все обращения были своевременно рассмотрены и на них даны ответы.
При работе с обращениями граждан проводятся проверки фактов, изложенных в заявлениях, с выездом на место и при необходимости составлением актов, а также учитываются предложения и замечания граждан.
По вопросам организации исполнения полномочий в 2023 году специалистами администрации района подготовлено 865 постановлений , 702 распоряжений, получено входящих 5905 документов, запросов, исполнено 5788 отчетов, информаций. 




Врио Главы администрации 
Клетнянского района 							Н.В. Ковалева
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Справка о социально


-


экономическом развитии


 


Клетнянского района в 202


3


 


году


 


 


 


Основные показатели социально


-


экономического развития


 


По предварительным данным численность населения на 1 января 202


4


 


года состав


ила 


16


441


 


человек, 


меньше уровня 2022 


года на 


246


 


человек


. 


 


Согласно предварительных статистических данных за период 2023 года 


в районе родилось 95 детей, больше на 4 ребенка к аналогичному периоду 


прошлого года, умерли 245 жителей, меньше на 11. Естественная уб


ыль 


составила 150 человек и уменьшилась к аналогичному периоду прошлого 


года на 15 человек. Отрицательным остается и миграционное состояние 


района в количестве 96 человек: прибыло в район 289 человек, выбыли 385 


человек. 


В отделе ЗАГС Клетнянского района п


о состоянию на 1 января 2024 


года зарегистрировано 


59


 


браков, 


меньше уровня 2022 года на 27


 


и 6


3


 


расторжений брака, меньше на 1


9


.


 


В целях улучшения демографической ситуации на территории 


Клетнянского района реализуется национальный проект «Демография» и 


региональный проект «Финансовая поддержка семей при рождении детей» В


 


202


3


 


году 


единовременные пособия 


при рождении ребенка 


в размере 


10 


тыс.руб.


,


15 тыс. руб. и 20 тыс. руб.


 


получили 


150 


сем


ей


.


 


Право на получение 


областного сертификата при рождении третьего и последующих детей 


в 2023 


году 


возникло у 


48


 


семей (в 202


2


 


году было 


35


 


таких сем


ей


).


 


 


Занятость населения


 


В структуре хозяйствующих субъектов


 


Клетнянского района в 


отчетном году учтены: 


 


-


 


99 


предприятий, организаций в форме юридических лиц, в том числе 


субъектов малого бизнеса 36 малых предприятий в форме юридических 


лиц;


 


-


 


313 индивидуальных предпринимателей (больше на 27 к уровню 2022 


года).


 


Численность рабочей силы района по данным Департамен


та 


социальной политики и занятости населения Брянской области за отчетный 


период сократилась на 200 человек и составляет 


8200 человек. Всего 


численность работающих по полному кругу предприятий района 


уменьшилась на 42 человека и составила 2190 человек. Среднесписочная 


численность работников крупных предприятий и организаций по итогам 2023 


года составила 1386 человек, уменьши


лась на 2% к уровню предыдущего 


года. 


 


По состоянию на 1 января 2024 года численность безработных граждан 


составила 80 человек, меньше уровня 2022 года на 45 человек. Уровень 


официально зарегистрированной безработицы 0,9% 


(в 2022 году был 1,5%)


. 


За 2023год


 


за содействием в трудоустройстве в центр занятости населения 




1     Справка о социально - экономическом развитии   Клетнянского района в 202 3   году       Основные показатели социально - экономического развития   По предварительным данным численность населения на 1 января 202 4   года состав ила  16 441   человек,  меньше уровня 2022  года на  246   человек .    Согласно предварительных статистических данных за период 2023 года  в районе родилось 95 детей, больше на 4 ребенка к аналогичному периоду  прошлого года, умерли 245 жителей, меньше на 11. Естественная уб ыль  составила 150 человек и уменьшилась к аналогичному периоду прошлого  года на 15 человек. Отрицательным остается и миграционное состояние  района в количестве 96 человек: прибыло в район 289 человек, выбыли 385  человек.  В отделе ЗАГС Клетнянского района п о состоянию на 1 января 2024  года зарегистрировано  59   браков,  меньше уровня 2022 года на 27   и 6 3   расторжений брака, меньше на 1 9 .   В целях улучшения демографической ситуации на территории  Клетнянского района реализуется национальный проект «Демография» и  региональный проект «Финансовая поддержка семей при рождении детей» В   202 3   году  единовременные пособия  при рождении ребенка  в размере  10  тыс.руб. , 15 тыс. руб. и 20 тыс. руб.   получили  150  сем ей .   Право на получение  областного сертификата при рождении третьего и последующих детей  в 2023  году  возникло у  48   семей (в 202 2   году было  35   таких сем ей ).     Занятость населения   В структуре хозяйствующих субъектов   Клетнянского района в  отчетном году учтены:       99  предприятий, организаций в форме юридических лиц, в том числе  субъектов малого бизнеса 36 малых предприятий в форме юридических  лиц;      313 индивидуальных предпринимателей (больше на 27 к уровню 2022  года).   Численность рабочей силы района по данным Департамен та  социальной политики и занятости населения Брянской области за отчетный  период сократилась на 200 человек и составляет  8200 человек. Всего  численность работающих по полному кругу предприятий района  уменьшилась на 42 человека и составила 2190 человек. Среднесписочная  численность работников крупных предприятий и организаций по итогам 2023  года составила 1386 человек, уменьши лась на 2% к уровню предыдущего  года.    По состоянию на 1 января 2024 года численность безработных граждан  составила 80 человек, меньше уровня 2022 года на 45 человек. Уровень  официально зарегистрированной безработицы 0,9%  (в 2022 году был 1,5%) .  За 2023год   за содействием в трудоустройстве в центр занятости населения 

