
Доклад
о работе Контрольно-счетной палаты
Клетнянского района в 2023 году

Уважаемые депутаты, гости, приглашенные!

В отчетном периоде Контрольно-счетной палатой обеспечена реализация полномочий, возложенных Бюджетным кодексом Российской Федерации, Законом Российской Федерации о контрольно -  счетных органов,  Положением «О Контрольно-счетной палате Клетнянского муниципального района» утвержденного Решением Совета народных депутатов № 17-2 от 29.09.2021г.  
 Статьей 5 Положения   определены основные ее полномочия, к числу которых относятся: 
- контроль за исполнением бюджета Клетнянского района;
- экспертиза проектов решений о бюджете Клетнянского района;
-внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета Клетнянского муниципального района;
-организация и осуществление контроля за законностью, результативностью (эффективностью и экономностью) использования средств бюджета Клетнянского района, а также средств, получаемых бюджетом района из иных источников, предусмотренных законодательством Российской Федерации;
- контроль за соблюдением установленного порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности, в том числе охраняемыми результатами интеллектуальной деятельности и средствами индивидуализации, принадлежащими муниципальному образованию;
- аудит в сфере закупок.
Для выполнения установленных полномочий КСП Клетнянского муниципального района осуществлялась контрольная, экспертно-аналитическая, информационная и иная, предусмотренная законодательством, деятельность в соответствии с утвержденными Стандартами.
При проведении мероприятия Контрольно-счетной палатой составляются  акты, аналитические справки, отчеты или заключения.

В 2023 году работа Контрольно-счетной палаты осуществлялась, в том числе, на основании Соглашений о передаче КСП Клетнянского муниципального района полномочий контрольно-счетных органов шести поселений муниципального района ввиду их отсутствия, подписанных между представительными органами района и поселений, входящих в состав муниципального образования Клетнянский район: (Клетнянское городское поселение, Акуличское сельское поселение, Мужиновское сельское поселение, Мирнинское сельское поселение, Лутенское сельское поселение, Надвинское сельское поселение).
Основные итоги работы Контрольно-счетной палаты в 2023 году
Планом работы Контрольно-счетной палаты Клетнянского муниципального района на 2023 год было предусмотрено проведение 13 контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, из них 3 контрольных и 10 экспертно-аналитических мероприятий. Аналогично предыдущим годам.
В 2023 году Контрольно-счетной палатой в соответствии с планом работы проведено 13 контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, в рамках которых охвачено 49 объектов, общий объем проверенных средств составил  832 862,9 тыс. руб., из них: 562 366,9 тыс. руб. – средства областного бюджета, 261 617,6 тыс. руб. – средства местного бюджета, 8 878,4 тыс. руб. – средства от приносящий доход деятельности.
           Проведено 3 контрольных мероприятий , в рамках которых охвачено 10 объектов, общий объем проверенных средств составил 832 862,9 тыс. рублей, в том числе 562 366,9 тыс. рублей средства областного бюджета (67,5%), 261 617,6 тыс. рублей - средства местного бюджета (31,4 %), 8 878,4 тыс. руб. – средства от приносящей доход деятельности ( 1,1%), 

в том числе  816 489,2 тыс. руб.- средства ГРБС  Управления образования. В том числе 556 551,6 тыс. руб. – средства областного бюджета, 259 937,6 тыс. руб. – средства местного бюджета; 7 495,3 тыс. руб. – по программе «Формирование комфортног городской среды», в том числе 5815,3 тыс. руб. -  областные средства, 1680,0  тыс. руб. – средства местного бюджета ; 8 878,4 тыс. руб. – по проверке внебюджетных средств в учреждениях образования – 8 878,4 тыс. руб. – средства от приносящей доход деятельности. 

 Проверки проводились по предложениям:

         Прокуратуры Клетнянского района – совместная проверка - Проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств, выделенных на благоустройство дворовых территорий в п. Клетня в 2022 году и текущем периоде 2023года в рамках программы «Формирование комфортной городской среды на территории МО «Клетнянское городское поселение на 2018 – 2024 годы»» .объем проверенных средств 7 495,3 тыс. руб.;
Главы муниципального образования  – 1 мероприятия, в рамках которых охвачены 8 объектов – это школы по Проверке полноты, своевременности отражения в учете доходов и расходов по  внебюджетным средствам и целевое использование внебюджетных средств по учреждениям общего и дополнительного образования  Клетнянского района 2021,2022 годы и 1 полугодие 2023года», объем проверенных средств составил  8 878,4 тыс. рублей .
Депутатов Клетнянского районного  Совета – 1 контрольное мероприятие в рамках которого охвачена 1 организация-  Управление образования Клетнянского района. Объем проверенных средств 816 489,2 тыс. руб.
Так же проведено 10 экспертно-аналитических мероприятия, в рамках которых охвачено 39 объекта, в том числе:
2 внешних проверки отчетов об исполнении местных бюджетов 
за 2022 год, в рамках которых охвачено 11 объектов ( это 6 администраций и 5 ГРБС). 
 6 внешних проверок по контролю за исполнением бюджета Клетнянского района и бюджетов сельских поселений  за 1 квартал 2023 года, за 1 полугодие 2023 года, за 9 месяцев 2023 года, в рамках которых охвачено 21 объект. По итогам данных проверок подготовлено и направлено в Советы народных депутатов района и поселений и в администрации  21 заключение.
Вместе с тем, Контрольно-счетной палатой в 2023 году проведено 2 экспертизы проектов Решений о бюджете на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов, в рамках которых охвачено 7 объектов. По итогам указанных экспертиз подготовлено и направлено 7 заключений на указанные проекты.
Кроме того, Контрольно-счетной палатой в 2023 году проведено 6 экспертиз проектов Решений о внесении изменений о бюджете, внесенных на рассмотрение в Совет народных депутатов Клетнянского района и Клетнянского городского поселения, по итогам которых подготовлено 6 заключений. 

При проведении контрольных и экспертно-аналитических мероприятий особое внимание уделялось вопросам законности и эффективности (экономности и результативности) использования бюджетных средств и имущества  муниципальной собственности,  а также вопросам соблюдения объектами аудита требований Федеральных законов от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» .
Во исполнение совместного решения Президиума Совета контрольно-счетных органов при Счетной палате Российской Федерации и Совета контрольно-счетных органов при Счетной палате Российской Федерации (протокол совместного заседания от 14 декабря 2017 года № 6-СКСО), информация о выявленных нарушениях отражена в отчете о работе Контрольно-счетной палаты Клетнянского района в 2023 году по структуре Классификатора нарушений, выявляемых в ходе внешнего государственного аудита (контроля), одобренного Советом контрольно-счетных органов при Счетной палате Российской Федерации (протокол от 17 декабря 2014 года № 2-СКСО, в редакции от 22 декабря 2015 года) (далее – Классификатор нарушений).
По итогам проведенных 3 контрольных и 10 экспертно-аналитических мероприятий установлено 33нарушения, предусмотренных Классификатором нарушений, в том числе 4 нарушения, имеющих стоимостную оценку на общую сумму 216,0 тыс. рублей, 
в том числе допущенных до  2021 год – 145,8 тыс. рублей, в 2022 году – 70,2 тыс. рублей.
С  Отчетом о работе КСП и информацией в разрезе видов нарушений по структуре Классификатора нарушений, выявляемых в ходе внешнего муниципального контроля можно ознакомится на официальном сайте администрации Клетнянского района в сети интернет , на страничке Контрольно- счетной палаты.
Установлен   факт неэффективного использования бюджетных средств на сумму 4,1 тыс. рублей, в том числе допущенных в 2022 году –  в сумме 4,1 тыс. рублей, выразившееся в уплате Администрацией Клетнянского района процентов за пользование чужими денежными средствами по исполнительному листу ФС 023563887 от 02.11.2022г. по Решению Арбитражного суда по делу № А09-2204/2022 от 30.09.2022г. государственному унитарному предприятию «Брянсккоммунэнерго». Указанные расходы нарушают принцип эффективности и результативности использования бюджетных средств, предусмотренный ст. 34 БК РФ. Данные расходы не являются заданным результатом деятельности учреждения, и расходы на данные нужды являются неэффективными.
По результатам 3 контрольных и 10 экспертно-аналитических мероприятий составлено 10 актов и 39 заключений и аналитических справок. Кроме того в отчетном периоде составлено 6 заключений на проекты Решений «О внесении изменений в Решение Совета народных депутатов «О бюджете  Клетнянского муниципального района на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов» и «О внесении изменений в Решение Клетнянского поселкового Совета народных депутатов «О бюджете Клетнянского городского поселения  на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов). Для принятия мер по итогам данных мероприятий Контрольно -счетной палатой проверяемым организациям направлено 2 представления и 8 информационных писем, в которых внесено 33 предложения по устранению выявленных нарушений, из которых на сегодняшний день все реализовано. По материалам контрольных и экспертно-аналитических мероприятий Главе администрации Клетнянского района, председателям Советов народных депутатов и главам администраций муниципальных образований направлялись информационные письма. В 2023 году специалистами Контрольно-счетной платы  дела об административных правонарушениях в финансово-бюджетной сфере не возбуждались.
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