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1. Вводные положения.
[bookmark: _GoBack]Настоящий Отчет о деятельности Контрольно‑счетной палаты Клетнянского района в 2023 году, итогах проведенных контрольных и экспертно‑аналитических мероприятий подготовлен на основании требований статьи 19 Федерального закона от 7 февраля 2011 года № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно‑счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», статей 21 Положения о контрольном органе района – Контрольно-счетной палате Клетнянского района, утвержденного решением Клетнянского районного Совета народных депутатов от 29.09.2021 № 17- 2, Стандартом организации деятельности Контрольно-счетной палаты Клетнянского района СОД № 3 «Порядок подготовки отчета о работе Контрольно-счетной палаты Клетнянского района», утвержденным решением Коллегии от 30 октября 2014 года № 4-рк.

1.1. Компетенция, задачи и виды деятельности  Контрольно-счетной палаты Клетнянского района в 2023 году.
     В соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации,  Федеральным законом от 07.02.2011 года № 6-ФЗ «Об общих принципах организации  и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», Уставом Клетнянского муниципального района, Положением о Контрольно- счетной палате Клетнянского муниципального района  осуществлялся внешний муниципальный финансовый контроль за формированием и исполнением районного бюджета, соблюдением установленного порядка управления и распоряжения муниципальным имуществом Клетнянского муниципального района.
    В отчетном периоде организация работы Контрольно-счетной палаты Клетнянского муниципального района (далее – КСП Клетнянского района) строилась на укреплении и развитии основополагающих принципов деятельности Контрольно-счетной палаты: законности, объективности, независимости и гласности.
Статьей 5 Положения «О Контрольно-счетной палате Клетнянского района» определены основные ее полномочия, к числу которых относятся: 
- контроль за исполнением бюджета Клетнянского района;
- экспертиза проектов решений о бюджете Клетнянского района;
-внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета Клетнянского муниципального района;
-организация и осуществление контроля за законностью, результативностью (эффективностью и экономностью) использования средств бюджета Клетнянского района, а также средств, получаемых бюджетом района из иных источников, предусмотренных законодательством Российской Федерации;
- контроль за соблюдением установленного порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности, в том числе охраняемыми результатами интеллектуальной деятельности и средствами индивидуализации, принадлежащими муниципальному образованию;
- оценка эффективности предоставления налоговых и иных льгот и преимуществ, бюджетных кредитов за счет средств бюджета района, а также оценка законности предоставления муниципальных гарантий и поручительств или обеспечения исполнения обязательств другими способами по сделкам, совершаемым юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями за счет средств местного бюджета и имущества, находящегося в муниципальной собственности;
- финансово-экономическая экспертиза проектов муниципальных правовых актов (включая обоснованность финансово-экономических обоснований) в части, касающейся расходных обязательств муниципального образования, а также муниципальных программ;
- участие в пределах полномочий в мероприятиях, направленных на противодействие коррупции;
- аудит в сфере закупок.
В отчете представлены результаты деятельности контрольно-счетного органа за 2023 год по реализации полномочий, определенных законодательством.
    В 2023 году работа Контрольно-счетной палаты осуществлялась, в том числе, на основании Соглашений о передаче КСП Клетнянского муниципального района полномочий контрольно-счетных органов шести поселений муниципального района ввиду их отсутствия, подписанных между представительными органами района и поселений, входящих в состав муниципального образования Клетнянский район: (Клетнянское городское поселение, Акуличское сельское поселение, Мужиновское сельское поселение, Мирнинское сельское поселение, Лутенское сельское поселение, Надвинское сельское поселение).
Для выполнения установленных полномочий КСП Клетнянского муниципального района осуществлялась контрольная, экспертно-аналитическая, информационная и иная, предусмотренная законодательством, деятельность.
В целях обеспечения решения задач по своевременному выявлению, предупреждению и пресечению нарушений бюджетного, земельного и имущественного законодательства, формирование плана работы КСП Клетнянского муниципального района организовано с учетом предложений глав муниципальных образований, результатов ранее проведенных контрольных мероприятий, итогов мониторинга работы главных распорядителей бюджетных средств.
Кроме того, в 2023 году инициаторами проведенных мероприятий являлась  Прокуратура Клетнянского района. 
С учетом изменений КСП Клетнянского района в 2023 году запланированы и проведены  3 контрольных и 10 экспертно-аналитических мероприятий.  Для сравнения – в прошлом году было проведено 4 контрольных  и 10 экспертно-аналитических мероприятий.
План работы отчетного года, сформированный и утвержденный в соответствии со статьей 11 Положения о Контрольном органе района -  Контрольно-счетной палате Клетнянского муниципального района выполнен в полном объеме и в установленные сроки. 
В 2023 году важнейшим направлением работы КСП Клетнянского района по-прежнему был аудит бюджета. Эта тема останется приоритетной и в 2024 году. В отчетном периоде в деятельности КСП Клетнянского района преобладала аналитическая направленность.
Это объясняется наличием сельских поселений, входящих в состав муниципального района и передающих полномочия по внешнему финансовому контролю, а также изменениями законодательства, ориентирующими орган внешнего финансового контроля на оценку эффективности бюджетных расходов и предотвращение финансовых нарушений до осуществления контрольных действий. То есть  на помощь. Так и в настоящее время я провожу внешнюю проверку годовых отчетов главных распорядителей бюджетных средств об исполнении районного, городского и сельских бюджетов, так как Клетнянский район является высокодотационным.  В этом 2024 году в соответствии с планом работы Контрольно- счетной палаты Брянской области будет  проведена внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Клетнянский муниципальный район» и бюджетной отчетности главных администраторов средств местного бюджета.
При определении направлений контрольно-счетных мероприятий на 2024 год приоритет будет отдан проблемным вопросам, в которых с наибольшей вероятностью могут быть выявлены нарушения. 
2. Основные итоги работы Контрольно-счетной палаты в 2023 году
Общие итоги деятельности Контрольно-счетной палаты за 2023 год характеризуются следующими показателями:
Всего в 2023 году КСП Клетнянского района провела 13 мероприятий, общий объем проверенных средств составил 832 862,9 тыс. руб., их них :  562 366,9тыс. руб. - средства областного бюджета,261 617,6тыс. руб.   - средства местного бюджета, 8 878,4 тыс. руб. - средства от приносящий доход деятельности ; выявила 33 нарушения на сумму 216 тыс. рублей, в том числе неэффективное использование бюджетных средств – 4,1 тыс. рублей. 
 В процессе осуществления внешнего муниципального финансового контроля проверками было охвачено 49 объектов контроля, из которых 41 – органы местного самоуправления,8 - муниципальных бюджетных учреждений.
По итогам проверок КСП Клетнянского района зафиксировала 1
 случай, связанный с неэффективным ( неэкономным, безрезультативным) использованием бюджетных средств на  сумму 4,1 тыс. рублей. 
В результате всех типов проверок, связанных с исполнением и планированием бюджета КСП Клетнянского района подготовила 46 заключений и 10 актов. Направлено 2 представления объектам проверок, 59 информационных писем (из них в органы власти - 51). Внесено 91 предложений по результатам проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий. 
По результатам проведенных экспертно-аналитических мероприятий подготовлено 46 заключений, из них в рамках:
- экспертизы проектов решений о бюджете  Клетнянского районного Совета народных депутатов и Советов народных депутатов городских и сельских поселений – 7 заключений;
- внешней проверки годового отчета об исполнении районного бюджета, бюджетов городских и сельских поселений, внешней проверки бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств за 2021 год – 18 заключение;
- мониторинга исполнения районного бюджета, бюджетов городского и сельских поселений в 1 квартале, 1 полугодии и за 9 месяцев 2023 года – 21 заключений. 
Согласно новой стратегии развития Счетной палаты РФ на 2018-2024 годы главная цель проверок – не просто выявить нарушения, а полностью их устранить или минимизировать их негативное влияние на бюджетную сферу.
Для этого руководителям проверяемых организаций по итогам проверок направляются представления. Документы содержат требования о пресечении выявленных нарушений, возмещении причиненного ущерба и привлечении к ответственности виновных лиц. 2 представления Контрольно- счетной палаты Клетнянского района были направлены объектам проверок по итогам проведенного аудита в 2023 году.
Результаты всех контрольных  мероприятий, а также ход устранения выявленных нарушений  рассматривались на совместных совещаниях 
с органами исполнительной власти района.
Во исполнение совместного решения Президиума Совета контрольно-счетных органов при Счетной палате Российской Федерации и Совета контрольно-счетных органов при Счетной палате Российской Федерации (протокол совместного заседания от 14 декабря 2017 года № 6-СКСО), информация о выявленных нарушениях отражена в отчете о работе Контрольно-счетной палаты Клетнянского района в 2023 году по структуре Классификатора нарушений, выявляемых в ходе внешнего государственного аудита (контроля),утвержденного постановление Коллегии Счетной палаты Российской Федерации от 21 декабря 2021г. №14ПК, одобренного Советом контрольно-счетных органов при Счетной палате Российской Федерации (протокол от 22 декабря 2021 года № 11-СКСО (далее – Классификатор нарушений).
Итоги деятельности КСП  Клетнянского района за 2023 год в соответствии с Классификатором нарушений, выявляемых в ходе внешнего финансового аудита (контроля), представлены в таблице:
	№ по 
Класси-фикатору наруше-ний
	Вид нарушения/нарушение
	Кол-во всего (ед.)
	из них имеющих стоимостную оценку:

	
	
	
	Кол-во (ед.)
	Сумма 
(тыс. рублей)
	в том числе средства:

	
	
	
	
	
	2023
года
	2022
года
	до 2021
года
вкл-но

	Всего
	33
	4
	216,0
	0,0
	70,2
	145,8

	1
	Нарушения при формировании и исполнении бюджетов
	21
	1
	145,8
	0,0
	0,0
	145,8

	1.1.
	Нарушения в ходе формирования бюджета
	2
	
	
	
	
	

	1.1.18
	Нарушение порядка разработки (формирования) документов стратегического планирования, порядка и сроков их государственной регистрации, порядка ведения федерального государственного реестра документов стратегического планирования
	2
	
	
	
	
	

	1.2
	Нарушения в ходе исполнения бюджетов
	19
	1
	145,8
	0,0
	0,0
	145,8

	1.2.2
	Нарушение порядка реализации документов стратегического планирования

	9
	0
	0,00
	0,00
	0,00
	0,00

	1.2.49
	Нарушение порядка определения объема и (или) условий предоставления из бюджетов бюджетной системы Российской Федерации субсидий государственным (муниципальным) бюджетным и государственным (муниципальным) автономным
	2
	
	
	
	
	

	1.2.95
	Нарушение порядка и условий оплаты труда в том числе сотрудников государственных (муниципальных) органов, государственных (муниципальных) служащих, работников государственных (муниципальных) бюджетных, автономных и казенных учреждений, работников государственных (муниципальных) унитарных (казенных)
	2
	1
	145,8
	0,00
	0,00
	145,8

	1.2.101
	Нарушения при выполнении или невыполнение государственных (муниципальных) задач и функций государственными органами и органами местного самоуправления, органами государственных внебюджетных фондов, государственными (муниципальными) казенными учреждениями, государственными (муниципальными) бюджетными и государственными (муниципальными) автономными учреждениями, государственными корпорациями (компаниями), публично-правовыми компаниями (за исключением нарушений, указанных в иных пунктах классификатора)
	6
	
	
	
	
	

	2
	Нарушение ведения бухгалтерского учета, составления и представления бухгалтерской ( финансовой) отчетности
	4
	2
	66,3
	0,00
	66,3
	0,00

	2.2
	Нарушение требований, предъявляемых к оформлению фактов хозяйственной жизни экономического субъекта первичными учетными документами
	1
	0
	0,00
	0,00
	0,00
	0,00

	2.3
	Нарушение требований, предъявляемых к оформлению и ведению регистров бухгалтерского учета
	1
	0
	0,00
	0,00
	0,00
	0,00

	2.11
	
Нарушение требований, предъявляемых к правилам ведения бюджетного (бухгалтерского) учета
	2
	2
	66,3
	0,00
	66,3
	0,00

	4
	Нарушения при осуществлении государственных ( муниципальных) закупок и закупок отдельными видами юридических лиц
	8
	1
	3,9
	0,00
	3,9
	0,00

	4.10
	Нарушения порядка формирования контрактной службы, назначения контрактного управляющего (их отсутствие)
	1
	0,0
	0,01
	0,0
	0,0
	0,0

	4.22
	Нарушения при осуществлении закупок в части обоснования выбора объекта (объектов),  определения  и обоснования начальной (максимальной) цены контракта (договора), цены контракта (договора), заключаемого с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем), начальной суммы цен единиц товара, работы, услуги
	5
	0,0
	0,0
	0,0
	0,0
	0,0

	4.44
	Нарушения условий исполнения контрактов (договоров), в том числе сроков исполнения, включая своевременность расчетов по контракту (договору)
	1
	0,0
	0,0
	0,0
	0,0
	0,0

	4.47
	Неприменение мер ответственности по контракту (договору) (отсутствуют взыскания неустойки (пени, штрафы) с недобросовестного поставщика (подрядчика, исполнителя), применение указанных мер с нарушением требований законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок
	1
	1
	3,9
	0,0
	3,9
	0,0

	9
	Неэффективное использование бюджетных средств
	1
	1
	
	
	4,1
	


Общий объем проверенных средств составил 832 862,9 тыс. рублей, в том числе 562 366,9 тыс. рублей средства областного бюджета (67,5%), 261 617,6 тыс. рублей - средства местного бюджета (31,4 %), 8 878,4 тыс. руб. – средства от приносящей доход деятельности ( 1,1%), 
Установлен   факт неэффективного использования бюджетных средств на сумму 4,1 тыс. рублей, в том числе допущенных в 2022 году –  в сумме 4,1 тыс. рублей, выразившееся в уплате Администрацией Клетнянского района процентов за пользование чужими денежными средствами по исполнительному листу ФС 023563887 от 02.11.2022г. по Решению Арбитражного суда по делу № А09-2204/2022 от 30.09.2022г. государственному унитарному предприятию «Брянсккоммунэнерго». Указанные расходы нарушают принцип эффективности и результативности использования бюджетных средств, предусмотренный ст. 34 БК РФ. Данные расходы не являются заданным результатом деятельности учреждения, и расходы на данные нужды являются неэффективными.
По итогам проведенных 3 контрольных и 10 экспертно-аналитических мероприятий установлено 33 нарушения ( в 2022 году- 65 нарушений), предусмотренных Классификатором нарушений, на общую сумму 216,0 тыс.руб.(в 2022году- 1278,0 тыс.рублей), в том числе допущенных в 2022 году -  70,2 тыс. рублей, в 2021 году – 145,8 тыс. рублей.
3. Экспертно-аналитическая деятельность.
Экспертно-аналитическая деятельность КСП Клетнянского района в 2023 году была представлена комплексом мероприятий в отношении бюджетных средств и собственности Клетнянского муниципального района, муниципальных образований, входящих в состав Клетнянского района, направленных на выполнение задач в сфере внешнего государственного (муниципального) финансового контроля, определенных законодательством.
 Экспертно-аналитическая деятельность является приоритетной для КСП Клетнянского района, количество экспертно-аналитических мероприятий превалирует в общей структуре проводимых мероприятий.
Это обусловлено, в первую очередь,  количеством муниципальных образований, входящих в состав Клетнянского района, с которыми заключены Соглашения о передаче КСП Клетнянского района полномочий контрольно-счетного органа (5 сельских поселений и 1 городских поселения).
В отчетном периоде деятельность КСП Клетнянского района по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля охватывала все этапы бюджетного процесса в Клетнянском муниципальном районе Брянской области и муниципальных образованиях, входящих в его состав.
3.1 Предварительный контроль.
Предварительный финансовый контроль, осуществляемый в соответствии со статьей 265 Бюджетного кодекса Российской Федерации, проводится до совершения финансовых операций и имеет важное значение для предупреждения финансовых нарушений. Он предусматривает оценку финансовой обоснованности планируемых расходов для предотвращения неэкономного и неэффективного расходования средств. 
На предварительном этапе бюджетного процесса в области внешнего финансового контроля контрольно-счетные органы наделены исключительными бюджетными полномочиями, без реализации которых невозможна легитимность обсуждения и принятия проектов бюджетов. 
При осуществлении предварительного контроля в целях исполнения полномочий, КСП Клетнянского района в отчетном периоде проведено 2 экспертно-аналитических мероприятия:
- «Экспертиза и подготовка заключения на проект решения Клетнянского района «О бюджете Клетнянского муниципального района Брянской области на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов»;
- Экспертиза и подготовка заключения на проекты решений Советов народных депутатов 5 сельских и 1 городского поселения Клетнянского муниципального района Брянской области о бюджете поселений на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов».
В ходе проведенных экспертиз рассмотрены вопросы соответствия проектов решений о бюджетах и представленных одновременно с ним документов и материалов требованиям бюджетного законодательства, проведен анализ обоснованности показателей проектов, проведена оценка качества прогнозирования доходов и планирования расходов бюджетов, эффективности межбюджетных отношений.
Проект решения сформирован на вариативной основе в составе базового и консервативного вариантов прогноза социально-экономического развития Клетнянского муниципального района Брянской области на 2024–2026 годы.
Проект решения в целом подготовлен в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации.
В соответствии с проектом решения объем доходов бюджета в 2024 году прогнозируется объеме 381 271,2 тыс. рублей, что выше первоначального плана на 2023г. на 114,4% ( первоначально 2023г. – 333 317,7 тыс. руб.), выше ожидаемой оценки исполнения районного бюджета в 2023 году на  106,3% ( 358 539,3 тыс. руб.) и на уровне факта 2022 года ( 381 556,2 тыс. руб.). 
Прогнозируемые налоговые и неналоговые доходы  районного бюджета в 2024 году ожидаются на уровне  96 637,4 тыс. рублей (72,9% от консолидированного бюджета), темп роста к ожидаемой оценке 2023 года составит 100,9 процента или + 819,3 тыс. руб.
В структуре налоговых и неналоговых доходов районного бюджета в 2024 году налоговые доходы составят 93 736,3 тыс. рублей (97,0%), неналоговые доходы – 2 901,1 тыс. рублей ( 3,0%). 
Поступление налоговых  доходов в 2024 году соответствует ожидаемой оценке 2023 года в сопоставимых условиях.
Основную долю (82,0 % налоговых и неналоговых доходов) в прогнозных доходах бюджета продолжает занимать налог на доходы физических лиц.
        Общий объем безвозмездных поступлений на 2024 год предусмотрен в сумме 284 633,8 тыс. рублей,  на 113,3% выше утвержденного Решением о бюджете планового объема безвозмездных поступлений на 2023 год                 ( 251 221,4 тыс. руб.). 
В общем объеме доходов проекта районного бюджета безвозмездные поступления в 2024 году составят 74,7%. 
           Объем расходов бюджета в 2024 году составит 381 271,2 тыс. рублей что на 47 953,5 тыс. рублей выше утвержденных первоначально показателей бюджета на 2023 год ( 333 317,7 тыс. руб.), и выше  на 26 042,5  тыс. руб. ожидаемых расходов бюджета в 2023 году( 355 228,7 тыс. руб.).  
Следует отметить, что существенных изменений функциональной структуры расходов районного бюджета на 2024 – 2026 годы не произошло. 
Объем расходов по отраслям так называемого «социального блока» (образование, культура, социальная политика, физическая культура и спорт) составит в 2024  году 76,9 % объема расходов районного бюджета (293,0 тыс. рублей). ( в 2023 году планировалось 260,3 млн. руб. или 78,2%) При этом 70,8% общего объема расходов районного бюджета – расходы на образование и социальную защиту населения.
Согласно проекту бюджета в Клетнянском районе утверждены и реализуются 3 муниципальные программы, на реализацию которых планируется направить в 2024 году – 379,1 млн. рублей, в 2025 году – 328,0 млн. рублей, в 2026 году – 327,8 млн. рублей. Программная часть районного бюджета составляет 99,4 % процента всей расходной части бюджета.
  В рамках экспертно-аналитического мероприятия проведена экспертиза 3 –х муниципальных районных программ и 6 программ поселений, вступающих в силу с 1 января 2024 года. 
Результаты экспертиз 7 проектов бюджетов отражены в заключениях Контрольно-счетной палаты. Заключения с предложениями на проекты местных бюджетов на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов направлены в Советы народных депутатов  как района, так и поселений.
3.2. Оперативный контроль.
Статьей 157 Бюджетного кодекса Российской Федерации одним из бюджетных полномочий органов муниципального финансового контроля является анализ и мониторинг бюджетного процесса, проводимый в ходе оперативного контроля. Основной целью оперативного контроля является выявление негативных тенденций и нарушений в ходе исполнения бюджетов, внесение предложений по их устранению.
Оперативный контроль за исполнением районного бюджета и бюджетов муниципальных образований, входящих в состав Клетнянского муниципального района Брянской области бюджета, в 2023 году осуществлялся КСП Клетнянского района в рамках экспертно-аналитической деятельности по экспертизе проектов решений:
- «О внесении изменений в решение Клетнянского районного Совета народных депутатов «О бюджете Клетнянского муниципального района Брянской области на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов»;
- о внесении изменений в решения о бюджете на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов представительных органов поселений, входящих в состав Клетнянского муниципального района Брянской области и передавших полномочия по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля Контрольно-счетной палате Клетнянского района;
  а также по экспертизе отчетов об исполнении бюджетов муниципальных образований Клетнянского района Брянской области за 1 квартал, первое полугодие и 9 месяцев 2023 года.
 В ходе оперативного контроля осуществлялся анализ хода исполнения бюджетов, полноты поступления и использования средств бюджетов, соблюдения требований бюджетного законодательства при исполнении бюджетов в текущем финансовом году. Особое внимание уделялось вопросам администрирования доходных источников бюджетов, межбюджетным отношениям, реализации муниципальных программ. 
Реализация полномочий по экспертизе проектов решений о внесении изменений в них, в том числе обоснованности показателей (параметров и характеристик) бюджетов, осуществлялась в рамках подготовки соответствующих заключений.
Всего в отчетном периоде проведены:
 - 3 экспертиз проектов решений «О внесении изменений в решение Клетнянского районного Совета народных депутатов «О бюджете Клетнянского муниципального района Брянской области на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов»»;
- 3 экспертизы проектов решений «О внесении изменений в решение Клетнянского поселкового Совета народных депутатов «О бюджете Клетнянского городского поселения Брянской области на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов»»;
При проведении экспертиз осуществлялась проверка нормативных правовых актов на соответствие требованиям бюджетного законодательства. 
В ходе проверки отчетов об исполнении бюджетов за 1 квартал, первое полугодие и 9 месяцев 2023 года анализировалась динамика основных показателей исполнения бюджетов муниципальных образований: доходов, расходов, результатов исполнения бюджетов.  
По результатам экспертизы подготовлено 21 заключение, которые  направлены главам муниципальных образований и главам администраций муниципальных образований с предложениями главным администраторам бюджетных средств о принятии мер по обеспечению исполнения утвержденного прогноза поступлений налоговых и неналоговых доходов, безвозмездных поступлений, своевременному исполнению мероприятий муниципальных программ.
В ходе экспертно-аналитических мероприятий по экспертизе и подготовке заключений на отчеты об исполнении бюджета Клетнянского района за 1 квартал, 1 полугодие, 9 месяцев 2023 года анализировалась динамика основных показателей исполнения бюджета муниципального образования - бюджета Клетнянского района за отчётный период. Также были проанализированы расходы на реализацию муниципальных программ Клетнянского района, бюджетные инвестиции в объекты капитального строительства, осуществление закупок для обеспечения муниципальных нужд, а также факторы, повлиявшие на их исполнение.
Особое внимание при подготовке заключений уделялось эффективности администрирования доходных источников районного бюджета и использованию главными распорядителями средств районного бюджета.
3.2. Последующий контроль
КСП Клетнянского района осуществляет последующий контроль в ходе проверки исполнения бюджета Клетнянского муниципального района Брянской области и бюджетов муниципальных образований Клетнянского района за отчетный финансовый год в целях определения соответствия фактических показателей исполнения бюджетов показателям, утвержденным соответствующими решениями о бюджете, полноты и своевременности исполнения показателей бюджета, в ходе внешней проверки годовых отчетов об исполнении бюджетов, бюджетной отчетности главных администраторов средств бюджетов в целях установления законности исполнения бюджетов, достоверности учета и отчетности, эффективности использования средств бюджетов.
В соответствии с требованиями бюджетного законодательства КСП Клетнянского района в отчетном периоде в рамках двух экспертно-аналитических мероприятий «Экспертиза и подготовка заключения на отчет об исполнении бюджета Клетнянского муниципального района Брянской области за 2022 год», «Экспертиза и подготовка заключения на отчет об исполнении бюджетов  1 городского поселения и 5 сельских муниципальных образований  Клетнянского района за 2022 год»  подготовлены заключения по результатам внешней проверки годовой бюджетной отчетности 11 главных администраторов бюджетных средств ( 5 ГРБС района и 6 ГРБС поселений).
 В ходе исполнения районного бюджета и бюджетов поселений за 2022 год выполнены требования и ограничения, установленные Бюджетным кодексом Российской Федерации. Проверкой соответствия годовой отчетности требованиям инструкций о порядке составления бюджетной и бухгалтерской отчетности отмечены замечания в части наименования и заполнения отдельных форм отчетности, отмечены случаи неэффективного использования бюджетных средств. 
Проверкой установлено, что всеми главными администраторами средств бюджета сформирована в полном объеме и представлена в КСП Клетнянского района без нарушений установленных сроков надлежаще оформленная годовая финансовая отчетность за 2022 год.
Результаты внешней проверки годового отчета об исполнении местных бюджетов и внешней проверки годовой бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств отражены в заключениях и сводном заключении Контрольно-счетной палаты. 
Сделан ряд замечаний в части обеспечения выполнения главными администраторами бюджетных средств установленных полномочий главного администратора доходов бюджета, главного распорядителя бюджетных средств. Проверкой соответствия годовой отчетности требованиям инструкций о порядке составления бюджетной и бухгалтерской отчетности отмечены недостатки при заполнении отдельных форм отчетности.
По итогам внешней проверки рекомендовано администраторам доходов обеспечить более точное прогнозирование закрепленных доходных источников, ответственным исполнителям муниципальных программ принять меры по достижению запланированных целевых значений показателей, характеризующих конечные результаты реализации муниципальной программы, а также обеспечить должный контроль за деятельностью подведомственных учреждений.
Доходная часть бюджета в 2022 году исполнена в сумме 381 556,2 тыс. рублей, что составляет 98,7 % от плана,  по расходам 378 952,1 тыс. рублей или  97,1% к уточненному плану, и по итогам года сложился профицит в размере  2 604,1 тыс. рублей.
В 2022 году поступление доходов районного  бюджета увеличилось по сравнению с 2021 годом  на 56 565,2 тыс. рублей или на 117,4 процента. Налоговые и неналоговые доходы бюджета в сравнении с отчетным периодом 2021 года увеличились на 122,0 процента и составили  80 058,0 тыс. руб., объем безвозмездных поступлений увеличился  на  114,5 процента и составил 306 514,1 тыс. руб.
К числу основных доходных источников бюджета в 2022 году по-прежнему относились: налог на доходы физических лиц,  акцизы поступление которых по сравнению с 2021 годом увеличилось соответственно на 138,2% и 118,3%.
          Отдельного внимания заслуживают неналоговые доходные поступления. Сумма полученных неналоговых доходов в отчетном году составила 3739,8 , что меньше предыдущего года на 362,3 тыс. руб. ( 2021г. – 4 102,1 тыс. руб.) Плановые назначения  по неналоговым доходам исполнены на 101,0 % уточненного годового плана. 
         При этом, основную сумму поступлений рублей составили доходы от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности в сумме 1 119,4 тыс. руб. и доходы от продажи материальных и нематериальных активов на 1286,5 тыс. руб. По указанному доходному источнику поступили доходы от  продажи земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена и которые расположены в границах сельских поселений и межселенных территорий муниципальных районов.
 Необходимо отметить отсутствие поступлений части прибыли от использования имущества муниципальных предприятий. Данному обстоятельству способствовала убыточная деятельность унитарного предприятия по итогам 2021 года.  Поступления в бюджет от приватизации отсутствуют. Необходимо отметить, что прогнозный план приватизации нулевой на протяжении последних пяти лет, только на 2024 год утвержден план приватизации на 557 900 руб.( здание котельной школы в д. Ширковка).
В отчетном периоде из бюджета Брянской области не в полном объеме поступили запланированные безвозмездные поступления  -  96,9% к плановым показателям.
         По  сравнению с 2021годом общий объем безвозмездных поступлений больше на  37 648,5  тыс. рублей  (114,5%). Удельный вес указанных поступлений в доходах бюджета составил  77,8%, что ниже уровня 2021 г. на 2,0% (2021г. – 79,8%, 2020г. – 75,7%, 2019г. – 74,1%). Это указывает, что бюджет Клетнянского муниципального района является дотационным, но имеется положительная динамика увеличения собственных доходов.
        Объем дотаций по сравнению с 2021 годом уменьшился на 7841,2 тыс. рублей.      
        Объем  субвенций из областного бюджета в сравнении с 2021 годом  увеличился  на  14 613,3  тыс. рублей  и составил 138 942,0 тыс. руб.
 или на 111,8 процента.
         Объем  субсидий из областного бюджета в сравнении с 2021 годом  увеличился  на  30 275,2  тыс. рублей  и составил 71 284,0 тыс. руб.
   Основное увеличение  сложилось по следующим видам субсидий: 
Снижение  объема субсидий сложилось по следующим видам:  
- Субсидии бюджетам на создание в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности и малых городах, условий для занятий физической культурой и спортом 2424,0 тыс. рублей;
- Субсидии бюджетам муниципальных районов на поддержку отрасли культуры 5332,0 тыс. рублей, что на 5030,9 тыс. рублей больше уровня 2021 года;
- Субсидии бюджетам муниципальных районов на реализацию мероприятий по модернизации школьных систем образования 46791,7 тыс. рублей;
Снижение  объема субсидий сложилось по следующим видам:  
- Субсидии бюджетам муниципальных районов на оснащение объектов спортивной инфраструктуры спортивно-технологическим оборудованием 2427,0 тыс. рублей;
 -Субсидии бюджетам на строительство и реконструкцию (модернизацию) объектов питьевого водоснабжения 7102,7 тыс. рублей, что меньше уровня 2021 года на 11370,8 тыс. рублей;
-Субсидии бюджетам муниципальных районов на обеспечение развития и укрепления материально-технической базы домов культуры в населенных пунктах с числом жителей до 50 тысяч человек в 2022 году не выделялись, в 2021 году объем составил 1300,0 тыс. рублей;
         - прочие субсидии бюджетам муниципальных районов в 2022 году  по сравнению с 2021 годом снизились  на 8730,7 тыс. рублей и составили 3642,5 тыс. рублей.

На протяжении трех лет исполнение бюджета Клетнянского района Брянской области по расходам осуществляется практически на одном достаточно высоком уровне. По итогам 2022 года план по расходам бюджета исполнен на 97,1 %. 
        Фактически бюджет по итогам 2022 года исполнен по расходам в сумме 327 292,0 тыс. рублей или на 97,1 процента к уточненному плану и 115,8% к уровню прошлого года. По отношению к 2020 году общая сумма расходов больше на  51 660,1 тыс. рублей (2021г. – 327 292,0 тыс. руб.).
В целом расходы бюджета носят социальную направленность. Приоритетным направлением в расходовании бюджетных средств является финансирование отраслей социально-культурной сферы: образование, культура, спорт, и социальная политика.     
 Удельный вес расходов социально-культурного блока в 2022 году составил  82,2 процентов от общего объема расходов бюджета ( в 2021г. – 77,3).
Более 99 % общего объема расходов отчетного периода производилось в рамках реализации 3 муниципальных программ Клетнянского района.       
Исполнение по муниципальным программам сложилось на высоком уровне – 377,1 млн. руб. или 97,3% предусмотренных бюджетной росписью на реализацию муниципальных программ.
         Вместе с тем, объем неисполненных назначений в 2022 году составил 10 352,7 тыс. руб., что составляет 2,7% расходов районного бюджета, предусмотренных бюджетной росписью на реализацию муниципальных программ.
       Наибольший объем неисполненных бюджетных назначений составил по муниципальной программе «Обеспечение реализации полномочий Клетнянского муниципального района» -  8479,1 тыс. руб. или 7,0% от суммы, предусмотренной на реализацию программы в 2022 году и в основном обусловлено неисполнением мероприятия  в рамках национального проекта «Экология», регионального проекта «Чистая вода (Брянская область)»  расходы на строительство и реконструкцию (модернизацию) объектов питьевого водоснабжения составили 7174,5 тыс. рублей или 52,0 процентов к плановым назначениям 13831,0 т.р. . Остаток сложился в сумме 6 656,5 тыс. руб. 
- Реконструкция водоснабжения в н.п.Мужиново Клетнянского района Брянской области –план 8 353, 5 тыс. руб.,  факт  2 278, 0 тыс.  руб.
- Реконструкция водоснабжения в н.п.Новотроицкое Клетнянского района Брянской области- план 5 477,6 тыс. руб., факт 4 896,4 тыс.руб.
и в рамках Мероприятия «Обеспечение устойчивой работы и развития автотранспортного комплекса» - 3312,9 тыс. рублей, или 73,1процент к плановым назначениям 4532,0 тыс. руб. Остаток неисполненных доведенных бюджетных ассигнований сложился в сумме 1 221,5 тыс. руб. В 2022 году Департаментом промышленности, транспорта и связи Брянской области было выделено 1 000,0 тыс. руб. на ремонт помещения автостанции и 355,0 тыс. руб. на монтаж системы видеонаблюдения. Остаток сложился:
- 1 000,00 тыс. руб. из-за отсутствия в муниципальной собственности помещения автостанции (является собственностью Брянской области);
-   221,5 тыс. руб. остаток средств по видеонаблюдению (в течение года приобретено 5 камер видеонаблюдения для подключения к АПК «Безопасный город».
       В качестве положительного момента отчетного периода необходимо отметить снижение объемов кредиторской задолженности по бюджетной деятельности ( органы власти).  Кредиторская задолженность по форме 0503169G БК на конец года составляет 446,6 тыс. руб.( сократилась с началом года на 6 413,4 тыс. руб.)  в том числе :
- по данным УФНС России по Брянской области – 7, 2 тыс. руб. по имущественным налогам,
- по принятым обязательствам – 219,7 тыс. руб. , увеличилась с начала года на 74,6 тыс. руб. ( на 01.01.2022г. - 145,1 тыс. руб.), в том числе по субсчетам:
     - 1.302.21.000 – по услугам связи 15,6 тыс. руб., возросла с начала года на 6,2 тыс. руб. ( на 01.01.2022г. 9,4 тыс. руб.),
     - 1.302.23.000 – по коммунальным платежам – 189,8 тыс. руб., возросла с начала года на 123,5 тыс. руб. ( на 01.01.2022г. 66,3 тыс. руб.) 
     - 1.302.34.000 – прочие услуги – 14,3 тыс. руб. 

Нецелевых расходов бюджета не выявлено.
По итогам внешней проверки главным администраторам доходов рекомендовано принять меры по повышению качества администрирования доходных источников. Главным распорядителям бюджетных средств направлено предложение принять меры по обеспечению эффективного и своевременного использования средств, предусмотренных в расходах бюджета, достижению показателей (индикаторов) муниципальных программ, обеспечению эффективного и своевременного использования средств, выделенных подведомственным бюджетным и автономным учреждениям в формате субсидий на иные цели и субсидий на капитальные вложения.
Целью внешних проверок являлось определение полноты годовых отчетов об исполнении бюджетов муниципальных образований (далее – годовой отчет) и бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств (далее – ГАБС), соответствия требованиям нормативных правовых актов по их составлению и представлению, определение достоверности годовых отчетов/показателей бюджетной отчетности ГАБС.
Внешние проверки включали анализ, сопоставление и оценку годовой бюджетной отчетности, в том числе проверку внутренней согласованности годового отчета и иных форм бюджетной отчетности ГАБС, проверку соответствия плановых показателей, указанных в годовом отчете, показателям решения о бюджете с учетом изменений, внесенных в ходе исполнения бюджета.
 Основные выводы по результатам внешних проверок:
1.  Годовые отчеты по составу и содержанию (перечню отраженных в них показателей) соответствовали установленным требованиям.
2. Состав бюджетной отчетности соответствует требованиям статьи 264.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации. Вместе с тем, перечень форм отчетов, включенных в состав бюджетной отчетности, не в полной мере соответствует Инструкции   о порядке составления и предоставления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов Российской Федерации, утвержденной приказом Министерства финансов Российской Федерации от 28.12.2010 №191н.
Отдельные несоответствия, допущенные при формировании форм годовой бюджетной отчетности об исполнении бюджетов муниципальных образований, а также бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств, не оказавшие существенного влияния на основные выводы КСП Клетнянского района, отмечены в заключениях по всем 6 муниципальным образованиям. 
Заключения на отчеты об исполнении районного бюджета и бюджетов поселений направлены в Клетнянский районный Совет народных депутатов, представительные органы городского и сельских поселений.

4. Краткая характеристика контрольных мероприятий
В отчетном периоде проведено 3 контрольных мероприятия, в том числе одно совместное с   Прокуратурой Клетнянского района.
При проведении контрольных мероприятий особое внимание уделялось вопросам законности и эффективности (экономности и результативности) использования бюджетных средств, а также вопросам соблюдения объектами аудита (контроля) требований Федеральных законов от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных, муниципальных нужд». 
Всего по результатам контрольных мероприятий составлено 10 актов, внесено  2 представления по устранению недостатков.


4.1.  «Проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств и муниципального имущества, предусмотренных на обеспечение деятельности Управления образования администрации Клетнянского района с элементами аудита закупок ( совместно с финансовым управлением администрации Клетнянского района)

   В соответствии с п.2.1.1 Плана работы КСП на 2023 год, утвержденного председателем КСП от 22.12.2022 года № 22 –п , приказом председателя КСП Клетнянского муниципального района от 13.03.2023г. № 3-п
проведено контрольное мероприятие «Проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств и муниципального имущества, предусмотренных на обеспечение деятельности Управления образования администрации Клетнянского района с элементами аудита закупок ( совместно с финансовым управлением администрации Клетнянского района)»
  на  объекте :  Управление образования администрации Клетнянского района
         Предметом деятельности Управления является осуществление полномочий администрации Клетнянского района в сфере образования на территории муниципального района. 
Управление образования администрации Клетнянского района осуществляет планирование, организацию, регулирование и контроль деятельности муниципальных образовательных учреждений в целях осуществления государственной политики в области образования. В 2022 году получателями бюджетных средств являлись 11 подведомственных учреждений.
Из них: 
 7- общеобразовательных организаций  (МБОУ СОШ №1, МБОУ СОШ №2, МБОУ СОШ п. Мирный, МБОУ СОШ с. Лутна, МБОУ СОШ с. Мужиново, МБОУ СОШ с. Акуличи, МБОУ СОШ д. Болотня),
             3- учреждения дошкольного образования (МБОУ д/с «Радуга», МБОУ д/с «Журавлик», МБОУ д/с «Сказка»)
1- учреждения дополнительного образования (МБУ ДО ДЮСШ).
    Ведение бухгалтерского учета Управления осуществляется централизованной бухгалтерией Управления. Штат бухгалтеров составляет 9 человек. Еще в штате 7 методистов по воспитательной работе, социальной работе, информационным технологиям, сектор по делам семьи и защите прав несовершеннолетних 2 человека, и структурное подразделение хозяйственно – эксплуатационной службы ( ХЭС) в количестве 5 человек, 3 штатных единицы водителя ( 3 ед. транспорта) и технический персонам образовательных учреждений- уборщицы.
В ходе проверки выявлены следующие нарушения :

1.  В нарушение Закона Брянской области № 97-З от 11.11.2009г. (ред. от 30.11.2020) "О наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями Брянской области в области охраны труда и уведомительной регистрации территориальных соглашений и коллективных договоров" (принят Брянской областной Думой 29.10.2009) Коллективный договор Администрации и трудового коллектива Управления образования администрации Клетнянского района на 2021 – 2023 г.г. ( проверяемый период 2019-2022 год) подписан без даты и прошел уведомительную регистрацию в органе по труду Администрации Клетнянского района ( Регистрационный № 112 от 14 января 2021г.) без приложенного документа: Положения об оплате труда работников Управления образования администрации Клетнянского района.  

2.    В нарушение  статей 9 (пункт 1 части 3), 28 (пункт 3 части 3), 34 (часть 2), 65 (часть 2), 67 (часть 4), 77 (часть 3),   Федерального закона № 273-ФЗ «Закон об образовании», статьи 16 (пункт 13 части 1) Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», статьи 13 (пункт 5), 14.1 (пункт 7) Федерального закона от 24.07.1998 № 124-ФЗ«Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации», статьи 14 (часть 1) Федерального закона от 24.06.1999 № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних»,  Постановления Правительства Брянской области от 20.03.2015 N 104-п "Об утверждении комплекса мер, направленных на совершенствование деятельности органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних Брянской области по оказанию помощи детям и подросткам в случаях жестокого обращения с ними", Статей 3, 6 -10, 13 Закона Брянской области от 05.08.2009 N 57-З (ред. от 03.02.2020) "Об отдельных мерах по содействию физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию детей, защите их от факторов, негативно влияющих на физическое, интеллектуальное, психическое, духовное и нравственное развитие", Постановления Правительства Брянской области от 02.03.2020 N 75-п"Об утверждении Концепции демографической политики в Брянской области на период до 2025 года",Приказа Департамента семьи, социальной и демографической политики Брянской области N 1056, Департамента образования и науки Брянской области N 1602, Департамента здравоохранения Брянской области N 679 от 26.11.2021г. "Об утверждении межведомственного плана мероприятий ("дорожной карты") по профилактике социального сиротства на территории Брянской области на период до 2021г. и на период 2022 - 2025 годы" в Положении об Управлении образования администрации Клетнянского района, утвержденного Постановлением администрации Клетнянского района №1057 от 30.12.2016г. не отражены следующие задачи Управления образования как органа местного самоуправления, осуществляющего управление в сфере образования:
определение случаев и порядка снижения размера родительской платы за присмотр и уход за детьми, осваивающими образовательные программы дошкольного образования в муниципальных образовательных организациях, или освобождения от нее отдельных категорий родителей (законных представителей);
организация и проведение олимпиад и иных интеллектуальных и (или) творческих конкурсов, физкультурных и спортивных мероприятий, направленных на выявление и развитие у обучающихся интеллектуальных и творческих способностей, способностей к занятиям физической культурой и спортом, интереса к научной (научно-исследовательской) деятельности, творческой деятельности, физкультурно-спортивной деятельности, 
на пропаганду научных знаний, творческих и спортивных достижений;
решение вопроса об устройстве ребенка в другую муниципальную общеобразовательную организацию в случае получения отказа в предоставлении места в муниципальной образовательной организации по причине отсутствия в ней свободных мест;
принятие муниципальных правовых актов по предоставлению обучающимся мер социальной поддержки и стимулирования;
принятие от подведомственных образовательных организаций ежегодных отчетов о поступлении и расходовании финансовых и материальных средств, а также отчетов о результатах самообследования;
установление Порядка изменения назначения имущества, которое является муниципальной собственностью и возникновение, обособление или приобретение которого связано с целями образования, развития, отдыха и оздоровления детей;
обеспечение проведения мероприятий по раннему выявлению незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ обучающимися в общеобразовательных организациях;
деятельность по профилактике детского и семейного неблагополучия;
участие через своих представителей в работе экспертной комиссии 
для оценки предложений об определении мест, нахождение в которых может причинить вред здоровью детей, их физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию, общественных мест, в которых в ночное время не допускается нахождение детей без сопровождения родителей (иных законных представителей) или лиц, осуществляющих мероприятия с участием детей;
          ведение бухгалтерского и налогового учета обслуживаемых подведомственных учреждений на основании заключенных договоров.                                                     

3. В ходе проверки Административных регламентов установлено их несоответствие региональным нормативно – правовым актам, в частности в Административный регламент «Назначение и выплата ежемесячных денежных средств на содержание ребенка, переданного на воспитание в семью опекуна ( попечителя), приемную семью и о назначении ежемесячных денежных средств на проезд подопечного ребенка, обучающегося в образовательном учреждении, на городском транспорте ( кроме такси)» содержит ссылки на недействующие нормативно- правовые региональные акты, устаревшие. (ссылается на Постановление № 1077 от 28.10.2010г., однако оно утратило силу на основании Постановления № 113- п от 20 марта 2017г.).

 4. в нарушении п.1.3. Порядка назначения и выплаты ежемесячных денежных средств, переданного на воспитание в семью опекуна ( попечителя), приемную семью, а также на вознаграждение и выплату разовой материальной помощи приемным родителям», утвержденного Постановлением Правительства Брянской области № 113-п от 20 марта 2017г. и п.п. 5 п. 2.3.1. Административного регламента № 680 от 06.10.2011г. установлено, что во всех сформированных делах отсутствуют Справки органа социальной защиты населения о прекращении выплаты.
5.  В нарушении Приказа Минфина России от 30.03.2015 N 52н.(ред. 15.06.2020г.) установлено, что карточки-справки по форме 0504417 заполняются  не в полном объеме:
- не проставлен стаж работы;
- не во всех карточках-справках проставлено образование;
- нет номера и даты приказа о принятии работника. 

  6. В нарушение п.5.2 Положения об Управлении образования администрации Клетнянского района, утвержденным Постановлением администрации Клетнянского района от 30.12.2016г. № 1057: «5.2. Штатное расписание аппарата Управления образования администрации Клетнянского района утверждается главой администрации Клетнянского района. Штатное расписание иных работников Управления образования утверждается начальником Управления» штатное расписание аппарата Управления образования администрации Клетнянского района утверждено приказом Управления образования.

 7. В нарушение п.6 Положения об оплате труда работников управления образования администрации Клетнянского района в Структурном подразделении хозяйственно-эксплуатационной службы (отдел ХЭС управления образования) утверждена должность сторожа-оператора в количестве 8,5 ставок, однако, в таблице 5 Положения об оплате труда работников управления образования администрации Клетнянского района, в которой утверждены оклады (должностные оклады) работников структурного подразделения хозяйственно-эксплуатационной службы Управления образования наименование должности сторож-оператор отсутствует.

8. При проверке также было установлено не обеспечение наличия соответствующего уровня квалификационных требований и стажа работы при назначении на должность.  На начальника СП ХЭС РУО было возложено выполнение обязанностей инженера газового хозяйства  приказом № 159-К от 28.07.2020г. с доплатой в сумме 3500 руб. за июль 2020г., приказом от 06.08.2020г. № 170/1-К на условиях совмещения должностей на 0,5 ставки с 06.08.2020г. Данное назначение не соответствует требованиям к квалификации и стажу работы, установленных к должности «Инженер» в Квалификационном справочнике должностей руководителей, специалистов и других служащих, утвержденным постановлением Министерства труда России от 21.08.1998 №37. В результате не обоснованно начислено заработной платы за период с 07.07.2020г. по 31.12.2022г. в сумме 145 768 руб.08 коп.     

[bookmark: _Hlk132127128]9. Проверкой установлено, что приказом № 104 от 19.04.2017г. в Управлении установлен порядок финансирования всех областных мероприятий, проводимых на территории Брянской области. В нем установлен размер возмещаемых расходов на питание в сумме 150,00 руб., а также утвержден перечень подтверждающих документов. В приказе Управление ссылается на Постановление «Об утверждении порядка финансирования спортивных мероприятий, проводимых на территории Клетнянского муниципального района» №447 от 02.06.2015г. 
          Выявлено несоответствие в этих нормативных актах:
- Управление направляет учащихся на областные мероприятия, которые не являются спортивными;
- В Постановлении администрации Клетняского района расходы на питание установлены в сумме 200,00 руб., в приказе Управления в сумме 150,00 руб.
10.  В нарушение Порядка финансирования областных мероприятий, утвержденным приказом Управления образования № 104 от 19.04.2017г. в Управлении ни в одном из авансовых отчетов сопровождающий учащихся на областные мероприятия не предоставил командировочное удостоверение, пребывание детей на мероприятии ничем не подтверждено. В предоставленных ведомостях указаны Ф.И.О. учащихся, год рождения, адрес, паспортные данные, в получении компенсации расписывается сопровождающий их официальный представитель. Фактически, в документах, представленных к авансовым отчетам, нет подтверждения участия детей в мероприятиях и подписей за получение денежных средств на питание. Однако, в соответствии с п.п. 4 п.2 ст.26 ГК РФ несовершеннолетние в возрасте от четырнадцати до восемнадцати лет вправе самостоятельно, без согласия родителей, усыновителей и попечителя совершать мелкие бытовые сделки и иные сделки, предусмотренные пунктом 2 статьи 28 настоящего Кодекса, т.е. подписывать ведомость.
11.  Утверждённый Приказом по Управлению образования администрации Клетнянского района от 27.11 2020 г. № 180-О  Порядок определения объема и условий предоставления муниципальным бюджетным учреждениям  субсидий на иные цели, не соответствует  основным положениям, предусмотренным Общими требованиями,  установленными Постановлением Правительства РФ от 22 февраля 2021 года № 203 «Об общих требованиях к нормативным правовым актам и муниципальным правовым актам, устанавливающим порядок определения объема и условия предоставления бюджетным и автономным учреждениям субсидий на иные цели» , а именно: п.п. «ж» п. 4 Общих требований , п.п. «и» п.4 Общих требований.
12. В нарушении п. 3 «Требования к отчетности»  Порядка определения объема и условий предоставления муниципальным бюджетным учреждениям  субсидий на иные цели, утвержденного Приказом по Управлению образования от 27.11.2020г. № 180-О, подведомственные учреждения не предоставляют Управлению образования Отчеты о достижении результатов предоставления целевых субсидий и Отчеты об осуществлении расходов, источником финансового обеспечения которых является целевая субсидия,  полученная из местного бюджета.

    Управлению образования выдано Представление : рассмотреть итоги проверки, проанализировать отмеченные нарушения и замечания, принять меры по их устранению и недопущению в дальнейшем.        
          1.1. к Коллективному договору приложить все необходимые документы, в том числе Положение об оплате труда работников Управления образования администрации Клетнянского района,
           1.2.  Пересмотреть Положение об Управлении образования администрации Клетнянского района, утвержденного Постановлением администрации Клетнянского района №1057 от 30.12.2016г. ,  отразив все  задачи Управления образования как органа местного самоуправления, осуществляющего управление в сфере образования,
          1.3. Пересмотреть все Административные регламенты на предмет соответствия региональным нормативно – правовым актам.
          1.4.  Формировать Дела для назначения и выплаты ежемесячных денежных средств, переданного на воспитание в семью опекуна ( попечителя), приемную семью, а также на вознаграждение и выплату разовой материальной помощи приемным родителям» в соответствии с  Постановлением Правительства Брянской области № 113-п от 20 марта 2017г. и  Административным регламентом № 680 от 06.10.2011г. в части приложения всех необходимых документов,
         1.5.  Карточки- справки по форме 0504417 заполнять в соответствии с Приказом Минфина России от 30.03.2015 N 52н.(ред. 15.06.2020г.,
         1.6.    Штатное расписание аппарата Управления образования администрации Клетнянского района утвердить главой администрации Клетнянского района,
         1.7.    Утверждать должности согласно Положению об оплате труда,
         1.8.  Назначение на должность производить согласно Квалификационным справочникам должностей  руководителей, специалистов и других служащих, утвержденным постановлением Министерства труда России от 21.08.1998 №37,
         1.9.    Пересмотреть Порядок финансирования мероприятий.
         1.10   Порядок определения объема и условий предоставления муниципальным бюджетным учреждениям  субсидий на иные цели, утверждённый Приказом по Управлению образования администрации Клетнянского района от 27.11 2020 г. № 180-О  , пересмотреть в соответствии с Общими требованиями,  установленными Постановлением Правительства РФ от 22 февраля 2021 года № 203 «Об общих требованиях к нормативным правовым актам и муниципальным правовым актам, устанавливающим порядок определения объема и условия предоставления бюджетным и автономным учреждениям субсидий на иные цели»
1.11. Не нарушать законодательство о закупках, в т.ч.  22 Закона № 44-ФЗ ,правильно  обосновывать НМЦТ, иметь коммерческие предложения, анализировать  рынок. 
В установленный срок представлена информация о рассмотрении итогов мероприятия, управлением образования представлен ответ о принятых мерах с приложением подтверждающих документов.


4.2. «Проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств, выделенных на благоустройство дворовых территорий в п. Клетня в 2022 году и текущем периоде 2023 года в рамках программы «Формирование комфортной городской среды на территории МО «Клетнянское городское поселение на 2018 – 2024 годы (совместное с прокуратурой Клетнянского района)»

1. Основание для проведения контрольного мероприятия:
пункт 2.1.2. плана работы Контрольно-счетной палаты Клетнянского муниципального района на 2023 год, утвержденного приказом председателя Контрольно-счетной палаты Клетнянского района  от 22.12.2022 № 22-п ( с изменениями от 26.06.2023г. № 8-п), приказ  председателя Контрольно-счетной палаты Брянской области от 26.06.2023 № 9-п;

 2.Предмет контрольного мероприятия: 
2.1. Деятельность объекта контрольного мероприятия по распоряжению бюджетными средствами и иными средствами, предназначенными для реализации муниципальной программы  «Формирование современной городской среды на территории МО «Клетнянское городское поселение на 2018 – 2024 годы»

2.2. Процесс использование бюджетных средств при осуществлении закупок товаров, работ и услуг в соответствии с требованиями законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок в ходе реализации  муниципальной программы  «Формирование современной городской среды на территории МО «Клетнянское городское поселение на 2018 – 2024 годы»

3. Проверяемый период : 2022 год, 1 полугодие 2023 год.

4. Цель – оценить правомерность и эффективность использования администрацией Клетнянского муниципального района ( по полномочиям Клетнянского городского поселения) бюджетных средств, выделенных на приоритетный проект  «Формирование комфортной городской среды на территории МО «Клетнянское городское поселение на 2018 – 2024 годы»
         В  2022 году благоустроено  6 дворовых территорий к многоквартирным домам ( к домам №№ 1,2,4,5,8 и 9 микрорайона 1) и в 1 полугодии 2023 года благоустроено 7 дворовых территорий к многоквартирным домам ( по ул. Декабристов 2А,6А, ул. Советской к домам 19,21,23,27 и 22)


      Выводы по результатам контрольного мероприятия:
         1. В нарушение  п. 6.1.2. Соглашений о предоставлении субсидии на  2022 год и  2023 год Администрацией Клетнянского района не обеспечена актуализация Муниципальной программы «Формирование современной городской среды на территории МО ≪Клетнянское городское поселение≫ на 2018-2024 годы». Изменения в Муниципальную программу  на 2022 год и на 2023 год  Администрацией Клетнянского района не принимались.  Актуальная Муниципальная программа на 2022год и на 2023 год на проверку не представлена, на официальном сайте в сети Интернет не размещена, следовательно,  нет возможности проанализировать соответствие целей, показателей, результатов данного проекта.
2. В нарушении утвержденных условий Муниципальной программы «Формирование современной городской среды на территории МО «Клетнянское городское поселение» на 2018 – 2024 годы» , Постановления Правительства РФ от 10.02.2017 г. № 169 "Об утверждении Правил предоставления и распределения субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на поддержку государственных программ субъектов Российской Федерации и муниципальных программ формирования современной городской среды", Методическими рекомендациями Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации «По подготовке государственных (муниципальных) программ «Формирование современной городской среды», Постановления Правительства Брянской области от 31.08.2017 г. №418-п «Об утверждении государственной программы «Формирование современной городской среды»,   Администрацией не соблюдено требование по организации общественной комиссии, о проведении заседаний муниципальной общественной комиссии в открытой форме с использованием видеофиксации с последующим размещением соответствующих записей, протоколов заседаний в открытом доступе на официальном сайте администрации в сети Интернет:
Не предоставлен Порядок организации деятельности общественной комиссии по оценке работ по благоустройству территорий, обустраиваемых в рамках муниципальной программы, по организации обсуждения проектов благоустройства.

         3. В нарушении утвержденных условий Муниципальной программы «Формирование современной городской среды на территории МО «Клетнянское городское поселение» на 2018 – 2024 годы», Администрацией Клетнянского  района  не в полной мере осуществлялся контроль за обеспечением публичности реализации муниципальной программы Клетнянского городского поселения «Формирование современной городской среды на территории МО «Клетнянское городское поселение на 2018-2024 годы» и за размещением соответствующей информации на официальном сайте Администрации Клетнянского муниципального района в информационно – телекоммуникационной сети «Интернет» и её публикацией в периодическом печатном издании. Не представлены Протоколы опросов граждан по одобрению проектов благоустройства или их корректировке.  

      4. Произведенные сметные расчеты  не содержат достаточный объем работ,  необходимых для выполнения задач, позволяющих качественно осуществить реализацию мероприятий муниципальной программы Клетнянского городского поселения «Формирование современной городской среды на территории МО «Клетнянское городское поселение на 2018-2024 годы; мероприятия составлены и выполнены из минимального перечня работ по благоустройству дворовых территорий: ремонт дворовых проездов, ремонт площадок перед входом в подъезд, замена бордюрного камня, обеспечение освещения дворовых территорий, установка скамеек и урн для мусора.  
       В ходе проверке не представлены Протоколы схода жителей по согласованию  мероприятий по  финансовому и ( или) трудовому участию граждан в выполнении  дополнительного перечня работ по благоустройству дворовых территорий многоквартирных домов в размере не менее 5%. Дополнительными работами  могли бы стать выполнение жителями неоплачиваемых работ, не требующих специальной квалификации, как например уборка мусора, устройство оборудования для хозяйственных площадок ( коврочистки, стойки для сушки белья).

      5. В нарушении пункта 41 Раздела 6 Федерального стандарта бухгалтерского учета для организаций государственного сектора «Запасы», утвержденного приказом Минфина РФ № 256 от 07.12.2018г.,  Администрацией Клетнянского района не списаны ТМЦ на сумму 66 294 руб. по Муниципальному контракту № 7 от 05.04.2022г. , Акту выполненных работ № 1 от 06.07.2022г. ( кабель силовой медный на сумму 45 765,6 руб. и кабель силовой с медными жилами на сумму 20 528,40руб.) при их потреблении (использовании) в деятельности субъекта учета (в том числе при изготовлении иных нефинансовых активов). 
        Выдано Предписание с предложениями по итогам контрольного мероприятия:
  1. Администрации Клетнянского района усилить контроль: 
а) за актуализацией Муниципальной программы «Формирование современной городской среды на территории МО «Клетнянское городское поселение» на 2018 – 2024 годы»;
б) за обеспечением публичности реализации Муниципальной программы «Формирование современной городской среды на территории МО «Клетнянское городское поселение» на 2018 – 2024 годы»;
в) за размещением соответствующей информации на официальном сайте Администрации Клетнянского муниципального района в информационно – телекоммуникационной сети «Интернет» и её публикацией в периодическом печатном издании ;
2. Администрации Клетнянского муниципального района организовать работу общественной комиссии по контролю за реализацией муниципальной программы, в т.ч. по обследованию благоустраиваемых объектов с выездом на места проведения работ для оценки выполненных работ и проведении экспертизы.

3. Администрации Клетнянского муниципального района в целях повышения эффективности расходов бюджета при реализации работ в рамках национального проекта «Жилье и городская среда», регионального  проекта« Формирование современной городской среды Брянской области» и муниципальной программы «Формирование современной городской среды на территории Клетнянского городского поселения на 2018 - 2024 годы» проводить  общественные обсуждения с жителями  на предмет необходимости выполнения дополнительных работ, по выбору дизайн – проектов по благоустройству территории МКД.

4. Администрации Клетнянского муниципального района добиться безусловного исполнения требований  ст. 34,94,96 Федерального закона от 05.04.2013 №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» при проведении притензионной работы.
5.  Обеспечить соблюдение норм и требований Федерального закона от 06.12.2011 N 402-ФЗ (ред. от 30.12.2021) «О бухгалтерском учете» при проведении учета оплаченных работ, услуг, основных средств и материалов по объектам благоустройства, передачи предприятиям ЖКХ и списания.

3. Контрольное мероприятие «Проверка полноты, своевременности отражения в учете доходов и расходов по  внебюджетным средствам и целевое использование внебюджетных средств по учреждениям общего и дополнительного образования  Клетнянского района 2021,2022 годы и 1 полугодие 2023года»
   
  1.  Основание для проведения контрольного мероприятия: п. 2.1.3 плана работы КСП Клетнянского муниципального района на 2023 год, утвержденного Председателем КСП 22.12.2022г. № 22-п

  2. Предмет контрольного мероприятия: Получение и использование внебюджетных средств учреждениями общего и дополнительного образования Клетнянского района
                                                                                                                   
3. Объекты контрольного мероприятия:
3.1. МБОУ СОШ № 1 п. Клетня Брянской области имени генерал – майора авиации Г.П. Политыкина;
3.2. МБОУ СОШ № 2 имени Героя Советского Союза Н.В.Можаева;
3.3. МБОУ СОШ с. Акуличи Клетнянского раойна, 
3.4. МБОУ СОШ с. Лутна;
3.5. МБОУ СОШ п .Мирный;
3.6. МБОУ СОШ с. Мужиново;
3.7. МБОУ СОШ д. Болотня;
3.8  МБДО ДШИ п. Клетня 

4.1. Цель 1. Оценить правомерность и эффективность использования муниципальными бюджетными общеобразовательными учреждениями  Клетнянского муниципального района Брянской области внебюджетных  средств
    В ходе проверки  устанавливалось  Законность образования и расходования внебюджетных средств;
     Правильность применения нормативных правовых актов и учредительных документов, регулирующих вопросы осуществления иной приносящей доход деятельности;
     Наличие утвержденной сметы, обоснованность расчетов к ней, в части  иной приносящей доход деятельности;
     Правильность исполнения внебюджетной сметы, в части предпринимательской и иной приносящей доход деятельности;
    Соблюдение принципа единства кассы, зачисление всех кассовых поступлений и осуществление всех кассовых выплат с единого счета бюджета (статьи 38.2, 161, 220.1 БК РФ, статья 75 Закона от 11.01.2003 № 4-РЗ).
    Проверяемый период деятельности:  2021г.,2022 г., 1 полугодие 2023г.

    В соответствии с Уставами учреждений, наряду с образовательной деятельностью, подтвержденной Лицензией и свидетельством о государственной аккредитации, муниципальные бюджетные образовательные учреждения  имеют право на
 а) оказание дополнительных образовательных услуг (на договорной основе), в том числе за плату, за пределами образовательных программ, определяющих тип Учреждения, перечень которых устанавливается в соответствующем Положении об оказании платных образовательных услуг и порядке их предоставления;
б) привлечение для осуществления деятельности, предусмотренной уставом дополнительных источников финансовых и материальных средств;
в) осуществление иной не запрещенной деятельности в соответствии с законодательством Российской Федерации.
   В соответствии с Уставом, для достижения своих уставных целей и выполнения задач Учреждение вправе осуществлять образовательную деятельность за счет средств физических и (или)юридических лиц по договорам об оказании платных образовательных услуг.
 Платные образовательные услуги представляют собой осуществление образовательной деятельности за счет средств физических и (или) юридических лиц по договорам об оказании платных образовательных услуг. Доход от оказания платных образовательных услуг используется Учреждением в соответствии с уставными целями.

  В проверяемом периоде ( 2021 – 1 полугодие 2023 года) на лицевые счета  муниципальных бюджетных образовательных учреждений поступили внебюджетные средства( что подтверждаются платежными поручениями)  в размере  8 878,4 тыс. руб.:
 
 в том числе:
 - доходы от возмещения коммунальных услуг (буфет РАЙПО в школе № 2);
- за платные образовательные услуги   такие как программы дополнительного образования  «Школа первоклассника» - 50 руб. за 1 учебный час.,  «Основы компьютерной грамотности» - 37,50 руб. за 1 учебный час; «Калейдоскоп знаний для начальной школы» -  100 руб. за учебный 1 час; 
- услуги логопеда – 200 руб. за 1 учебный час;
- за временное трудоустройство несовершеннолетних в возрасте от 14 до 17 лет в трудовом лагере; 
- а так же безвозмездные денежные поступления( родительская доля на питание).
     При оказании платных дополнительных образовательных услуг  Учреждениями заключены договоры с родителями детей в письменной форме. 
     При предоставлении платных услуг Учреждения руководствуются  Правилами оказания платных образовательных услуг, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации № 1441 от 15.09.2020 года, Положениями об оказании платных образовательных услуг, принятым в школах, Постановлением администрации Клетнянского района № 65 от 29.01.2016г. «Об утверждении тарифов на платные дополнительные образовательные и прочие услуги, предоставляемые муниципальными образовательными учреждениями Клетнянского района ( с учетом дополнений и изменений на проверяемые года Постановлениями № 778 от 14.09.2017г. , № 670 от 24.10.2022г., № 673 от 23.10.2023г.).

   В муниципальных бюджетных образовательных учреждениях приняты Положения «Об оказании платных образовательных услуг» , в которым определены порядок организации и условия предоставления платных образовательных услуг.
    В п. 5 Положений «Порядок оплаты и учета платных образовательных услуг»  прописано, что оплата за услуги производится ежемесячно, стоимость платных услуг определяется сметой. 
   
     При проверки установлено, что во всех школах имеются Приказы об организации работ и оказании платных дополнительных услуг по каждой программе дополнительного образования, в которых расписан порядок проведения учебы, сроки проведения занятий, назначение работников школы для проведения занятий ( учителей и обслуживающего персонала – уборщиц служебных помещений).Изданы приказы, в которых определены ответственные лица, штатное расписание, учебный план, стоимость оплаты одного часа занятий, должностные инструкции преподавателей платных образовательных услуг. Имеются приказы о назначении сотрудников школы на работу по совместительству в рамках оказания дополнительных платных образовательных услуг.
   Так же во всех школах принимаются Советами школ и согласовываются с педагогическим советом Положения «Об организации питания обучающихся»                  
    Положения разработаны в соответствии с Постановлением администрации Клетнянского района № 723 от 23.11.2020 г.  ( в ред. от 13.07.2022г. № 418, от 31.08.2022г. № 499, от 07.03.2023г. № 167) «Об утверждении Примерного положения об организации питания обучающихся общеобразовательных учреждений Клетнянского муниципального района Брянской области». 
      
  Питание обучающихся организуется за счет средств родителей и за счет средств бюджета.

  Финансирование питания обучающихся осуществляется за счет:
 - средств федерального и регионального бюджетов, предоставленных в форме полной компенсации стоимости питания для обучающихся 1-4 классов;
- за счет средств муниципального района для обучающихся 5-11 классов из льготных категорий и обучающихся на дому 1-11 классов;
- и средств, взимаемых с родителей ( законных представителей) на питание детей ( родительская плата).

Для получения бюджетных средств на питание школьников муниципальные бюджетные учреждения используют Положение «О порядке и условиях расходования средств, выделенных из районного бюджета на организацию питания учащихся ( воспитанников) муниципальных образовательных учреждений Клетнянского района, утвержденное Решением Клетнянского районного Совета народных депутатов № 45-2 от 17.06.2019г. ( с 01.01.2023г. Решением № 31-4 от 21.12.2022г.).

   А для сбора денежных средств с родителей издаются приказы «Об организации питания обучающихся школы на каждые учебные года.
 Так в МБОУ СОШ № 2 на 2023 – 2024 учебный год действует Приказ № 1 /18 –О от 01.09.2023г. в котором установлено для улучшения питания организовать сбор денег с родителей ( в соответствии с решением Совета школы от 23.12.2022г. , протокол№ 2) и уравнивании стоимости завтраков  
- 380 руб. в месяц – для малоимущих и многодетных семей;
- 600 руб. в месяц – для остальных категорий семей.
        Для закупок товаро – материальных ценностей и продуктов питания муниципальными бюджетными учреждениями заключены Договоры поставки товаро –материальных ценностей и  продуктов с индивидуальными предпринимателями  и юридическими лицами  Брянской области, специализирующиеся на работе по поставкам продуктов питания .
  Проверкой установлено, что данные договора заключены с соблюдением законодательства  Российской Федерации и иных нормативно- правовых актов Российской Федерации о контрактной системе  в сфере закупок товаров, работ, услуг.
        В муниципальных бюджетных учреждениях созданы комиссии по списанию товаро- материальных ценностей. При проверки документов по списанию товаро – материальных ценностей нарушений не установлено.
             Проверкой полноты, своевременности отражения в учете доходов и расходов по  внебюджетным средствам и целевого использования внебюджетных средств нарушений не установлено.


  5 Аудит в сфере закупок.
Несомненно, что аудит в сфере закупок, который осуществляется в соответствии со статьей 98 Федерального закона от 05.04.2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных, муниципальных нужд» является одним из приоритетных направлений деятельности контрольных органов.
 В 2023 году КСП Клетнянского района данный аудит проводился в двух  контрольных мероприятиях.
Общее количество объектов контроля составило 2 организаций: Управление образования администрации Клетнянского района и Администрация Клетнянского района. Общее количество рассмотренных контрактов и договоров – 343, в том числе по 6 контрактам на сумму 2 495,0 тыс. руб.
Всего в 2023 году было выявлено 8 нарушений, из них 1 финансовое нарушение на общую сумму 3,9 тыс. рублей.
В том числе при проведении контрольного мероприятия:
« Проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств и муниципального имущества, предусмотренных на обеспечение деятельности Управления образования администрации Клетнянского района с элементами аудита закупок ( совместно с финансовым управлением администрации Клетнянского района)» установлено:
1. В нарушение п.6 ст.38 Закона №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»  контрактный управляющий не прошел обучение по дополнительной профессиональной программе «Контрактная система в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».
[bookmark: _Hlk44340913]
2.  В нарушение статьи 22 Закона № 44-ФЗ (не обоснована цена, нет коммерческих        предложений, нет анализа рынка) обнаружено в 5 договорах на общую сумму  56 182,00 руб.:
- с ООО «Принтсервис» № 91/У от 17.05.2019г. (380,00), № 82/У от 22.04.2019г. (360,00);
- с ООО «Авангард-Сити» № 1 от 13.05.2019 (37912,00);
- с ООО «Грин-Сити» № 20 от 22.04.2019 (8770,00), №15 от 05.04.2019г. (8760,00).
3. Количество заключенных договоров через «электронный магазин» составляет менее 50%  от общего количества заключенных договоров  в Управлении образования.                               
 «Проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств, выделенных на благоустройство дворовых территорий в п. Клетня в 2022 году и текущем периоде 2023года в рамках программы «Формирование комфортной городской среды на территории МО «Клетнянское городское поселение на 2018 – 2024 годы»» ( совместно с прокуратурой Клетнянского района)»  установлено:
1. В нарушение ст. 34, 94, 96 Федерального закона от 05.04.2013г. № 44-ФЗ и  п.7.9 Муниципального контракта № 7 от 05.04.2021г. Администрация Клетнянского района не исчислила неустойку  за просрочку исполнения обязательств и не выставила подрядчику требование об уплате неустойки. 
 Сумма неустойки  составляет  3861,47 руб. ( с 02.07.22г. по 06.07.2022г. = 5 дней х 9,5% х 1/300 х 2438821 руб.).
Администрацией Клетнянского района следовало списать исчисленные и неуплаченные суммы неустоек в соответствиями с Правилами списания от 04.07.2018 N 783 (в редакции Постановления Правительства Российской Федерации от 26.04.2020 N 591) .

6. Взаимодействие Контрольно-счетной палаты Клетнянского района.
 В отчетном году взаимодействие КСП Клетнянского района с представительными органами осуществлялось по направлениям:
- участие на заседаниях сессий Клетнянского районного Совета народных депутатов и Клетнянского поселкового Совета народных депутатов;
 - представление заключений Контрольно-счетной палаты на внесение изменений в решения о бюджетах муниципальных образований;
- выступление председателя КСП Клетнянского района на публичных слушаниях при рассмотрении проектов бюджетов, исполнения бюджетов.
Совместная работа велась при взаимодействия с другими органами местного самоуправления осуществлялась при рассмотрении отчетов КСП Клетнянского района о результатах контрольных мероприятий, проведенных в органах местного самоуправления, подведомственных им предприятиях и учреждениях, которыми осуществлялось обязательное рассмотрение отчетов КСП Клетнянского района о результатах контрольных и экспертно-аналитических мероприятий. Данный формат дает возможность получать обратную связь от распорядителей бюджетных средств, которые, в свою очередь, наряду с принятием мер по устранению выявленных нарушений по итогам проверок, имеют возможность использовать результаты проводимых мероприятий при выработке управленческих решений. 
Возложенные законодательством полномочия по взаимодействию с правоохранительными органами КСП Клетнянского района реализует посредством соглашений о порядке взаимодействия с Прокуратурой Клетнянского района, Межрайонным  отделом МВД «Жуковский»  по Брянской области, в соответствии с которыми КСП Клетнянского района при выявлении по результатам проводимых мероприятий данных, указывающих на признаки составов преступлений, передает указанным органам соответствующие материалы.
С 2021 года Председатель КСП Клетнянского района Дьячкова М.Г. является членом Комиссии по этике Совета контрольно-счетных органов Брянской области, которая играет значительную роль в обеспечении взаимодействия Контрольно-счетной палаты Брянской области и контрольно-счетных органов муниципальных образований Брянской области, а также в оказании организационной, методической, правовой, информационной и иной помощи.
Взаимодействие КСП Клетнянского района с Контрольно-счетной палатой Брянской области (далее – КСП Брянской области) и контрольно-счетными органами муниципальных образований Брянской области реализуется в рамках работы Совета контрольно-счетных органов Брянской области. Правовой основой взаимодействия является Устав Совета контрольно-счетных органов Брянской области, утвержденный Решением Совета от 20 декабря 2019 года № 9, заключено двухстороннее соглашение о сотрудничестве и взаимодействии  между Контрольно-счетной палатой Брянской области и КСП Клетнянского района.
В отчетном году КСП Клетнянского района продолжена работа, направленная на повышение эффективности муниципального финансового контроля, обеспечение взаимодействия с муниципальными контрольно-счетными органами Брянской области.
Необходимо отметить, что КСП Клетнянского района зарегистрирована и является активным пользователем Портала Счетной палаты Российской Федерации и контрольно-счетных органов Российской Федерации (www.portalkso.ru), созданным в сети Интернет в целях повышения эффективности взаимодействия Счетной палаты Российской Федерации и контрольно-счетных органов.
Такой формат взаимодействия позволяет своевременно получать методические, справочные и информационные материалы, а также информацию о позиции Счетной палаты Российской Федерации по вопросам использования бюджетных средств, о вопросах, возникающих при осуществлении внешнего финансового контроля, практике его осуществления.
Многостороннее сотрудничество содействует совершенствованию методического обеспечения деятельности муниципальных контрольно-счетных органов и повышению квалификации их сотрудников, укреплению и развитию единой системы внешнего финансового контроля, обеспечению действенного контроля за использованием средств бюджетной системы.

7. Информирование о деятельности Контрольно-счетной палаты Клетнянского района.
 Важным принципом работы контрольно-счетных органов является гласность и открытость для общества. 
Реализация принципа гласности и открытости в деятельности КСП Клетнянского района, как и в предыдущие годы, осуществлялась по различным направлениям. 
В отчетном периоде КСП Клетнянского района обеспечено размещение на страничке КСП Клетнянского района на официальном сайте администрации Клетнянского района в информационно-телекоммуникационной сети Интернет (далее – официальный сайт) в форме открытых данных общедоступной информации о деятельности КСП Клетнянского района и информации об итогах проведенных КСП Клетнянского района контрольных и экспертно‑аналитических мероприятий, а также принятых мерах по выполнению представлений (предписаний), внесенных по результатам проведенных мероприятий.
Указанная информация размещена для пользователей информацией и с учетом норм Федерального закона от 9 февраля 2009 года № 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления». Регулярно актуализировалась и обновлялась информация в других разделах сайта, в том числе в разделе «Документы» размещались локальные нормативные правовые акты КСП Клетнянского района, актуализировался План работы КСП Клетнянского района, обновлялся новостной раздел.
В соответствии с требованиями Федерального закона от 25 декабря 2008 года № 273‑ФЗ «О противодействии коррупции» сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лиц, замещающих муниципальные должности в КСП Клетнянского района, представлены и размещены в установленные сроки на официальном сайте в разделе «Противодействие коррупции». 
В соответствии с информацией о сводных итогах мониторинга и анализа наполнения сайтов (страниц) контрольно-счетных органов муниципальных образований Брянской области, проведенного КСП Брянской области в 2023 году, текущему уровню открытости и доступности информации о деятельности КСП Клетнянского района по всему объему размещенной информации присвоена итоговая оценка «отлично» (в пределах 97 %).
8. Методологическое обеспечение деятельности Контрольно-счетной палаты.
Необходимо отметить, что при реализации своих полномочий КСП Клетнянского района руководствуется 17 разработанными стандартами внешнего муниципального финансового контроля и 5 методическими рекомендациями. Это позволяет осуществлять контрольные и экспертно-аналитические мероприятия в едином правовом формате.
Одним из направлений методической работы в 2023 году было повышение квалификации работников КСП Клетнянского района.
В отчетном периоде профессиональное развитие председателя КСП Клетнянского района осуществлялось путем участия в обучающих семинарах, проводимых КСП Брянской области.
Так, в 2023 году Председатель КСП приняла участие в 10 мероприятиях по обмену опытом, организованных Счетной палатой Российской Федерации в формате видеоконференции и семинаров.
КСП Клетнянского района в пределах полномочий участвует в мероприятиях, направленных на противодействие коррупции. Жалоб, сообщений граждан и организаций о случаях нарушений требований к служебному поведению и наличии конфликта интересов в отношении муниципальных служащих КСП Клетнянского района не поступало.
В соответствии с ведомственной структурой расходов, утвержденной Решением  «О бюджете Клетнянского муниципального района на 2023 год и на плановый период 2023 и 2024 годов» (с изменениями), бюджетные ассигнования на содержание и обеспечение деятельности Контрольно-счетной палаты утверждены в размере 764,4 тыс. рублей. Исполнение бюджетной сметы Контрольно-счетной палаты в отчетном году составило 764,4 тыс. рублей или 100,0 процента, в т.ч. заработная плата 570,9 тыс. руб.). Предусмотренные на содержание и обеспечение деятельности Контрольно-счетной палаты средства израсходованы, в основном, на оплату труда и командировочные расходы, необходимые для проведения контрольных и экспертно-аналитических мероприятий. Для повышения уровня технической оснащенности в 2023 году по заключенным договорам приобретена бумага и расходные материалы.
9. Заключительные положения.
Подводя итоги деятельности за 2023 год можно отметить, что основные функции, возложенные на КСП Клетнянского района действующим законодательством и нормативными актами Клетнянского районного Совета народных депутатов, а также утвержденным планом работы реализованы в полном объеме.
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