
«ОБЪЯВЛЕНИЕ
О проведении конкурса на замещение должности главы Акуличской  сельской администрации Клетнянского района Брянской области и о приеме документов для участия в конкурсе

  Акуличский сельский Совет народных депутатов  объявляет о проведении конкурса на замещение должности главы Акуличской сельской администрации.
           Конкурс состоится  30 октября 2024года  в 11 часов 00 минут по адресу: Брянская область, Клетнянский  район, с.Акуличи, ул. Молодежная д.19, здание Акуличской  сельской администрации. 
Конкурс проводится в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Законом Брянской области от 16.11.2007 № 156-З «О муниципальной службе в Брянской области», Уставом Акуличского сельского поселения, решением Акуличского сельского Совета народных депутатов от 21.09.2019 г. №1-9 «О принятии  Положения о  порядке и условиях проведения конкурса на замещение должности главы   Акуличской сельской администрации».
             К кандидату на должность Главы Акуличской сельской администрации  предъявляются следующие требования:
- знание Конституции Российской Федерации, Федерального закона от 06.10.2003№131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", федеральных законов, законов Брянской области, которыми органы местного самоуправления наделяются отдельными государственными полномочиями, Устава  Акуличскогор сельского поселения.
Документы, необходимые для участия в конкурсе:
     - личное заявление; анкета по форме утвержденной Правительством РФ, с приложением фотографии (4х6см); копия паспорта или заменяющего его документа; документы, подтверждающие наличие высшего образования: копия трудовой книжки, заверенная нотариально или кадровой службой по месту работы; сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, по форме справки, утвержденной Указом Президента РФ №460;., заключение медицинской организации об отсутствии заболевания , препятствующего поступлению на муниципальную службу по установленной форме 001-ГС/у, справка о наличии судимости.
         Документы необходимые для участия в конкурсе принимаются конкурсной комиссией с 7 октября 2024 года до 25 октября 2024 года включительно по адресу: Брянская область, Клетнянский  район, с. Акуличи, ул. Молодежная дом 19, здание Акуличской сельской администрации. В выходные дни прием документов не осуществляется. График приема документов: с понедельника по четверг: с 10-00 до 17-00, в пятницу с 10-00 до 16-00, перерыв с 13-00 до 14-00, последний день приема документов 25 октября 2024г. до 16-00.
       Контактная информация, местонахождение конкурсной комиссии:  Брянская область, Клетнянский район, с. Акуличи ул.Молодежная, дом 19, здание Акуличской   сельской администрации.


